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ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

Η
τραγωδία των Τεμπών είναι προφανές ότι
στοιχίζει στην κυβέρνηση περισσότερο στο
επίπεδο των απογοητευμένων ψηφοφόρων

της και πολύ λιγότερο (έως καθόλου) σε επίπεδο με-
τακινούμενων προς τον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ. Άρα,
αν ο ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑΣΟΚ περιμένουν οφέλη από
αυτή την υπόθεση, μάλλον θα πρέπει να αναθεωρή-
σουν. Τα δύο απο-κόμματα εξουσίας «επένδυσαν»
στα Τέμπη, πιστεύοντας ότι η Νέα Δημοκρατία θα γί-
νει… σάκος του μποξ! Ωστόσο, σε αυτό το επίπεδο, ο
στόχος δεν επετεύχθη. Ίσα ίσα, φαίνεται ότι θα είναι
μικρότερος ο αριθμός των ψηφοφόρων που θα

έχουν την εντύπωση περί συγκάλυψης, όταν αυτή τη
στιγμή είναι υπόλογοι στη δικαιοσύνη 34 άμεσα εμ-
πλεκόμενοι. 

Οι λεκτικές ακροβασίες Κασσελάκη που προσβάλ-
λουν τη δημοκρατία και το πολίτευμα, αλλά και οι βί-
ζιτες του Νίκου Ανδρουλάκη στον Άρειο Πάγο, όχι
μόνο δεν πείθουν κανέναν, αλλά επαναφέρουν τις γε-
λοιότητες Τσίπρα με τις επισκέψεις και τα χαρτάκια
στις Ανεξάρτητες Αρχές. Η πολιτική λύσσα των κομ-
μάτων της αντιπολίτευσης τους οδηγεί ακόμα και στο
να υιοθετούν χυδαία ψεύδη από αναξιόπιστους δη-
μοσιογράφους και φυλλάδες της συμφοράς που κά-

νουν πρωτοσέλιδα δήθεν SMS στοχοποιώντας ακόμα
και τη σύζυγο του πρωθυπουργού.

Ένας Γάλλος ποιητής και συγγραφέας, ο Ρομπέρ
Σαμπατιέ (1923-2012), είχε πει μια σοφή κουβέντα:
«Υπάρχουν κάποιοι χειρότεροι από τους ανίκανους:
Είναι αυτοί που είναι ικανοί για όλα». Είναι τέτοια η
κατάντια τους και η δεινή θέση στην οποία βρίσκονται
που δεν διστάζουν να ταυτιστούν με τις δυνάμεις της
διαπλοκής, οι οποίες επιχειρούν να ελέγξουν την πο-
λιτική κατάσταση στον τόπο. Η παρουσία τους στην
πολιτική σκηνή είναι χειρότερη και από πρωταπρι-
λιάτικο αστείο… 
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Τ
ην κατρακύλα του πολιτικού λαϊκι-
σμού επιλέγει ο Νίκος Ανδρουλά-
κης σε μια προσπάθεια να βρει διέ-

ξοδο διαφυγής από το εσωκομματικό του
ναρκοπέδιο. Με το βλέμμα στραμμένο σε
πρώτη φάση στη μάχη των ευρωεκλογών,
είναι αποφασισμένος να παίξει τα ρέστα
του, προκειμένου το κόμμα του να τερματί-
σει στη δεύτερη θέση. 

Μπροστά σε αυτή την προοπτική, μαζί με
τον Στέφανο Κασσελάκη θα χρησιμοποι-
ήσουν κάθε μέσο που έχουν στη διάθεσή
τους ακόμη και κινήσεις που θα αποσκο-
πούν στην αποσταθεροποίηση του πολιτι-
κού σκηνικού ή τη δυσφήμηση της χώρας
στο εξωτερικό. 

Με φόντο την κυβέρνηση και τον πρωθυ-
πουργό επιδίδονται σε έναν πρωτοφανή αν-
ταγωνισμό άνευ ορίων για το ποιος θα κατα-
φέρει και καλά το μεγαλύτερο πλήγμα στην
κυβερνητική εικόνα. Στην ουσία όμως ο κα-
βγάς είναι μεταξύ τους και για αυτό επιχει-
ρούν με κάθε τρόπο να κερδίσουν τις εντυ-
πώσεις σαρώνοντας τα πάντα στον βωμό της
επικοινωνίας και της φθηνής προπαγάνδας. 

Ο κ. Ανδρουλάκης και οι επιτελείς του θε-
ωρούν ότι είναι οι μεγάλοι κερδισμένοι από
την τριήμερη συζήτηση στη Βουλή επί της
πρότασης δυσπιστίας και προσπαθούν να
διατηρούν το θέμα στην επικαιρότητα. Δη-
λαδή βγάζοντας στην πρώτη γραμμή τον πό-
νο και την οργή των συγγενών των θυμάτων. 

Εκμετάλλευση της τραγωδίας
Η εργαλειοποίηση της τραγωδίας είναι σε

τέτοιο βαθμό που ο Νίκος Ανδρουλάκης δεν
διστάζει εμμέσως να αμφισβητεί θεσμούς
όπως τη Δικαιοσύνη όπου βρίσκεται η υπό-
θεση για την τραγωδία των Τεμπών. Στο
πλαίσιο αυτό εντάσσεται και η χθεσινή επί-
σκεψη του προέδρου του ΠΑΣΟΚ στην Ει-
σαγγελία του Αρείου Πάγου, προκειμένου
να καταθέσει αναφορά για την υπόθεση των
συνομιλιών τη νύχτα του δυστυχήματος των
Τεμπών. 

Αν μη τι άλλο μια κίνηση που παραπέμπει
περισσότερο σε ένα επικοινωνιακό πυροτέ-
χνημα και μάλιστα χωρίς θεσμικό αντίκρι-
σμα, αφού εκ των πραγμάτων η διερεύνηση
της υπόθεσης βρίσκεται στα χέρια της Δι-
καιοσύνης, έχουν ασκηθεί διώξεις και έχει
τακτοποιηθεί και το λειτουργικό κομμάτι
όπως η αίθουσα για τη δίκη, προκειμένου
να μην υπάρχουν κωλύματα. 

Ωστόσο ο κ. Ανδρουλάκης εκείνο που
προφανώς επιδίωκε ήταν ακόμη ένα μπα-
ράζ τηλεοπτικών εμφανίσεων, αφού νωρίς
χθες το πρωί βγήκε στην πρωινή εκπομπή
του AΝΤ1 και αμέσως μετά την έξοδό του
από τον Άρειο Πάγο έκανε δηλώσεις σε
όλες τις κάμερες. 

Πορευόμενος λοιπόν σε έναν δρόμο δια-
μαρτυρίας και αντίδρασης ακολουθεί τη λο-

γική «λέγε, λέγε, κάτι θα μείνει». Θυμίζον-
τας έναν πιο… εναλλακτικό ΣΥΡΙΖΑ και με
οργισμένο ύφος ισχυρίστηκε για ακόμη μια
φορά ότι «ενώ είχαν κάνει όλα αυτά, εκείνο
το βράδυ είχαν χαλκεύσει τους διαλόγους
για να δημιουργήσουν την αίσθηση του αν-
θρώπινου λάθους. Διαφθορά, συγκάλυψη,
ατιμωρησία, το τρίπτυχο της κυβέρνησης.
Πρέπει αυτός ο φαύλος κύκλος να σπάσει,
γιατί ο ελληνικός λαός αξίζει πολύ περισσό-
τερα από αυτά που του προσφέρει η κυβέρ-
νηση της ΝΔ. Εμείς κάναμε το χρέος μας
απέναντι στον ελληνικό λαό. Καταθέσαμε
για αυτή τη νέα αποκάλυψη πρόταση δυσπι-

στίας στη Βουλή των Ελλήνων και σήμερα
ήρθαμε και καταθέσαμε αναφορά στην Ει-
σαγγελία του Αρείου Πάγου για να υπάρξει
διερεύνηση της υπόθεσης. Τώρα έχει χρέος
η Δικαιοσύνη να κάνει τη δουλειά της».

Μόνο που η Δικαιοσύνη κάνει τη δουλειά
της χωρίς την ανάγκη επικοινωνιακών τα-
κτικισμών. Το σημαντικότερο όμως είναι ότι
τέτοιες πρωτοβουλίες στέλνουν το λάθος
μήνυμα σε όλους αυτούς τους πονεμένους
και δίκαια θυμωμένους πολίτες που ψά-
χνουν απαντήσεις για τους ανθρώπους τους
που έχασαν τόσο άδικα. 

Μπροστά σε αυτό το τοξικό σκηνικό και

με σκοπό να πληγεί ανεπανόρθωτα η κυ-
βέρνηση, ο διαγκωνισμός ΣΥΡΙΖΑ - ΠΑΣΟΚ
αποκτά άλλες διαστάσεις, μετατρέποντας
σε πολιτική σκακιέρα την τραγωδία των
Τεμπών. Προκειμένου λοιπόν να ανακόψει
το πλεονέκτημα των πρωτοβουλιών του Αν-
δρουλάκη, ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ Στέφα-
νος Κασσελάκης προανήγγειλε κατάθεση
αιτήματος προανακριτικής επιτροπής με
συγκεκριμένο κατηγορητήριο κατά του Κώ-
στα Αχ. Καραμανλή. Ωστόσο σύμφωνα με
πληροφορίες, επειδή δεν υπάρχει η σχετι-
κή κοινοβουλευτική πλειοψηφία, ζητά από
τη ΝΔ να αποδεχθεί το εν λόγω κατηγορη-
τήριο και να δεσμευθεί ότι δεν πρόκειται να
προχωρήσει σε κινήσεις συγκάλυψης. 

Στο στόχαστρο και ο Στέφανος
Κληθείς να σχολιάσει αυτή την πρωτο-

βουλία,  ο κ.  Ανδρουλάκης ουσιαστικά
απέρριψε το σκεπτικό του ΣΥΡΙΖΑ λέγοντας:
«Εμείς καταθέσαμε προανακριτική στην
ώρα της και όπως έπρεπε για το πόρισμα
της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας, που περιγρά-
φει με απόλυτο τρόπο όλες τις παραβάσεις
και της κυβέρνησης του ΣΥΡΙΖΑ και της κυ-
βέρνησης της ΝΔ. Η Νέα Δημοκρατία επέ-
λεξε μια εξεταστική από το 1997 για να δια-
χύσει τις ευθύνες και να μη φτάσουμε σε
κανένα αποτέλεσμα, όπως τελικά πέτυχε
και φάνηκε στη συνεδρίαση που έγινε πριν
από δέκα ημέρες». 

Τώρα ως προς το επίπεδο της πολιτικής
αντιπαράθεσης και για το τι μας περιμένει
από εδώ και στο εξής στον ανταγωνισμό με
τα «τσιτάτα» μεταξύ των Ανδρουλάκη -
Κασσελάκη, μας προϊδέασε χθες ο πρό-
εδρος του ΠΑΣΟΚ όταν του ζητήθηκε να
αποτιμήσει την τριήμερη συζήτηση στη
Βουλή: «Εγώ αυτή τη στιγμή παίζω μπάσκετ
και ο κ. Κασσελάκης γκολφ. Έχουμε άλλη
στρατηγική. Κάνω πολιτική στη Βουλή με
προτάσεις. Αύριο μετά από δική μου πρω-
τοβουλία φέρνει τροπολογία η κυβέρνηση
για την Golden Visa, ένα θέμα το οποίο
εμείς έχουμε αναδείξει τα τελευταία δύο
χρόνια». 

Στη συνέχεια πρόσθεσε βάζοντας στο
στόχαστρό του τον κ. Κασσελάκη: «Οι
ιστορίες αυτές που έχει διακινήσει ο κ.
Κασσελάκης -που τις έχουμε δει και στις
ΗΠΑ- τραμπικής φιλοσοφίας, είναι επι-
κίνδυνες και δίνουν άλλοθι στον κ. Μη-
τσοτάκη. Ο κ. Κασσελάκης είναι ένα πολι-
τικό πρόσωπο που είχε αρθρογραφήσει
υπέρ του κ. Μητσοτάκη και τώρα είναι αρ-
χηγός του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι ένα πρόσωπο που
καθ’ ομολογία του στενότερού του συνερ-
γάτη ήταν υποψήφιος υπουργός του κ.
Μητσοτάκη. Και τώρα έρχεται να κάνει και
το σωσίβιο του κ. Μητσοτάκη, λέγοντας
πράγματα που τον βοηθούν να πετάξει την
μπάλα στην κερκίδα». 
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Ο Ανδρουλάκης 
άρχισε τις βίζιτες 
στον Άρειο Πάγο

Τον έχει πάρει η… κατηφόρα του λαϊκισμού - Νέο επικοινωνιακό
πυροτέχνημα η επίσκεψή του στην Εισαγγελία του ανώτατου

δικαστηρίου - Κατέθεσε αναφορά για διερεύνηση της υπόθεσης των
πειραγμένων ηχογραφήσεων τη νύχτα του δυστυχήματος στα Τέμπη



Τ
ο τραγικό δυστύχημα των Τεμπών
και οι πολιτικές προεκτάσεις που
πήρε είναι γεμάτες με μύθους ανα-

μεμειγμένους με λάσπη, χολή και συνθή-
κες επικίνδυνης πολιτικής αυτοδικίας.
Όλα τα παραπάνω δημιουργούν ένα εκρη-

κτικό κοκτέιλ που θολώνει
την αλήθεια και τη μεγάλη
εικόνα.

Η επικοινωνιακή διαχεί-
ριση της τραγωδίας από
διάφορους φουκαράδες
πολιτικάντηδες είναι μια
πρώτης τάξεως ευκαιρία
να ξεχωρίσουμε και κάποι-

ες μεγάλες αλήθειες που ορισμένοι πολι-
τικοί σαλτιμπάγκοι επιμένουν να τις κρύ-
βουν ακόμη και τώρα.

Αλήθειες που αφορούν τη στάση του
πρώην υπουργού Μεταφορών Κώστα Κα-
ραμανλή. Δικαστές δεν είμαστε, ούτε ει-
σαγγελείς, ούτε μπορούμε να προεξο-
φλήσουμε τη διερεύνηση της τραγωδίας.
Παρ’ όλα αυτά, με ξεδιάντροπο τρόπο κά-
ποιοι πολιτικοί αρχηγοί με ύφος «εθνικού
εισαγγελέα» περιφέρουν τα σαρκία τους
στη Βουλή και στις τηλεοράσεις κραδαί-
νοντας μια αόριστη ποινική ευθύνη εναν-
τίον του Κώστα Καραμανλή.

Με τον ίδιο αντιδημοκρατικό και ανορ-
θόδοξο τρόπο διακινούν και μια αόριστη
ανάγκη για σύσταση προανακριτικής επι-
τροπής καθ’ οιονδήποτε τρόπο, ακόμη και
εξωθεσμικά. Μιλούν για έγκλημα και δο-
λοφονία ωσάν να υπήρξε δόλος πολιτι-
κών προσώπων για να οδηγηθούμε σε
αυτή την ανείπωτη τραγωδία.

Πολιτική αγυρτεία
Πάντοτε, βλέπετε, ο λαϊκισμός είχε

έναν μοναδικό τρόπο να κατασκευάζει
εχθρούς του λαού. Με απίστευτη αγυρτεία
οργανωμένα συμφέροντα και ακραίοι δη-
μαγωγοί ταΐζουν με δηλητήριο τη δικαιο-
λογημένη οργή της κοινωνίας, στρέφον-
τάς τη συνολικά εναντίον της πολιτικής,
εναντίον του Κώστα Καραμανλή και εναν-
τίον της Νέας Δημοκρατίας.

Μπορεί άραγε να μείνει ασχολίαστη αυ-
τή η πρωτοφανής πολιτική αλητεία που
γράφει μαύρες σελίδες στη σύγχρονη πο-
λιτική ιστορία του τόπου μας;

Το τελευταίο διάστημα έχει χυθεί πολύ
μελάνι σχετικά με το αν έχει ή όχι ευθύνες
ο πρώην υπουργός Κώστας Αχ. Καραμαν-
λής αναφορικά με το πολύνεκρο δυστύ-
χημα των Τεμπών. Τόσο μελάνι και τόση
χολή, όση απαιτείται για να μην είμαστε
πλέον μια πολιτισμένη χώρα αλλά ένας
τόπος βγαλμένος από τον Μεσαίωνα που
ρίχνει ανθρώπους στα λιοντάρια για να
ικανοποιήσει τη μάζα.

Οι πολιτικοί αντίπαλοι του Κώστα Καρα-

μανλή σε αγαστή συνεργασία με διαφό-
ρους κουκουλοφόρους του πληκτρολογί-
ου χυδαιολογούν, στήνουν λαϊκά δικα-
στήρια και βγάζουν βαρύγδουπες αποφά-
σεις μιλώντας για ενόχους, εγκλήματα και
δολοφόνους.

Σκοταδισμός και Μεσαίωνας. Θυμίζω
ότι ο κ. Καραμανλής δεν κατηγορείται για
κάτι από την τακτική δικαιοσύνη παρά το
γεγονός ότι όλος ο πολιτικός οχετός της
αντιπολίτευσης τον έχει δικάσει και τον
έχει καταδικάσει, αποδίδοντάς του τον
χαρακτηρισμό όχι μόνο του ενόχου αλλά
και του εγκληματία.

Ο νομικός πολιτισμός της χώρας μας
επιβάλλει ότι για να κριθεί κάποιος ένο-
χος πρέπει πρώτα να υπάρξει κατηγορη-
τήριο, να δικαστεί, να απολογηθεί και στη
συνέχεια να καταδικαστεί ή να αθωωθεί.
Να υπάρξει δίκη και να υπάρξει και από-
φαση των ενόρκων και των τακτικών δι-
καστών.

Κάποιοι λοιπόν επιχειρούν να μας γυρί-

σουν σε άλλες εποχές και να στήνουμε
κρεμάλες από τις τηλεοράσεις, τις εφη-
μερίδες, τα ραδιόφωνα και τα social me-
dia. Ο Καραμανλής «ρίχνεται στα λιοντά-
ρια» για να εξευμενιστεί ο αγριεμένος
όχλος στην κερκίδα και να ικανοποιηθούν
οι κομματικοί στρατοί της αντιπολίτευσης.

Τον έχουν καταδικάσει
εκ των προτέρων

Γνωρίζουν πολύ καλά ότι μέχρι στιγ-
μής υπάρχουν πολιτικές ευθύνες που
έτσι κι αλλιώς έχουν αναληφθεί από την
πρώτη στιγμή από τον κ. Καραμανλή.
Ποινικές ευθύνες μπορεί να αποδώσει
μόνο η τακτική δικαιοσύνη στέλνοντάς
τες αμελλητί στη Βουλή, όπου εκεί ο
ίδιος ο Καραμανλής έχει ξεκαθαρίσει
πολλάκις πως δεν θα έχει καμία ασυλία!
Το έχει πει τουλάχιστον 3-4 φορές και εί-
ναι κρυστάλλινος.

Κι όμως, κάποιοι συνεχίζουν να απο-
προσανατολίζουν τη συζήτηση από τους

φυσικούς κατηγορούμενους της υπόθε-
σης και να ζητούν με συνοπτικές διαδι-
κασίες τη φυλάκιση του Καραμανλή και
κανενός άλλου. Δεν τους ενδιαφέρει ού-
τε πώς έγινε το δυστύχημα ούτε τι έκαναν
όσοι ενεπλάκησαν στα ανθρώπινα λάθη
εκείνο το μοιραίο βράδυ. Ο Μεσαίωνας
θεωρείται μια από τις πιο σκοτεινές πε-
ριόδους της Ιστορίας, γεμάτη δολοπλο-
κίες, δολοφονίες, βασανιστήρια, κοινω-
νικές αδικίες και -φυσικά- άπλετο μυ-
στήριο, και κάποιοι θέλουν να τον επανα-
φέρουν. Είναι ολοφάνερο ότι η στοχοποί-
ηση και η εκ των προτέρων καταδίκη του
Καραμανλή είναι απόρροια «πολιτικής
λύσσας» και όχι ανάγκης να αποδοθεί δι-
καιοσύνη.

Είναι τόσο πρόστυχος αυτός ο τακτικι-
σμός όσο οι ανατριχιαστικοί διάλογοι των
σταθμαρχών που το βράδυ της τραγωδίας
μιλούσαν για σουβλάκια και τις σεξουαλι-
κές τους επιδόσεις… Η Ελλάδα όμως εί-
ναι ευρωπαϊκή χώρα. Δεν θα γίνει Βόρεια
Κορέα, όπως κάποιοι ονειρεύονται. Δεν
θα μας γυρίσουν χίλια χρόνια πίσω στη
βαρβαρότητα του Ώριμου Μεσαίωνα.
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του Κώστα 
Τσιτούνα 

kostastsitounas@gmail.com

Oι ανοίκειες επιθέσεις κατά
του Κώστα Αχ. Καραμανλή

Σκοταδισμός και Μεσαίωνας



Η
ρώδου Αττικού και Πειραιώς υψώ-
νουν το λάβαρο της αλήθειας απέ-
ναντι στη στρατηγική της λάσπης

και του βούρκου που εφαρμόζει η αντιπο-
λίτευση. Ταυτόχρονα, στην ηγετική ομάδα
και όλη τη Νέα Δημοκρατία ανεβάζει στρο-
φές περνώντας σε τροχιά συνεδρίου, που
θεωρείται ένας από τους καταλύτες της
κομματικής συσπείρωσης εβδομήντα μέ-
ρες πριν στηθούν οι κάλπες. Έως το πρώτο
ραντεβού της Παρασκευής στο Ζάππειο
Μέγαρο, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα κρα-
τήσει ψηλά τη σημαία κατά των οικονομι-

κών συμφερόντων, στα
οποία διαμήνυσε για ακό-
μη μια φορά ότι «δεν συγ-
κυβερνούμε», αλλά και
του «διδύμου» της Κεν-
τροαριστεράς που «κατα-
φέρνει να συνασπιστεί μό-
νο πίσω από τερατολο-
γίες». Ταυτόχρονα, θα

ηγηθεί της κυβερνητικής προσπάθειας για
αλλαγή της ατζέντας στην οποία επενδύει
το Μέγαρο Μαξίμου, για αυτό με αιχμή την
αύξηση του κατώτατου μισθού στα 830 ευ-
ρώ, η οποία ανακοινώθηκε από τον ίδιο στο
υπουργικό συμβούλιο της περασμένης
Παρασκευής, ο πρωθυπουργός παρέστη
σε μια ειδικού χαρακτήρα εκδήλωση με
αφορμή την πρώτη μέρα εφαρμογής του.

Νέο σχήμα στο Μαξίμου
Σε κάθε περίπτωση, όπως εγκαίρως

έγραψε η «Political», ο Κυριάκος Μητσο-
τάκης άνοιξε τη Δευτέρα τα χαρτιά του, επι-
σημοποιώντας τις αποφάσεις του για την
καινούργια σύνθεση στην ανθρωπογεω-
γραφία στο Μέγαρο Μαξίμου. Το σχήμα
που λειτουργεί ο κεντρικός πυρήνας της
πρωθυπουργικής έδρας, αφού «χήρεψαν»
οι θέσεις των Σταύρου Παπασταύρου και
Γιάννη Μπρατάκου, ανακοινώθηκε από τον
κυβερνητικό εκπρόσωπο Παύλο Μαρινάκη
και, όπως λένε από την Ηρώδου Αττικού, με
τις αποφάσεις του Κυριάκου Μητσοτάκη
μοιράζονται καθαροί ρόλοι και ξεκάθαρες
αρμοδιότητες «σχετικά με το ποιος κάνει τι
στο Μέγαρο Μαξίμου». Μόνιμο χαρακτήρα
διέλαβαν η εμφανής το τελευταίο διάστημα
αναβάθμιση του υπουργού Επικρατείας
Μάκη Βορίδη και η απόφαση για τη μετακί-
νηση εντός του Μεγάρου Μαξίμου. Ο κ. Βο-
ρίδης επωμίζεται τη ρύθμιση θεμάτων ορ-
γάνωσης και λειτουργίας της κυβέρνησης
και των κυβερνητικών οργάνων, όπως πα-
ραδείγματος χάρη του υπουργικού συμ-
βουλίου, έχοντας τη συνδρομή του Στέλιου
Κουτνατζή. 

Ο κ. Κουτνατζής αναλαμβάνει τις αρμο-
διότητες της γενικής γραμματείας του
πρωθυπουργού. Μια κίνηση από τον Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη με την οποία επανέρχε-

ται η θέση σε επίπεδο γενικού γραμματέα
από υφυπουργού και αποκτά περισσότε-
ρο τεχνοκρατικά χαρακτηριστικά. Ο Στέ-
λιος Κουτνατζής, που επωμίζεται αυτό
τον όγκο των κυβερνητικών υποθέσεων,
είχε αποτελέσει το πρόσωπο-γέφυρα
στην αλλαγή φρουράς από τον Γρηγόρη
Δημητριάδη στον Γιάννη Μπρατάκο το
2022. Ο γενικός γραμματέας του πρωθυ-
πουργού θα πλαισιωθεί στην άσκηση των
καθηκόντων του από ένα πρόσωπο της
απολύτου εμπιστοσύνης του Κυριάκου
Μητσοτάκη. Ο λόγος για τον μακροβιότε-
ρο συνεργάτη του και σύμβουλό του Θα-
νάση Νέζη, το όνομα του οποίου, με βάση
και το σενάριο για ένα πρόσωπο που δεν
θα φορέσει πολιτικό κοστούμι, «έπαιξε»
και στη διαδικασία διαδοχής του Γιάννη
Μπρατάκου, καθώς αναγνωρίζεται το
γκελ του στην κομματική και κυβερνητική
ομάδα. Σύμφωνα με την Ηρώδου Αττικού,

ο Θανάσης Νέζης αναλαμβάνει με τον κ.
Κουτνατζή την επικοινωνία με τα μέλη της
Κοινοβουλευτικής Ομάδας, καθώς και
την επικοινωνία με το γραφείο του πρω-
θυπουργού στη Βουλή και την Κοινωνία
των Πολιτών. Με διευρυμένες αρμοδιότη-
τες συνεχίζει το δίδυμο του υπουργού
Επικρατείας Άκη Σκέρτσου και του υφυ-
πουργού Επικρατείας Θανάση Κοντογε-
ώργη. Πέραν του συντονισμού του κυβερ-
νητικού έργου, ο κ. Σκέρτσος αναλαμβά-
νει την εποπτεία και τη ρύθμιση των Ορ-
γανισμών και των Φορέων που υπάγονται
στον πρωθυπουργό (πχ, Εθνική Επιτροπή
Βιοηθικής, Εθνική Επιτροπή για τα Δι-
καιώματα του Ανθρώπου, Εθνική Επιτρο-
πή για Άτομα με Αναπηρία), ενώ ο Θανά-
σης Κοντογεώργης την Ειδική Γραμμα-
τεία Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού. Τέ-
λος, ο υφυπουργός παρά τω πρωθυπουρ-
γώ Παύλος Μαρινάκης συνεχίζει να έχει

τις αρμοδιότητες των ΜΜΕ, την εκπροσώ-
πηση του πρωθυπουργού και της κυβέρ-
νησης, ενώ η Ελένη Σχινά αναλαμβάνει
διευθύντρια του ιδιαίτερου γραφείου του
πρωθυπουργού μαζί με το αρχείο και το
πρωτόκολλο του πρωθυπουργού.

Βολές κατά Ακρίτα
Την ίδια στιγμή, το Μέγαρο Μαξίμου αν-

τέδρασε οργισμένα στον λίβελο της βου-
λευτού Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ Έλενας
Ακρίτας, που έβαλε στο στόχαστρο τη σύ-
ζυγο του πρωθυπουργού, αλλά και στο δη-
μοσίευμα της κυριακάτικης έκδοσης της
εφημερίδας «Εστία», που ενέπλεκε τη Μα-
ρέβα Γκραμπόφσκι Μητσοτάκη στην εξέλι-
ξη της υπόθεσης με την κοινωνική εκδή-
λωση στην οποία είχαν παραστεί ο Γιάννης
Μπρατάκος και ο Σταύρος Παπασταύρου,
με τον ισχυρισμό ότι η σύζυγος του πρωθυ-
πουργού Μαρέβα Μητσοτάκη έστειλε SMS
στον επιχειρηματία Βαγγέλη Μαρινάκη,
ζητώντας να τα βρουν και να ακούσει τους
υπουργούς Σταύρο Παπασταύρου και Γιάν-
νη Μπρατάκο. 

Σε ό,τι αφορά το επίμαχο δημοσίευμα,
σύμφωνα με τον κυβερνητικό εκπρόσωπο
Παύλο Μαρινάκη, διαψεύστηκε πανηγυρι-
κά: «Είναι αισχρά ψεύδη και θεωρώ ότι πέ-
ραν του ψευδούς της όλης ιστορίας και του
όλου δημοσιεύματος, θεωρώ το πιο τραγι-
κό -το οποίο συμβαίνει για ακόμη μια φο-
ρά- ότι η πιο χυδαία τακτική που μπορεί να
ακολουθήσει κανείς είναι η στοχοποίηση
της συζύγου του πρωθυπουργού και οποι-
ουδήποτε συγγενικού ανθρώπου, οποιου-
δήποτε πολιτικού, οποιουδήποτε ανθρώ-
που έχει το οποιοδήποτε δημόσιο αξίωμα.
Για όνομα του Θεού, ας σταματήσει πια αυ-
τός ο βούρκος».
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του Γιώργου 
Παπακωνσταντίνου

georgepapakonstantinou79@gmail.com

Στο συνέδριο ο πρωθυπουργός θα κρατήσει ψηλά τη σημαία 
κατά των οικονομικών συμφερόντων, στα οποία διεμήνυσε 

για ακόμη μια φορά ότι «δεν συγκυβερνούμε»

Αντεπίθεση 
διαρκείας προς 
όλα τα μέτωπα
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Ξαναπήγε στο γήπεδο της Λεω-
φόρου προχθές ο Αλέξης Τσί-
πρας και ο Παναθηναϊκός έχασε
από τον ΠΑΟΚ 2-3. Μάλιστα, πολ-
λοί είναι που λένε ότι ο πρώην
πρωθυπουργός είναι ολίγον τι
γκαντέμης για την ομάδα, καθώς
όσες φορές έχει επισκεφτεί το
γήπεδο, η ομάδα είτε μένει ισό-
παλη είτε χάνει. Προβλέπω, πάν-
τως, να ανεβαίνει πανό από τους
οργανωμένους που θα απαιτούν
να μην ξαναέρθει στο γήπεδο ο
Τσίπρας, μπας και η ομάδα πάρει
πρωτάθλημα…

Σε κακή κατάσταση
βρίσκεται γνωστός
βουλευτής μετά τον

πόλεμο ανάμεσα στην
κυβέρνηση και γνωστό εκδο-
τικό κέντρο, καθώς επηρεά-
ζει κάπως τη ζωή του και τη
βόλεψή του… 

ΑΞΙΖΕΙ…

Η πρόταση 
για Θεοδωρικάκο

Μου λένε διάφορες πηγές ότι σε συ-
ζητήσεις που έγιναν στο πρωθυπουρ-
γικό γραφείο συζητήθηκε, μετά από

πρόταση προσώπου
του στενού περι-

βάλλοντος του
πρωθυπουργού,
το όνομα του Τάκη

Θεοδωρικάκου για
να πλαισιώσει το νέο

Μαξίμου. Η πρόταση αυ-
τή δεν περπάτησε, καθώς φαίνεται ότι
ο πρώην υπουργός συγκαταλέγεται
μεταξύ των προσώπων που θα κλη-
θούν να δώσουν μια νέα νότα στην κυ-
βέρνηση και το υπουργικό συμβούλιο
όταν ο πρωθυπουργός αποφασίσει να
κάνει ανασχηματισμό. Πάντως, το τε-
λευταίο διάστημα έχουν αυξηθεί οι ει-
σηγήσεις στον πρωθυπουργό για αλ-
λαγές στο κυβερνητικό σχήμα. 

Ο γιος 
του Μιχάλη 

Ένα από τα πρόσωπα που φαίνεται
ότι θα είναι στις λίστες

των υποψήφιων ευ-
ρωβουλευτών του
ΠΑΣΟΚ είναι ο
γιος του Μιχάλη

Καρχιμάκη, ο Λευ-
τέρης, ο οποίος είναι

λέκτορας σε πανεπιστή-
μιο της Ολλανδίας. Καλό και σοβαρό
παιδί, όπως ακούω πέριξ της Χαριλάου
Τρικούπη… 

Μου λένε άριστοι γνώστες του παρασκηνίου στο πολιτικό και εκ-
δοτικό σύστημα ότι στην αναμπουμπούλα χαίρεται ο λύκος. Μου
εξηγούν ότι συγκεκριμένο εκδοτικό κέντρο έχει αρχίσει τις επα-
φές, προκειμένου να διαδραματίσει μεγαλύτερο ρόλο, υποσχόμενο
να παίξει το χαρτί της κυβέρνησης. Μάλιστα, πριν από λίγες μέρες
πρόσωπα του συγκεκριμένου συγκροτήματος είχαν επαφές με μι-
κρομεσαίο καναλάρχη, προκειμένου να αγοράσουν τον σταθμό του,

όμως το υψηλό τίμημα τους έκανε να διακόψουν τις συνομιλίες.
Δεν το έβαλαν κάτω και τώρα βρίσκονται σε συνομιλίες με επι-

χειρηματία που έχει «παρκάρει» έναν τηλεοπτικό σταθμό που εκ-
πέμπει στην Αττική. Το deal που πάει να γίνει κυμαίνεται μεταξύ 3
και 4 εκατ. ευρώ και αν ευοδωθεί, τότε το εκδοτικό κέντρο θα απο-
κτήσει περιφερειακή συχνότητα και θα ξεκινήσει πρόγραμμα απέ-
ναντι στο action 24 και το Οne. 

Το μπάσιμο εκδότη που θέλει κανάλι 

Δεν κάθεται ήσυχος 
ο Πιερρακάκης, φέρνει
νέο νομοσχέδιο

Ενισχυμένες είναι οι μετοχές του Κυ-
ριάκου Πιερρακάκη στο κυβερνητικό
χρηματιστήριο και όπως μαθαίνω, μετά
το νομοσχέδιο για τα μη
κρατικά πανεπιστή-
μια, ετοιμάζει άλλο
ένα για τη λειτουρ-
γία των σχολείων.
Θα περιλαμβάνει τα
προγράμματα σπου-
δών, την ανάπτυξη δε-
ξιοτήτων των μαθητών και, φυσικά, το
εθνικό απολυτήριο που θα πρέπει να
αντανακλά το υψηλότερο επίπεδο των
αποφοίτων της πρωτοβάθμιας και δευ-
τεροβάθμιας εκπαίδευσης. Δεδομένου
ότι ο Πιερρακάκης το πήρε πολύ ζεστά
το θέμα με τα μη κρατικά πανεπιστήμια,
η μεταρρύθμιση που φέρνει στα σχο-
λεία δεν αποκλείεται να ξεβολέψει το
«βαθύ κράτος» των εκπαιδευτικών… 

Ο καβγάς στα μπουζούκια 
με πρωταγωνιστή παλιό πολιτικό παράγοντα 
Μια γνωστή πολιτική φιγούρα του τόπου, που πλέον είναι εκτός πολιτικής, βρέθηκε
στο επίκεντρο καβγά που συνέβη στο μαγαζί όπου τραγουδά η Άννα Βίσση, το Hotel
Ermou. Το περιστατικό συνέβη πριν από μερικές μέρες και ο πρωταγωνιστής καθό-
ταν πρώτο τραπέζι πίστα και για άγνωστη αιτία και αφορμή άρχισε να μπλέκεται σε
ανταλλαγές ύβρεων με άλλη παρέα δίπλα και κατέληξαν στο γνωστό κλοτσομπουνί-
δι. Έκπληκτοι είδαν όλοι οι θαμώνες τη γνωστή φιγούρα που είναι ολίγον τι αλλαγ-
μένη ως προς τη σιλουέτα της να φωνάζει, να βρίζει και να σπρώχνει, μέχρι που
επενέβησαν οι σεκιούριτι του μαγαζιού και το θέμα διευθετήθηκε χωρίς άλλες
εκτροπές. Η άλλη παρέα αναγκάστηκε να πάει πέντε έξι τραπέζια πιο δίπλα. 

Γ
ια πολλούς πέρασε απαρατήρητο το γεγονός ότι ο Κυριάκος Μητσοτάκης στην
ομιλία του στη Βουλή έκανε δύο αναφορές που παρέπεμπαν στον Κώστα Καρα-
μανλή, τον πρώην πρωθυπουργό. Η μία αφορούσε τους νταβατζήδες (φράση Κα-

ραμανλή) και η άλλη το Βατοπαίδι, υπόθεση κατά την οποία τα οικονομικά συμφέροντα
προσπάθησαν να ρίξουν την κυβέρνηση Καραμανλή. Ουσιαστικά ήταν μία απάντηση
στους καραμανλικούς κύκλους ότι, όπως και τότε, τώρα κάποια επιχειρηματικά συμφέ-
ροντα προσπαθούν να ρίξουν την εκλεγμένη κυβέρνηση Μητσοτάκη. Όλα αυτά διότι
ακούγονται ψίθυροι ότι ο Καραμανλής είναι απογοητευμένος με τις εξελίξεις αυτές. 

Οι δύο αναφορές 
Μητσοτάκη 

για Καραμανλή



Κ
ύριε Κίμωνα Λογοθέτη, μήπως θυμάστε
ποιος έδωσε εντολή και υπέγραψε σε δη-
μόσιο έγγραφο ώστε να εμφανιστεί το μή-

νυμα «Χρόνια Πολλά Κορέα» στις πινακίδες μετα-
βλητών μηνυμάτων της Περιφέρειας Αττικής; Και
δεν ήταν το μόνο. 

Μπορεί οι προσωπικές σας σχέσεις με την προ-
ηγούμενη διοίκηση της Περιφέρειας Αττικής να
σας επέτρεπαν να εμφανίζεστε ως μεγαλοπαρά-
γοντας, όμως όπως μαθαίνουμε έχετε πολλούς
«σκελετούς» στην ντουλάπα σας και δεν είναι
έξυπνο να προκαλείτε. 

Ομολογουμένως ούτε εμείς γνωρίζαμε τον βίο
και την πολιτεία σας, για αυτό μην επικαλείστε πα-
λαιότερα δημοσιεύματα του ομίλου μας με θετικό
πρόσημο για την παρουσία σας στην περιφέρεια.
Ούτε εμείς γνωρίζαμε. Τώρα όμως ξέρουμε κα-
λά… Ψυχραιμία, μην εκτίθεστε… 
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«Μείνε ήσυχος, πρόεδρε»
Μπορεί οι προηγούμενες ημέρες να ήταν δύσκολες
για το Μέγαρο Μαξίμου, αλλά μαθαίνω ότι ο πρωθυ-
πουργός επέστρεψε ιδιαίτερα ικανοποιημένος από
την περιοδεία του στο Μοσχάτο! Όχι μόνο γιατί ο κό-
σμος τον υποδέχθηκε θερμά, αλλά και γιατί μεταξύ
των πολλών που έσπευσαν να του σφίξουν το χέρι
ήταν και Νεοδημοκράτες που του εμπιστεύτηκαν ότι
στεναχωρήθηκαν λίγο με τον πολιτικό γάμο, αλλά
δεν μπορούν να επιτρέψουν στον ΣΥΡΙΖΑ και το ΠΑ-
ΣΟΚ να συνεχίσουν τον βρόμικο πόλεμο στην κυ-
βέρνηση! «Να πάτε να ψηφίσετε!», τους προέτρεπε
ο Κυριάκος Μητσοτάκης. «Μείνε ήσυχος, πρό-
εδρε», απαντούσαν εκείνοι…

Της… Κορέας 
με τον Λογοθέτη

Στα λουκέτα
σαρώνει ο Στέφανος

Έκλεισε μετά από 12
χρόνια λειτουργίας το
left .gr, σύμφωνα με
σχετική ανακοίνωση
της ενημερωτικής
ιστοσελίδας του ΣΥΡΙΖΑ. Όπως αναφέρει η ανα-
κοίνωση, από το βράδυ της Κυριακής 31 Μαρτίου
η ειδησεογραφική ροή σταμάτησε «για να προ-
ετοιμαστούν οι απαραίτητες αλλαγές και θα επι-
στρέψουμε σύντομα έχοντας γυρίσει σελίδα»,
ενώ τονίζεται πως κανένας από τους εργαζόμε-
νους δεν θα χάσει τη δουλειά του. Πληροφορίες
αναφέρουν ότι οι εργαζόμενοι του σάιτ έχουν με-
ταφερθεί (προσωρινά) στο Γραφείο Τύπου του
κόμματος και ορισμένοι στην κομματική εφημε-
ρίδα «Αυγή». Μην ανησυχείτε, ο Στέφανος είναι
αριστερός, θα σας καλύψει…
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Οι «μυρωδιάδες» 
και ο ανασχηματισμός
Κάποιοι έχουν λυσσάξει με τον ανασχηματισμό. Αύ-
ριο τον κάνει… μεθαύριο τον κάνει… Γράφουν όλη
μέρα εδώ και μια εβδομάδα, ενώ από την κυβέρνη-
ση και το Μέγαρο Μαξίμου διαβεβαιώνουν ότι προ-
σώρας δεν υπάρχει τέτοιο ενδεχόμενο πάνω στο
τραπέζι. Και ρωτάω εγώ: Είναι δυνατόν να κάνει
ανασχηματισμό τέσσερις μέρες πριν από το συνέ-
δριο; Τόσο «μυρωδιάδες» είστε; Εν τω μεταξύ καρ-
φώνεστε άσχημα ως προς τους λόγους για τους
οποίους καίγεστε να γίνει ανασχηματισμός… Κρα-
τηθείτε λίγο, σας πήρανε χαμπάρι όλοι… 

Ο Χαρδαλιάς 
είναι παντού 
Πανταχού παρών με λύσεις ο Χαρδαλιάς. Μετά
τα σοβαρά προβλήματα υδροδότησης προχώ-
ρησε άμεσα στην εξ ολοκλήρου επισκευή του
υποθαλάσσιου αγωγού ύδρευσης της Αίγινας.
«Οι υποσχέσεις μας δεν μένουν ποτέ στα χαρ-
τιά. Συρρικνώσαμε τον χρόνο και προχωρή-
σαμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, τη-
ρώντας όλα τα προβλεπόμενα πρωτόκολλα»,
ανέφερε σε σχετική ανάρτησή του στα μέσα
κοινωνικής δικτύωσης ο περιφερειάρχης Ατ-
τικής Νίκος Χαρδαλιάς και σημείωσε: «Με τα-
χύτητα και αλληλεγγύη. Στην πράξη και όχι
στα λόγια. Και σήμερα, το νερό ξανατρέχει στα
σπίτια των κατοίκων της Αίγινας με ασφάλεια.
Όπως ακριβώς δεσμευτήκαμε στους συμπο-
λίτες μας».

Ο κύριος «159»
Δεν θα μου φαινόταν περίεργο αν ο δικηγό-
ρος Χάρης Κατσιβαρδάς κάποια στιγμή στο
προσεχές μέλλον προσχωρούσε στη ΝΔ.
Μιλώ για τον
ανεξάρτητο
βουλευτή (που
έφυγε προ και-
ρού από τους
Σπαρτιάτες) ο
οποίος καταψή-
φισε την πρότα-
ση δυσπιστίας
εις βάρος της
κυβέρνησης.
Έχω να σας απο-
καλύψω δύο
πράγματα: Πρώ-
τον, ο Κατσιβαρδάς υπερψήφισε το νομο-
σχέδιο για τα μη κρατικά ΑΕΙ. Και δεύτερον,
είναι γέννημα θρέμμα της Νέας Δημοκρα-
τίας. Για όσους δεν γνωρίζουν, σημειώνω
ότι κατά τα φοιτητικά του χρόνια στη Νομι-
κή Σχολή ήταν μέλος της ΔΑΠ-ΝΔΦΚ, ενώ
υπήρξε μέλος και της ΟΝΝΕΔ επί προ-
εδρίας Γιώργου Παπανικολάου. 

Μιας και έπιασα τον αξιότιμο κ. Λογοθέτη, έχει
ενδιαφέρον να προσθέσω ότι ανήρτησε και φωτο-
γραφία στα social από τη στρατιωτική παρέλαση,
θέλοντας να μας δείξει ότι ήταν στην πλευρά των
επισήμων! Καλό θα ήταν ο συγκεκριμένος κύριος
να ασχοληθεί με τις
κατηγορίες και τις
δικαστικές περιπέ-
τειες που αντιμε-
τωπίζει για σύστα-
ση συμμορίας. Από
ό,τι μαθαίνουμε,
στο δικαστήριο δεν
εμφανίστηκε. Το
πώς κατάφερε να
εξασφαλίσει θέση
στην πλευρά των
επισήμων δεν έχει και πολλή σημασία. Αναρωτιό-
μαστε μόνο: Υπάρχουν ακόμη άνθρωποι που δεν
γνωρίζουν το ποιόν του; Τι δουλειά έχει ένας
υπάλληλος με δικαστικές εκκρεμότητες να βρί-
σκεται στη θέση των επισήμων;
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Η Ζωή Κωνσταντοπούλου -από πολλούς αποκαλούμενη και «εθνική εισαγγελέας»- όπου σταθεί και
όπου βρεθεί, εξαπολύει μύδρους κατά του πρώην κόμματός της αλλά και του Αλέξη Τσίπρα, αντίστοι-
χους με εκείνους του επίσης αποχωρήσαντος το 2015 Παναγιώτη Λαφαζάνη. Παρόμοιο… λούσιμο έχει
κάνει και στον νυν πρόεδρο Στέφανο Κασσελάκη. «Είναι ένας άσχετος που πήρε με επιθετική εξαγορά
τον ΣΥΡΙΖΑ», είχε πει σε συνέντευξή της, λίγο μετά την εκλογή του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ. Όμως η Ζωή
έχει έναν θαυμαστή! Ο Στέφανος, στη συνέντευξή του στη Ναταλία Γερμανού, την πρώτη μετά τη…
στρατιωτική του θητεία, και χωρίς μάλιστα να ερωτηθεί, της απένειμε τα εύσημα για τη μαχητική της
στάση στη Βουλή κατά τη διάρκεια της συζήτησης της πρότασης δυσπιστίας. Δεν είναι τυχαίο, βέβαια,
ότι η στάση της Ζωής έβγαλε έξω από τα ρούχα της όλη την Ολομέλεια και όχι μόνο τους βουλευτές της
συμπολίτευσης. Λογικό να αρέσει στον Στέφανο, που επιθυμεί τη μέγιστη μπαχαλοποίηση, η συγκε-
κριμένη στάση.Τo

..
. 
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Ο θαυμαστής της Ζωής Κωνσταντοπούλου

Ο
σύμβουλος του πρωθυ-
πουργού Θανάσης Νέζης
αναλαμβάνει με τον νέο

γενικό γραμματέα του πρωθυ-
πουργού Στέλιο Κουτνατζή την επι-
κοινωνία με τα μέλη της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας, καθώς και την
επικοινωνία με το γραφείο του
πρωθυπουργού στη Βουλή και την
Κοινωνία των Πολιτών. Ο κ. Νέζης
δεν είναι βέβαια μια τυχαία περί-
πτωση. Είναι εδώ και χρόνια το δεξί
χέρι του Κυριάκου Μητσοτάκη στα
εσωτερικά της ΝΔ. Ένας άνθρωπος
γεννημένος για τα δύσκολα. Ο κ.
Νέζης βρίσκεται στο πλευρό του
Κυριάκου Μητσοτάκη σχεδόν από
την πρώτη μέρα που ο πρόεδρος
της ΝΔ έκανε τα πρώτα του βήματα
στην πολιτική, ενώ έπαιξε κομβικό
ρόλο σε όλες τις εκλογικές αναμετρήσεις και στις μεγάλες νίκες της ΝΔ, τόσο
σε ό,τι αφορά την κατάρτιση των ψηφοδελτίων όσο και την κινητοποίηση του
κομματικού μηχανισμού απ’ άκρη σ’ άκρη σε όλη την Ελλάδα. 

Τι γίνεται με Κασιδιάρη
και Σπαρτιάτες

Σας έχω και πλούσιο ρεπορτάζ για τον
Ηλία και τους Σπαρτιάτες… Εξελίξεις ανα-
μένονται το προσεχές διάστημα στην εισαγ-
γελική έρευνα για το κόμμα των Σπαρτιατών.
Ο κύκλος παροχής εξηγήσεων από τους 11
βουλευτές των Σπαρτιατών που θεωρούνται
ύποπτοι για το αδίκημα της εξαπάτησης
εκλογέων έχει κλείσει, ενώ πρόσφατα έδω-
σε εξηγήσεις μέσα από τις φυλακές Δομο-
κού ο Ηλίας Κασιδιάρης. Σύμφωνα με την

εισαγγελέα του Αρείου Πά-
γου Γεωργία Αδειλίνη, η

οποία διενεργεί την
έρευνα, ο Ηλίας Κασι-
διάρης θεωρείται ύπο-

πτος για το αδίκημα της
ηθικής αυτουργίας στο
αδίκημα της εξαπάτησης

εκλογικού σώματος. Με
τις εξηγήσεις του κλεί-
νει ο κύκλος της παρο-
χής έγγραφων εξηγή-

σεων στην εισαγγελέα. Η
εισαγγελική έρευνα εισέρ-

χεται στην τελική ευθεία και ανα-
μένεται τις προσεχείς ημέρες η κυρία Αδει-
λίνη, αφού πρώτα σταθμίσει τα στοιχεία της
δικογραφίας, να αποφανθεί εάν θα προχω-
ρήσει στην άσκηση διώξεων ή θα θέσει τον
φάκελο στο αρχείο. Η εισαγγελική έρευνα
είχε ξεκινήσει τον περασμένο Σεπτέμβριο
μετά τις καταγγελίες του προέδρου των
Σπαρτιατών Βασίλη Στίγκα για πρακτικές
«Greek Mafia» και «Δον Κορλεόνε» στους
κόλπους του κόμματος. Παράλληλα, εκκρε-
μούν στο Εκλογοδικείο οι προσφυγές κατά
της συμμετοχής του κόμματος των Σπαρτια-
τών στις εθνικές εκλογές του Ιουνίου 2023.
Το δικαστήριο έχει αποσυρθεί σε διάσκεψη
και η απόφαση αναμένεται τις προσεχείς
εβδομάδες, το αργότερο μέχρι τον Ιούνιο,
καθώς τότε αποχωρεί η πρόεδρος του ΣτΕ
Ευαγγελία Νίκα λόγω συνταξιοδότησης.

Ο ειδικός ρόλος του Νέζη 

Η πιο σοφή κουβέντα που άκουσα
τις τελευταίες ημέρες και την είπε
ο Άδωνις Γεωργιάδης: «Ενώθηκε
η αντιπολίτευση. Τώρα πια δεν
έχεις το ίδιο πολιτικό περιβάλλον.
Ζωή Κωνσταντοπούλου, Νίκο Αν-
δρουλάκη στο ίδιο μαγαζί. Ψωνί-

ζεις Ανδρουλάκη, αγοράζεις Κων-
σταντοπούλου. Η Ζωή Κωνσταντο-
πούλου ήρθε στη Βουλή και έγινε
ό,τι πιο χυδαίο υπάρχει πολιτικά.
Τώρα ζούμε ΠΑΣΟΚ με Νέα Αρι-
στερά και Ζωή Κωνσταντοπού-
λου». Ν’ αγιάσει το στόμα του… 

Ζευγάρι της πολιτικής, που ο
έρωτάς τους έγινε αντικείμενο

εκπομπών και συνεντεύξεων,
μου λένε ότι εδώ και ένα δίμηνο δεν

βρίσκεται μαζί. Ζουν χώρια και αυτό
φάνηκε πρό-
σφατα και
στο ελληνικό
κοινοβούλιο.
Δεν ξέρουμε
αν είναι ορι-
στικός ο χω-
ρισμός,
όμως, είναι
πολύ πιθανό.
Θα δείξει τις επόμενες μέρες…

Ποιοι δίνουν στήριξη 
στον Κοντοζαμάνη;

Τρεις σκληροπυρηνικοί στο
πλευρό του Βασίλη Κοντοζαμά-
νη που κατεβαίνει για ευρω-
βουλευτής. Οι υπουργοί Μάκης
Βορίδης, Κωστής Χατζηδάκης
και Άδωνις Γεωργιάδης, που
έχουν συνεργαστεί στενά με τον
Βασίλη Κοντοζαμάνη, τόνισαν ότι
είναι ο μοναδικός άνθρωπος
που γνωρίζει τόσο καλά τον χώ-
ρο της υγείας.

Ο Μανώλης 
ο…μυθιστοριογράφος

Με την περίπτωση του Μανώλη του μυθι-
στοριογράφου που νομίζει ότι είναι παρά-
γοντας της ΝΔ και κρατάει τα ηνία της παρά-
ταξης δεν θα ασχοληθώ. Το επίπεδό του είναι
ταυτόσημο με του Αντώναρου και του Κύρ-
τσου (οι οποίοι είναι και συνομιλητές του).
Κάτι τέτοιες είναι οι πηγές του για να ξέρε-
τε… Τα πρωτοσέλιδά του το ένα μετά το άλλο
διαψεύδονται με κρότο και ο ίδιος προκαλεί
μόνο λύπηση στην πολιτική πιάτσα… 

Ψωνίζεις Ανδρουλάκη, 
αγοράζεις Κωνσταντοπούλου
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Ο
ι πρόσφατες παρεμβά-
σεις κορυφαίων Ευρω-
παίων αξιωματούχων,

όπως, για παράδειγμα, του Πο-
λωνού πρωθυπουργού, ο οποί-
ος με ευθύτητα τόνισε ότι η Ευ-
ρώπη πρέπει να προετοιμαστεί
ακόμη και για τα χειρότερα,
προκαλούν ανησυχία στην κοι-
νή γνώμη και απόλυτη αβεβαι-
ότητα για το μέλλον. Η γεωπολιτική
νάρκη στη γειτονιά της Ευρωπαϊκής
Ένωσης, που λέγεται «ουκρανικό μέ-
τωπο», ενδέχεται να προκαλέσει ντό-
μινο αναταράξεων στην ευρύτερη πε-
ριοχή και να οδηγήσει σε μια πρωτό-
γνωρη για τα ευρωπαϊκά δεδομένα
συνθήκη μετά το τέλος του Β’ Παγκο-
σμίου Πολέμου στα μέσα του περα-
σμένου αιώνα. Δεν πρόκειται για ου-
τοπικά σενάρια που σπέρνουν εδώ και
εκεί κάποιοι «ψεκασμένοι» της πολι-
τικής πραγματικότητας, αλλά για ένα
ενδεχόμενο που προκύπτει, από τη
στιγμή που κάποιος μπαίνει στη διαδι-
κασία σοβαρής ανάλυσης των δεδο-
μένων και με μέθοδο SWOT προσπα-
θεί να ανιχνεύσει τις απειλές με όρους
μέλλοντος.

Η κατάσταση στην Ουκρα-
νία χαρακτηρίζεται κάτι παρα-
πάνω από πολύπλοκη, ενώ η
ρωσική εισβολή μετράει ήδη
τον τρίτο χρόνο από το ξεκίνη-
μά της. Η Μόσχα εξαπολύει
διαρκείς επιθέσεις προς την
ουκρανική επικράτεια από
διαφορετικά σημεία εκκίνη-
σης, ενώ οι εστίες έντασης
αυξάνονται στη δυτική πλευ-
ρά της χώρας με αποτέλεσμα
να επηρεάζονται και τα ου-
κρανοπολωνικά σύνορα. Μά-
λιστα, οι ρωσικές πυραυλικές
επιθέσεις που καταγράφηκαν
τα περασμένα εικοσιτετράω-
ρα είχαν ως αποτέλεσμα την
απόλυτη ενεργοποίηση και
της πολωνικής αεροπορίας,
με τα μαχητικά της αεροσκά-
φη να βρίσκονται σε απόλυτη
ετοιμότητα για να υπερασπι-
στούν την εθνική της κυριαρ-
χία, εφόσον κάτι τέτοιο κατα-
στεί αναγκαίο. Αυτό εξάλλου
ανακοίνωσε επίσημα και η
πολωνική στρατιωτική ηγεσία
μέσα από σχετικές αναρτή-
σεις στα μέσα κοινωνικής δι-
κτύωσης. Πολιτικοί αναλυτές
και έμπειρα πολιτικά πρόσω-
πα στον χώρο της ευρωπαϊκής

σφαίρας εκτιμούν ότι η ένταση είναι
ήδη σε υψηλά επίπεδα, χωρίς ουδείς
να μπορεί να προχωρήσει σε
ασφαλείς προβλέψεις για το τι
θα μπορούσε να ακολουθήσει.
Η γεωπολιτική αστάθεια αλλά
και η ρωσική επιθετικότητα
προκαλούν εύλογα ανησυχία
και στις γειτονικές χώρες, ενώ
το ζήτημα της Υπερδνειστερίας,
μιας ευαίσθητης περιοχής με
ανοιχτούς διαύλους επικοινω-
νίας με τη Μόσχα, συνιστά έναν
ακόμη πονοκέφαλο για τη διεθνή κοι-
νότητα.

Την ώρα που τα ανώτερα κλιμάκια
των Βρυξελλών συνεχίζουν την προ-
σπάθειά τους για την περαιτέρω στή-
ριξη των αμυνομένων σε στρατιωτικό
επίπεδο, η θωράκιση των ουκρανικών

γραμμών άμυνας παραμένει σε εκ-
κρεμότητα, όπως μεταδίδουν έγκυρα

διεθνή Μέσα. Στην άλλη πλευ-
ρά της όχθης ο Βλαντίμιρ Πού-
τιν και η ρωσική ηγεσία προ-
ετοιμάζονται πυρετωδώς για
την επόμενη φάση των επιχει-
ρήσεων στην Ουκρανία με στό-
χο την κατάληψη δυνάμεων και
την ανατροπή της ηγεσίας του
Κιέβου, η οποία για το Κρεμλί-
νο αποτελεί κόκκινο πανί. Σύμ-
φωνα με σχετικά ρεπορτάζ του

αυστριακού Τύπου, εκατό πενήντα χι-
λιάδες επιπλέον έφεδροι υποχρεούν-
ται με σχετικό Προεδρικό Διάταγμα να
πάρουν όπλα, γεγονός που επιβεβαι-
ώνει τα σενάρια για επιπρόσθετη κι-
νητοποίηση δυνάμεων που θα οδηγη-
θούν στο μέτωπο το επόμενο διάστη-

μα. Σύμφωνα με πληροφορίες από
τη ρωσική πλευρά, ο αριθμός των
εφέδρων αναμένεται να αυξηθεί
ακόμη περισσότερο εντός του τρέ-
χοντος έτους.

Κι ενώ συμβαίνουν όλα τα παρα-
πάνω, χώρες που πρωταγωνιστούν
στην εκστρατεία στήριξης της Ου-
κρανίας απέναντι στον ρωσικό
αναθεωρητισμό προχωρούν μεθο-

δικά στα επόμενα βήματα για τη δημι-
ουργία μιας ανθεκτικής ομπρέλας
προστασίας πάνω από τη χώρα, η
οποία τα τελευταία δύο και πλέον χρό-
νια μάχεται για την επιβίωσή της. Για
παράδειγμα, το γαλλικό υπουργείο
Άμυνας σκοπεύει το αμέσως επόμενο
διάστημα να παραχωρήσει στις ου-
κρανικές ένοπλες δυνάμεις πυραύ-
λους εδάφους-αέρος σύγχρονης τε-
χνολογίας αλλά και παλιά τεθωρακι-
σμένα οχήματα. Όπως αποκάλυψε ο
αρμόδιος υπουργός Σεμπαστιέν Λε-
κόρνου στη «La Tribune Dimanche»,
ο πρόεδρος της χώρας Εμανουέλ Μα-
κρόν τού ζήτησε να σχεδιάσει άμεσα
ένα «νέο πακέτο βοήθειας» για να
στηριχθεί αποτελεσματικά το Κίεβο
απέναντι στις ρωσικές προκλήσεις. Οι

Γάλλοι υποστηρίζουν σχετικά
πως για να διατηρήσει μια τό-
σο μακρά πρώτη γραμμή ο ου-
κρανικός στρατός χρειάζεται,
για παράδειγμα, τεθωρακι-
σμένα οχήματα τέτοιου εί-
δους, καθώς αυτή είναι απο-
λύτως βασική προϋπόθεση
για την κινητικότητα των στρα-
τευμάτων, ενώ αποτελεί μέρος
των αιτημάτων της ουκρανι-
κής πλευράς.

Στο μεταξύ, μεγάλο ενδια-
φέρον εμφανίζουν οι υπό δια-
μόρφωση συμμαχίες και συ-
νέργειες των ευρωπαϊκών
αμυντικών βιομηχανιών, οι
οποίες αυξάνουν την παραγω-
γή τους για τη θωράκιση της
ευρωπαϊκής επικράτειας στη
σκιά των εξελίξεων στο ου-
κρανικό μέτωπο. Αυτό έχει ως
συνέπεια εταιρείες που δρα-
στηριοποιούνται στον χώρο να
καταγράφουν κέρδη-ρεκόρ,
όπως συμβαίνει με την περί-
πτωση της Τσεχίας (Euractiv).
Εν κατακλείδι, η Ευρώπη προ-
ετοιμάζεται πυρετωδώς για
τους επόμενους κρίσιμους
μήνες στο μέτωπο της Ουκρα-
νίας, με όλα τα ενδεχόμενα να
παραμένουν ανοιχτά.

Γράφει 
o Σπύρος 
Καπράλος

Aναλυτής 
Eυρωπαϊκής 

Πολιτικής 

To ουκρανικό ζήτημα,
η πολυπλοκότητα και 

η αβεβαιότητα για το μέλλον
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Τ ις τελευταίες μέρες γίνε-
ται φασαρία γύρω από το
όνομα της συζύγου του

πρωθυπουργού. Φασαρία που ξεκί-
νησε από ένα δημοσίευμα, το οποίο
διαψεύστηκε, και εν συνεχεία τα
πράγματα άρχισαν να τραβιούνται
στα άκρα με εκατέρωθεν αναρτή-
σεις αλλά και κάποιες εντελώς
άστοχες και άκυρες συγκρίσεις
ανάμεσα στη Μαρέβα Γκραμπόφσκι
και τον Τάιλερ Μακμπέθ. Πέρα από
όσα πήραν δημοσιότητα, γράφτη-
καν και συνεχίζουν να γράφονται
ανατριχιαστικά πράγματα. Τα οποία
ανάλογα από τη σκοπιά καθενός
προσβάλλουν πολύ -και σφοδρά επί
προσωπικού- και τους δύο.

Πρώτα από όλα, τι σχέση έχουν
αυτά τα δύο πρόσωπα μεταξύ τους
και τι πεδίο σύγκρισης μπορεί να
βρει κανείς πέρα από το γεγονός ότι
έτυχε να σχετιστούν με δύο ανθρώ-
πους που στην πορεία έφτασαν σε
πολιτικά αξιώματα; Ούτε η Μαρέβα
τον γνώρισε πρωθυπουργό τον Κυ-
ριάκο, ούτε ο Τάιλερ αρχηγό αξιω-
ματικής αντιπολίτευσης τον Στέφα-
νο. Φοιτητής ήταν ο πρώτος, κάτι με
πλοία έκανε ο δεύτερος. Πέρασαν
χρόνοι και καιροί και σήμερα οι δύο
κονταροχτυπιούνται στο πολιτικό
πεδίο, τους δε συζύγους τους τούς
έχουν βάλει κάτω και τους βαράνε
αλύπητα διάφοροι. Και τους βαράνε
όπου και όπως βρουν.

Στον αστερισμό 
της μικροπρέπειας

Δεν είναι φυσικά η πρώτη φορά
που συμβαίνει κάτι τέτοιο. Τα ίδια
είχαν γίνει με την Μπέτυ Μπαζιάνα
και με τη Νατάσσα Καραμανλή˙
αναλόγως προς το μένος των «εχ-
θρών» κάθε κυβερνώντος, η/ο σύν-
τροφός τους έμπαινε κάθε φορά στο
στόχαστρο. Τι φόραγε, πώς το φόραγε, πού δούλευε, γιατί δούλευε ή
δεν δούλευε, τα πάντα όλα. Τα ίδια γίνονται σε κάποιο βαθμό και διε-
θνώς, κάποιοι στη Γαλλία διαδίδουν ότι η Μπριζίτ Μακρόν έχει γεν-
νηθεί άντρας, ας πούμε.

Μέχρις ενός σημείου it comes with the job που λένε οι Αμερικα-
νοί, «είναι μέρος της δουλειάς» δηλαδή. Από κει και πέρα υπάρχουν
άνθρωποι που πιστεύουν, όπως φαίνεται, πραγματικά ότι το να εξευ-
τελίσουν δημόσια τη σύζυγο του πρωθυπουργού ή τον σύζυγο του

αρχηγού της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης είναι στο πλαίσιο της όποιας
«ιδεολογικής» αντιπαράθεσης.

Φυσικά και ελέγχονται οι άνθρω-
ποι αυτοί. Ελέγχονται για ζητήματα
που αφορούν την όποια εμπλοκή
τους με την εξουσία και την ενδεχό-
μενη κατάχρηση αυτής της εμπλο-
κής. Ή για τα οικονομικά τους. Ή για
τυχόν υπερβάσεις και παραβάσεις.
Όποιος λοιπόν έχει στοιχεία ή και
υπόνοιες ότι έχουν υπάρξει υπερ-
βάσεις, παραβάσεις ή κατάχρηση,
δεν έχει παρά να τα δημοσιοποιήσει
και κυρίως να απευθυνθεί αρμοδίως
στον εισαγγελέα δηλαδή. Δεν θυμά-
μαι να απαγορεύτηκε αυτό ποτέ.

Από κει κι έπειτα, το πώς κοιτάει
στα μάτια ο Τάιλερ τον Στέφανο και
αν η Μαρέβα με τον Κυριάκο τα πάνε
καλά ως ζευγάρι ή όχι δεν αφορά
κανέναν μας, ούτε θεσμικά, ούτε
προσωπικά, ούτε με κανέναν άλλον
τρόπο. Οτιδήποτε κάνουν στις προ-
σωπικές τους ζωές αυτοί οι άνθρω-
ποι δεν αφορά κανέναν μας. Και δεν
θα μας δώσουν και λογαριασμό, δεν
είναι υποχρεωμένοι. Διάβασα προ
ολίγου (ακόμη) μια κατάπτυστη
ανάρτηση για τον Τάιλερ και μια
εκτεταμένη αναφορά στην κατάστα-
ση του γάμου της Μαρέβας και σκέ-
φτηκα τι θα έκανα στη θέση τους.
Αναρωτήθηκα επίσης σε τι προάγει
την πολιτική συζήτηση αυτό και τι
κερδίζει καθένας «μπαίνοντας»
στην κρεβατοκάμαρά τους, στην
γκαρνταρόμπα τους, στο σαλόνι του
σπιτιού τους ή ακόμη και στο σπιτά-
κι του σκύλου τους. Υπάρχουν τόσα
και τόσα πράγματα να προσάψει κα-
νείς στους πολιτικούς που πραγμα-
τικά όλα αυτά, εκτός από χυδαία,
φαίνονται και τρομερά ανούσια.

Είναι σαν να θέλεις να χτυπήσεις
κάποιον κι ενώ ο ίδιος στέκεται

μπροστά σου, να βαράς τη γροθιά σου δίπλα του, στα παιδιά του, στα
σκυλιά του, σε ό,τι σου βρίσκεται πρόχειρο πλην του ιδίου.

Αν υπάρχει κάτι για οποιονδήποτε που χρειάζεται να ερευνηθεί
και αφορά την πολιτική, την έννομη τάξη και όλους εμάς, καλώς να
ερευνηθεί αν υπάρχει βάση για αυτό. Κανείς δεν είναι υπεράνω
του νόμου. Τα υπόλοιπα είναι από περιττά έως μικροπρεπή. Και
έχουμε υπερβολικά πολλά προβλήματα για να ασχολούμαστε με
μικροπρέπειες. 

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

Η Μαρέβα, ο Τάιλερ 
και η χυδαιότητα
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Τ
η φθορά που έχει προκαλέσει στη
Νέα Δημοκρατία η πεποίθηση πως
η δικαστική διερεύνηση της υπόθε-

σης του δυστυχήματος των Τεμπών δεν
προχωρά αρκετά γρήγορα προσπαθεί να
κεφαλαιοποιήσει ο Στέφανος Κασσελά-
κης, συνεχίζοντας την εργαλειοποίηση του
πόνου των συγγενών των θυμάτων για πο-
λιτικό όφελος. 

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ μετά το σύντομο
πέρασμά του από το στρατόπεδο της Θήβας
και το Κέντρο Εκπαίδευσης Πυροβολικού
και αφού απουσίαζε -ούτως ή άλλως δεν
είναι βουλευτής- από την κεντρική πολιτι-
κή σκηνή τις ημέρες της συζήτησης της
πρότασης δυσπιστίας κατά της κυβέρνη-
σης, επιχειρεί να ακουστεί το όνομά του
και να κερδίσει τις εντυπώσεις που θεω-
ρεί πως έχασε από τον Νίκο Ανδρουλάκη. 

Επικοινωνιακό πυροτέχνημα
Έτσι ανεβάζει τους τόνους, καταθέτον-

τας κατηγορητήριο κατά του Κώστα Καρα-
μανλή αναφορικά με το δυστύχημα. Την κί-
νηση αυτή είχε προαναγγείλει με ανάρτηση
στα σόσιαλ μίντια ο Στέφανος Κασσελάκης.
Στο κατηγορητήριο που ο ΣΥΡΙΖΑ έδωσε
στη δημοσιότητα, ο πρώην υπουργός κατη-
γορείται ότι δεν έκανε τίποτα για την τηλε-
διοίκηση, για τη λειτουργία του δευτερο-
βάθμιου οργάνου ελέγχου και ρύθμισης
της κυκλοφορίας, για τη μη λειτουργία του
συστήματος επικοινωνίας GSM-R, για τη
μη ολοκλήρωση της σύμβασης 717, για τη
μη θέσπιση νέων Εθνικών Κανόνων Ασφα-
λείας, για υπουργική απόφαση που αλλά-
ζει τις προϋποθέσεις μετάταξης, για τη λει-
τουργία του σταθμαρχείου με έναν σταθ-
μάρχη, γιατί αγνόησε «την εμπιστευτική
επιστολή από τον διευθύνοντα σύμβουλο
της ΤΡΑΙΝΟΣΕ» όσο και «τις συγκεκριμέ-
νες υποδείξεις σχετικά με τα ζητήματα
ασφαλείας» και το «πόρισμα της Εθνικής
Αρχής Διαφάνειας» και τελικά γιατί «αν και
ήταν άριστος γνώστης της ανωτέρω περι-
γραφόμενης κατάστασης, δεν προχώρησε
ως όφειλε στη λήψη άμεσων διαρθρωτι-
κών αποφάσεων-μέτρων». 

Στο ίδιο κείμενο, ο ΣΥΡΙΖΑ ζητά τη σύ-
σταση προανακριτικής επιτροπής για τον
πρώην υπουργό Κώστα Καραμανλή για τα
αδικήματα της ανθρωποκτονίας με ενδε-
χόμενο δόλο, της κακουργηματικής έκθε-
σης, της κακουργηματικής διατάραξης της
συγκοινωνίας και της παράβασης καθή-
κοντος. 

Απαντώντας στην ενέργεια του ΣΥΡΙΖΑ,
κυβερνητικές πηγές ανέφεραν: «Σύμφωνα
με το Σύνταγμα της Ελλάδας, όποιος θεω-
ρεί ότι υπάρχουν ενδείξεις ενοχής για πρά-
ξη ή παράλειψη από πολιτικά πρόσωπα,
έχει τη δυνατότητα να συντάξει κατηγορη-
τήριο, το οποίο θα περιέχει και πρόταση για

σύσταση προκαταρκτικής εξέτασης και
αφού συγκεντρώσει τον απαιτούμενο
αριθμό υπογραφών, να το φέρει στην Ολο-
μέλεια της Βουλής, σύμφωνα με την προ-
βλεπόμενη διαδικασία. Μέχρι να ακολου-
θηθεί η ανωτέρω διαδικασία, μιλάμε
απλώς για ακόμα ένα επικοινωνιακό πυρο-
τέχνημα της αξιωματικής αντιπολίτευσης».

Επίθεση και με τρολ
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ πήρε τη σκυτάλη

από τα τρολ του κόμματος που με μια αφίσα
«άγνωστης προέλευσης»… βομβάρδισαν
το X (πρώην Twitter). Σε αυτή εμφανιζόταν
μια μείξη από τα πρόσωπα του πρώην
υπουργού Μεταφορών και Υποδομών Κώ-
στα Αχ. Καραμανλή και του πρωθυπουργού

Κυριάκου Μητσοτάκη με τη φράση-μότο
«Η συγκάλυψη έχει πρόσωπο». 

Στον Στέφανο μάλιστα δεν έφτανε μόνο η
επίθεση από τα τρολ του κόμματος, αλλά
φρόντισε και ο ίδιος να αναδημοσιεύσει
την εν λόγω αφίσα γράφοντας «Η δική μου,
άλλη μια φωνή πλάι στις φωνές του κό-
σμου για #Τέμπη_δικαίωση».

Έτοιμος να γίνει… πρωθυπουργός
Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ δείχνει σε κάθε

ευκαιρία ότι βρίσκεται εκτός πραγματικό-
τητας. Το απέδειξε στις συνεντεύξεις του
τόσο στη Ναταλία Γερμανού όσο και στην
ιταλική εφημερίδα «La Stampa». Στην εκ-
πομπή του Alpha προκάλεσε τον πρωθυ-
πουργό να πάει σε διπλές εκλογές, την ώρα

που η Νέα Δημοκρατία βρίσκεται πάνω
από το 30% και ο ΣΥΡΙΖΑ κάτω από το 15%,
δήλωσε «έτοιμος να γίνω ο επόμενος πρω-
θυπουργός της Ελλάδας» σημειώνοντας
μάλιστα ότι «έχουμε δημιουργήσει ένα κί-
νημα στην κοινωνία. Κάθε μέρα προσπα-
θούν να με αποδομήσουν. Έχει αλλάξει ο
ΣΥΡΙΖΑ, έχει αλλάξει η κοινωνία. Ο ΣΥΡΙΖΑ
θα πορευτεί μόνος του. Είμαστε ανοιχτοί σε
όλο τον προοδευτικό κόσμο». 

Αξίζει βέβαια να σημειωθεί ότι το κατά
Στέφανο Κασσελάκη «κίνημα που δημι-
ουργείται στην κοινωνία» και ο ΣΥΡΙΖΑ
«που έχει αλλάξει» δεν κατάφεραν να
πραγματοποιήσουν συνεδριάσεις των ορ-
γανώσεων του κόμματος πριν από το συνέ-
δριο με τη συντριπτική πλειοψηφία των συ-
νέδρων απλά να διορίζεται, ενώ για τα όρ-
γανα των νομαρχιακών και των τοπικών
οργανώσεων δεν ψήφισε πάνω από το 10%
των 150.000 «μελών του δίευρου». 

Στην ίδια γραμμή βερμπαλισμού, ο πρό-
εδρος του ΣΥΡΙΖΑ άλλαξε και πάλι τον στό-
χο του κόμματος στις ευρωεκλογές λέγον-
τας πως «στόχος δεν είναι η δεύτερη θέση.
Στόχος είναι η ανατροπή. Πιστεύω ότι η
κοινωνία θα μας ανταμείψει». 

Μάλιστα στην ιταλική «La Stampa»
έφτιαξε και ένα σενάριο εναλλακτικής
ιστορίας, λέγοντας χαρακτηριστικά πως
«αν ήμουν υπουργός του Μητσοτάκη θα εί-
χα δημοτικότητα 70%. Αλλά εκείνος είναι ο
“yes man” της Αμερικής και δεν κερδίζει
τίποτα προς συμφέρον της Ελλάδας. Με
φοβάται διότι είμαι ένας αουτσάιντερ. Ξέ-
ρει ότι μπορώ να τον κερδίσω στις κάλπες».

Πολιτική λύσσα
Κασσελάκη κατά 
του Καραμανλή

Με νέο σόου συνεχίζει να εργαλειοποιεί τον πόνο των συγγενών 
των θυμάτων στα Τέμπη - Κατέθεσε κατηγορητήριο κατά του πρώην

υπουργού Μεταφορών και ζητά τη σύσταση προανακριτικής



Μ
ε πρώτη στάση το 15ο Συνέδριο
της Νέας Δημοκρατίας στις 5, 6
και 7 Απριλίου στο Ζάππειο Μέγα-

ρο, το οποίο θα λάβει πανηγυρικό χαρακτή-
ρα καθώς πραγματοποιείται στη συμπλήρω-
ση 50 χρόνων πολιτικής παρουσίας τής φι-

λελεύθερης παράταξης
στην πολιτική ζωή του τό-
που, η κυβερνητική παράτα-
ξη ξεκινά την πορεία προς
τις ευρωεκλογές του Ιουνί-
ου. «Μπροστάρης», όπως σε
κάθε εκλογική μάχη, θα εί-
ναι ο ίδιος ο πρωθυπουρ-
γός, ο οποίος θα περιοδεύ-

σει σε ολόκληρη τη χώρα προκειμένου να
αναλύσει το κεντρικό διακύβευμα της κάλ-
πης και να κρούσει τον κώδωνα του κινδύ-
νου για τις συνέπειες τυχόν εφησυχασμού
και χαλάρωσης.

Το κρισιμότερο στοίχημα για το «γαλάζιο»
επιτελείο είναι αυτό της συσπείρωσης της
εκλογικής βάσης της ΝΔ και φυσικά της συμ-
μετοχής των πολιτών στην εκλογική διαδικα-
σία. Και για τα δύο η μάχη θα είναι συνεχής,
καθώς οι ευρωεκλογές παραδοσιακά ευνο-
ούν τη χαλαρή ψήφο, ακόμη και την ψήφο
διαμαρτυρίας προς μικρότερα ή πολύ μικρά
κόμματα, αφού δεν κρίνεται η τύχη της κυ-
βέρνησης, ούτε του κυβερνήτη της χώρας.
Ιδιαίτερα μάλιστα το πρώτο, δηλαδή η συ-
σπείρωση της εκλογικής βάσης, είναι κομβι-
κή για τη ΝΔ.

Δεν είναι τυχαίο ότι ως κεντρικό σύνθημα
στο πρώτο διαφημιστικό σποτ που κυκλοφό-
ρησε στο διαδίκτυο για τα 50 χρόνια της ΝΔ εί-
ναι «Η ΝΔ είσαι εσύ». «Πρόκειται για ένα σύν-
θημα που μιλάει απευθείας στις καρδιές των
νεοδημοκρατών», λένε «γαλάζια» στελέχη, τα
οποία εμφανίζονται συγκρατημένα αισιόδοξα
ότι καθ’ οδόν προς τις κάλπες θα επιτευχθεί η
μέγιστη δυνατή συσπείρωση δυνάμεων.

Άλλωστε, τόσο στο Μέγαρο Μαξίμου όσο
και στην Πειραιώς εκτιμούν ότι η κυβέρνηση
εξήλθε πιο δυνατή και πιο ενωμένη από την
τριήμερη συζήτηση επί της προτάσεως δυ-
σπιστίας της αντιπολίτευσης παρά την απώ-
λεια των δύο συνεργατών του πρωθυπουρ-
γού Παπασταύρου και Μπρατάκου.

Το στοίχημα της συσπείρωσης
Οι προετοιμασίες για το επικείμενο συνέ-

δριο είναι πυρετώδεις και, όπως τονίζουν οι
διοργανωτές, θα είναι μια γιορτή για τη δημο-
κρατία και τη Νέα Δημοκρατία, στη συμπλή-
ρωση μισού αιώνα από την αποκατάσταση
της δημοκρατίας στην Ελλάδα και από την
ίδρυση της παράταξης από τον Κωνσταντίνο
Καραμανλή.

Τις εργασίες του συνεδρίου θα ανοίξει με
ομιλία του ο πρωθυπουργός και πρόεδρος
του κόμματος Κυριάκος Μητσοτάκης. Θα πα-
ρουσιαστεί βίντεο με τους σημαντικότερους
σταθμούς στη μακρόχρονη πορεία της, από
την ίδρυσή της έως σήμερα, ενώ θα αναδει-

κνύει και το ορόσημο της 9ης Ιουνίου, μέρας
διεξαγωγής των ευρωεκλογών.

Η ανάγκη συμμετοχής στις κάλπες
Ο πρωθυπουργός αναμένεται να υπογραμ-

μίσει τη σημασία της συμμετοχής στις ευρω-
κάλπες, επαναλαμβάνοντας ότι και αυτή η
μάχη δεν προσφέρεται για χαλαρή ψήφο.
Όπως σημείωσε και κατά την επίσκεψή του
στο Μοσχάτο, το συνέδριο θα είναι μια αφορ-
μή να αναδειχτεί το διαχρονικό αποτύπωμα
αυτής της μεγάλης παράταξης στην ιστορία
της Μεταπολίτευσης. Η παράταξη που απο-
κατέστησε τη δημοκρατία, η παράταξη που
έβαλε την Ελλάδα στην Ευρώπη, η παράταξη
που κράτησε την Ελλάδα στην Ευρώπη και η

παράταξη που σήμερα κάνει την Ελλάδα μια
πραγματικά ευρωπαϊκή χώρα.

Ο κ. Μητσοτάκης θα τονίσει πόσο σημαντι-
κό είναι σε ένα περιβάλλον γεωπολιτικής
αστάθειας το σκάφος της πατρίδας μας να
παραμένει σταθερό και ασφαλές, προσθέ-
τοντας ότι αυτήν τη σταθερότητα και την
ασφάλεια μόνο η Νέα Δημοκρατία μπορεί
σήμερα να εγγυηθεί στον τόπο.

Είναι προφανές ότι ο πρωθυπουργός θα
επιχειρήσει μια συνολική αναδρομή στα πέν-
τε χρόνια κυβερνητικού βίου της ΝΔ, στις δυ-
σκολίες και τις προκλήσεις με τις οποίες βρέ-
θηκε αντιμέτωπη η κυβέρνησή του αλλά και
σε όσα πέτυχε στα δύσκολα χρόνια των αλλε-
πάλληλων κρίσεων στην οικονομία, στα εθνι-
κά θέματα κ.λπ.

Άπαντες παρόντες
Και θα είναι όλοι εκεί. Πρώην πρωθυπουρ-

γοί, πρώην πρόεδροι, ιστορικά στελέχη της
παράταξης και αλλά νεότερα που σήμερα
βρίσκονται στην αιχμή της παραγωγής της
«γαλάζιας» πολιτικής. «Με την παρουσία
όλων μας θα εκπέμψουμε το πιο ηχηρό μή-
νυμα ενότητας, το οποίο και θα φτάσει στην
εκλογική μας βάση», σημειώνουν οι ίδιες πη-
γές.

Σύμφωνα με τις ίδιες πληροφορίες, ο
πρώην πρωθυπουργός Κώστας Καραμανλής
-υπήρξε πρόεδρος της ΝΔ για 12 χρόνια-
εφόσον του προταθεί θα απευθύνει χαιρετι-
σμό, όπως αντίστοιχα και ο πρώην πρωθυ-
πουργός και αρχηγός της παράταξης Αντώ-
νης Σαμαράς.

Το «παρών» στο επετειακό συνέδριο ανα-
μένεται να δώσουν και Ευρωπαίοι αξιωμα-
τούχοι, μεταξύ άλλων η πρόεδρος της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού Λαϊκού
Κόμματος Μάνφρεντ Βέμπερ.

Τις εργασίες του Συνεδρίου θα κλείσουν
την Κυριακή με ομιλίες τους η γραμματέας
της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ Μαρία Συ-
ρεγγέλα και εκ νέου ο πρωθυπουργός και
πρόεδρος του κόμματος. Στις άλλες αίθουσες
του Ζαππείου θα διεξάγονται παράλληλες
εκδηλώσεις και συζητήσεις με συγκεκριμέ-
νες θεματικές ενότητες, στις οποίες θα πά-
ρουν τον λόγο αρκετοί σύνεδροι και κομματι-
κά στελέχη: Ευρώπη, ασφάλεια, κοινωνικό
κράτος, ανάπτυξη, το μέλλον της Νέας Δημο-
κρατίας. 

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com

Στοίχημα για το «γαλάζιο» επιτελείο η συσπείρωση της βάσης της ΝΔ
και η συμμετοχή των πολιτών στην εκλογική διαδικασία - Πυρετώδεις

οι προετοιμασίες για το 15ο Συνέδριο για τη συμπλήρωση
των 50 χρόνων από την ίδρυση της φιλελεύθερης παράταξης

«Μπροστάρης» 
ο Μητσοτάκης προς

τις ευρωεκλογές
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Η
Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων
δίνει ηχηρή απάντηση σε όσους δη-
μοσίως έχουν ασκήσει κριτική στην

έρευνα που διενεργούν οι δικαστικές αρχές
για το πολύνεκρο σιδηροδρομικό δυστύχη-
μα των Τεμπών.

Με μια μακροσκελή ανακοίνωση χθες το
βράδυ η μεγαλύτερη δικαστική ένωση σή-
κωσε το γάντι και με νομικά επιχειρήματα
θέτει ασπίδα προστασίας στις δικαστικές αρ-
χές της Λάρισας από τα βέλη που έχουν εξα-

πολύσει τα κόμματα της αν-
τιπολίτευσης για την πρό-
οδο της ανάκρισης.

«Η Ελληνική Δικαιοσύνη,
από την πρώτη στιγμή που
συνέβη το τραγικό δυστύ-
χημα στα Τέμπη, διερευνά
τις ποινικές ευθύνες για τα
εγκλήματα που τελέστηκαν

και ουδείς δύναται να καταλογίσει την οποι-
αδήποτε πλημμέλεια ή ολιγωρία στη σχετική
δικαστική έρευνα, που συνεχίζεται με αμεί-
ωτους ρυθμούς, κινούμενη προς πάσα κα-
τεύθυνση», σημειώνει με έμφαση η Ένωση
Δικαστών και Εισαγγελέων.

Κόκκινες γραμμές
Παράλληλα, στην ανακοίνωση γίνεται ιδι-

αίτερη αναφορά στις αιτιάσεις τόσο από την
ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ όσο και του ΠΑΣΟΚ για τη
μη ενεργοποίηση του νόμου περί ευθύνης
υπουργών. Όπως ξεκαθαρίζουν δικαστές και
εισαγγελείς, «για τις τυχόν ποινικές ευθύνες
υπουργών ισχύει η διάταξη του άρθρου 86
του Συντάγματος, σύμφωνα με την οποία η
έρευνα των ποινικών ευθυνών των ανωτέρω
προσώπων, όπως και η άσκηση της ποινικής
διώξεως ανήκουν στην αποκλειστική αρμο-
διότητα της Βουλής. Η διάταξη αυτή του άρ-
θρου 86 ισχύει από τη θέσπιση του ισχύοντος
Συντάγματος και ουδεμία από τις μέχρι σή-
μερα κυβερνήσεις έχει εισηγηθεί την αναθε-
ώρησή της, αποσκοπεί δε στην απρόσκοπτη
λειτουργία των άμεσων οργάνων του κρά-
τους-φορέων της εκτελεστικής εξουσίας,
ώστε αφενός οι φορείς αυτοί να μη βρίσκον-
ται ανά πάσα στιγμή εκτεθειμένοι σε διώξεις
κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, αφε-
τέρου οι πράξεις τους σε επίπεδο προκαταρ-
κτικής έρευνας και άσκησης δίωξης να υπά-
γονται στην αρμοδιότητα της Βουλής, ήτοι
του κατεξοχήν θεσμικού οργάνου άσκησης
του Κοινοβουλευτικού Ελέγχου».

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων πα-
ράλληλα θέτει την κόκκινη γραμμή των αρ-
μοδιοτήτων της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας
σε σχέση με την έρευνα των ελληνικών
διωκτικών αρχών. Όπως σημειώνεται στην
ανακοίνωση, η δικαιοδοσία των Ευρωπαί-
ων εισαγγελέων εξαντλείται αποκλειστικά
σε ό,τι έχει να κάνει με τα οικονομικά συμ-
φέροντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν

μπορεί να υπεισέρχεται σε άλλα ποινικά
ζητήματα. «Η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία απο-
τελεί θεσμό της ΕΕ, στην αρμοδιότητα της
οποίας ανήκει μόνο η έρευνα και η δίωξη
εγκλημάτων κατά των οικονομικών εν γένει
συμφερόντων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η
έρευνα των ποινικών ευθυνών του δυστυ-
χήματος των Τεμπών ανήκει στην αποκλει-
στική δικαιοδοσία της Ελληνικής Δικαιοσύ-

νης, η οποία δύναται να αξιοποιεί και τα
όποια πορίσματα της έρευνας της Ευρω-
παϊκής Εισαγγελίας σε οποιοδήποτε αντι-
κείμενο της αρμοδιότητάς της», υπογραμ-
μίζουν δικαστές και εισαγγελείς. 

«Κλονίζεται η αρχή της ουδετερότητας»
Δεν παραλείπουν να «τραβήξουν το αφτί»

της Ευρωπαίας εισαγγελέως, η οποία σε

πρόσφατες δηλώσεις της ενώ βρισκόταν
στην Ελλάδα για εθιμοτυπική επίσκεψη μί-
λησε για «εμπόδια» στην έρευνα και «ανάγ-
κη αλλαγής του νόμου περί ευθύνης υπουρ-
γών». Όπως τονίζουν, «η Ευρωπαία εισαγγε-
λέας κατά την άσκηση των εισαγγελικών κα-
θηκόντων της δεν είναι θεσμικά ορθό να ει-
σηγείται την αναθεώρηση συνταγματικών
διατάξεων της Ελληνικής Δημοκρατίας, η
οποία (διαδικασία αναθεώρησης) ανήκει
στην αρμοδιότητα της Βουλής και καθορίζε-
ται από τη διάταξη του άρθρου 110 του Συν-
τάγματος. Σε διαφορετική περίπτωση κλονί-
ζονται η αρχή της ουδετερότητας και της
αμεροληψίας της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας
και η πίστη των πολιτών στον θεσμό. Η Ελλη-
νική Δικαιοσύνη έχει διακριτή δικαιοδοσία,
σαφώς καθοριζόμενη, η οποία δεν δύναται
να υποκαθίσταται αλλά ούτε και να υπονο-
μεύεται από οποιαδήποτε θεσμικά όργανα
τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και της
Ελληνικής Πολιτείας. Κάθε δικαστική έρευ-
να διεξάγεται εντός του ισχύοντος θεσμικού
πλαισίου, το οποίο ουδέποτε μέχρι σήμερα
έχει κριθεί ασύμβατο είτε με το Σύνταγμα,
είτε με το Ενωσιακό Δίκαιο».

Η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων κα-
ταλήγει αναφέροντας ότι οι ανωτέρω Αρχές
είναι αναμφισβήτητες και διαμηνύει προς
πάσα κατεύθυνση ότι «η ελληνική Δικαιοσύ-
νη μένει έξω από το πολιτικό παιχνίδι και οι
Έλληνες δικαστές και εισαγγελείς ασκούν
ευσυνείδητα τα καθήκοντά τους». 

Ηχηρό «χαστούκι»
από τους δικαστές 

σε ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ και 
Ευρωπαία εισαγγελέα

Με σκληρή ανακοίνωσή της η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων
υψώνει ασπίδα προστασίας στις δικαστικές αρχές που διερευνούν 

το δυστύχημα των Τεμπών από τις επιθέσεις των κομμάτων 
της αντιπολίτευσης και της Εισαγγελίας της ΕΕ

Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com



O
υφυπουργός Πολιτισμού Χρίστος Δήμας μιλά στην «Po-
litical» για τον πόλεμο που δέχονται η Νέα Δημοκρατία
και η κυβέρνηση από εκδοτικά συμφέροντα με αιχμή το

δημοσίευμα του «Βήματος», ενώ επικρίνει τα δύο κόμματα της
αντιπολίτευσης για τη στάση τους και την πρόταση δυσπιστίας. 

Παράλληλα, μιλά για το συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας και
τη συσπείρωση που θα φέρει στα «γαλάζια» στελέχη. Τέλος,
αναφέρεται στον Στέφανο Κασσελάκη αλλά και στο νομοσχέδιο
για την υποχρεωτική ποσόστωση του ελληνικού τραγουδιού στον
τουρισμό.

Η ΝΔ θεωρεί ότι το δημοσίευμα του «Βήματος»
προσπαθεί να αποσταθεροποιήσει την κυβέρνηση
διασπείροντας fake news. Γιατί να το κάνει αυτό;

Το δυστύχημα των Τεμπών το ερευνά η Δικαιοσύνη, διότι μόνο η
Δικαιοσύνη είναι εκείνη που θα ρίξει άπλετο φως στην υπόθεση,
όπως θέλουμε όλοι. Η συζήτηση γύρω από το δυστύχημα πρέπει
να είναι πολύ υπεύθυνη, διότι αφορά οικογένειες και συγγενείς
των θυμάτων και δεν προσφέρεται για μικροπολιτικά οφέλη.

Οποιοδήποτε σχέδιο αποσταθεροποίησης, που στόχο έχει να
πλήξει την αξιοπιστία και την εικόνα της κυβέρνησης και βασίζε-
ται στην εκμετάλλευση του ανθρώπινου πόνου, αποδοκιμάζεται
από την κοινωνία και θα αποτύχει.

Άρα, όσον αφορά το δημοσίευμα, πρόκειται για κάτι που έχει
αποδομηθεί σημείο προς σημείο και ως προς την ουσία της δικα-
στικής διερεύνησης του δυστυχήματος των Τεμπών και ως προς
την ουσία της ενδεχόμενης παραπλάνησης της κοινής γνώμης.

Θεωρείτε ύποπτη χρονικά την προθυμία του Νίκου
Ανδρουλάκη να καταθέσει πρόταση δυσπιστίας κατά της
κυβέρνησης και πώς βλέπετε την κοινοβουλευτική
σύμπραξη του ΠΑΣΟΚ με τον ΣΥΡΙΖΑ στο θέμα αυτό;
Κάποιοι λένε ότι ήταν συνεννοημένοι από καιρό…

Η συμπόρευση του ΣΥΡΙΖΑ και του ΠΑΣΟΚ είναι κάτι που το βλέ-
πουμε εδώ και πολύ καιρό, αλλά αυτό δεν αφορά εμάς, αφορά
τους ίδιους.

Όπως φαίνεται από τις δημοσκοπήσεις, αλλά και από το πολι-
τικό σκηνικό που διαμορφώνεται ενόψει των ευρωεκλογών, τα
δύο κόμματα της αντιπολίτευσης είναι στριμωγμένα, ψάχνοντας
μια δημοσκοπική ανάσα, και αυτό φάνηκε από τις πρώτες κιόλας
ώρες της συνεδρίασης.

Η πρόταση δυσπιστίας δεν πέρασε, ο πρωθυπουργός
τόνισε ότι δεν υπάρχει συγκάλυψη για τα Τέμπη, ενώ πριν
είχε «αποπέμψει» και δύο στενούς του συνεργάτες που
μετείχαν σε κοινωνική εκδήλωση που δεν έπρεπε. Πώς
κρίνετε τη συνολική του στάση;

Ο πρωθυπουργός έδωσε ξεκάθαρες απαντήσεις σε όλα τα θέμα-
τα και παρουσίασε τα πραγματικά δεδομένα. Όσον αφορά τα δύο
στελέχη της κυβέρνησης, η συμμετοχή τους σε κοινωνική εκδή-
λωση εξέπεμψε λάθος μήνυμα.

Μπαίνουμε σε προεκλογικό κλίμα σιγά σιγά. Πώς
πιστεύετε ότι θα επιδράσει στη συσπείρωση της βάσης το
συνέδριο που θα γίνει σε λίγες μέρες;

Το 2024 αποτελεί μια χρονιά με ιδιαίτερο συμβολισμό για την πα-
τρίδα μας, αλλά και για την παράταξή μας. Για αυτό και το συνέ-
δριο θα μπορούσε να χαρακτηριστεί και επετειακό. Αυτό διότι
αφενός συμπληρώνονται πενήντα χρόνια από την αποκατάσταση
της δημοκρατίας, αλλά συμπίπτει και με τα πενήντα χρόνια από
τότε που ο Κωνσταντίνος Καραμανλής υπέγραψε την ιδρυτική
διακήρυξη της Νέας Δημοκρατίας, σηματοδοτώντας έτσι μια
ιστορική στιγμή στην πολιτική διαδρομή της Ελλάδας.

Με αφορμή λοιπόν το συνέδριο και κοιτάζοντας πίσω, στον
ρου της Ιστορίας, από το μακρινό πλέον 1974 μέχρι και σήμερα, η
Νέα Δημοκρατία πρωταγωνίστησε στις μεγάλες και στρατηγικές
αποφάσεις που καθόρισαν την εθνική μας πορεία μέχρι σήμερα.
Οι επιλογές αυτές τοποθέτησαν την Ελλάδα στη σωστή πλευρά

της Ιστορίας, με αποκορύφωμα την ένταξή μας στην ευρωπαϊκή
οικογένεια, κάτι που εκείνη την εποχή δεν φάνταζε δεδομένο.

Αναμφίβολα, όμως, ήρθαν και δύσκολες στιγμές, όπως -με-
ταξύ άλλων- το Κυπριακό, το Μεταναστευτικό, η οικονομική κρί-
ση ή η έξαρση της τουρκικής προκλητικότητας. Σε όλες αυτές τις
εθνικές προκλήσεις, αντεπεξήλθαμε και κρατηθήκαμε ενωμέ-
νοι στο πέρασμα των χρόνων, αποτελώντας έτσι τη μοναδική πο-
λιτική παράταξη της Μεταπολίτευσης που δεν έχασε ποτέ τη βά-
ση της.

Μέσα σε αυτή την πορεία, η παράταξή μας έχτισε μια σχέση
ειλικρίνειας και εμπιστοσύνης με την κοινωνία και τους πολίτες.
Εξέφρασε πρωτοπόρες ιδέες και αξίες, πάντοτε με γνώμονα την
προάσπιση των συμφερόντων του έθνους, την ευημερία των πο-
λιτών, τη σταθερότητα και την ασφάλεια, την οικονομική πρόοδο
και πάντοτε πιστοί στις αρχές της φιλελεύθερης δημοκρατίας.

Είμαστε λοιπόν πολύ υπερήφανοι γιατί μέσα στα πενήντα
χρόνια ζωής και ιστορίας μας, οι ιδέες της παράταξής μας επι-
βραβεύονται από τους πολίτες, αλλά και διότι δικαιώθηκαν στον
χρόνο.

Προετοιμαζόμαστε συσπειρωμένοι για την εκλογική αναμέ-
τρηση των ευρωεκλογών επιλέγοντας τους κατάλληλους ανθρώ-
πους για να εκπροσωπούν επάξια την Ελλάδα στην Ευρώπη.

Ο Στέφανος Κασσελάκης ζήτησε να παραιτηθεί ο
πρωθυπουργός και να γίνουν εκλογές με διεθνείς
παρατηρητές. Πώς κρίνετε την πρότασή του;

Ο κ. Κασσελάκης με αυτή την άνευ προηγουμένου απαράδεκτη
και επικίνδυνη δήλωσή του γίνεται συνειδητά υπονομευτής του
πολιτεύματος. Κανένας ποτέ δεν αμφισβήτησε το κεκτημένο του
αδιάβλητου των εκλογών. Δεν τον τιμά ως πρόεδρο του κόμμα-
τος της αξιωματικής αντιπολίτευσης να παρουσιάζει την Ελλάδα
ως μια τριτοκοσμική χώρα. Να υπενθυμίσω απλά πως σε όλες τις

εκλογές που έγιναν στην Ελλάδα υπάρχουν παρατηρητές του
Οργανισμού για την Ασφάλεια και τη Συνεργασία στην Ευρώπη
(ΟΑΣΕ) και όλες οι εκλογικές αναμετρήσεις στη χώρα μας κρίθη-
καν ελεύθερες και δίκαιες.

Πώς κρίνετε εν γένει την αντιπολίτευση ΣΥΡΙΖΑ και
ΠΑΣΟΚ όλο αυτό το διάστημα;

Αυτό είναι κάτι που θα το κρίνουν άμεσα οι πολίτες, τον Ιούνιο
στις επερχόμενες ευρωεκλογές.

Στις δημοσκοπήσεις βλέπουμε κινήσεις στα δεξιά της ΝΔ
με πολλούς παραδοσιακούς ψηφοφόρους είτε να
ψάχνονται είτε να φεύγουν με δυσαρέσκεια σε άλλο
κόμμα. Πιστεύετε ότι είναι συγκυριακό;

Η Νέα Δημοκρατία είναι η παράταξη που απευθύνεται σε όλους
τους πολίτες. Και αυτό το έχουμε αποδείξει και στον τρόπο δια-
κυβέρνησής μας. Η παράταξή μας εκφράζει τις βασικές αρχές
της φιλελεύθερης δημοκρατίας, αγωνίζεται για την οικονομική
ανάπτυξη και την ευημερία της κοινωνίας, τη σταθερότητα της
χώρας και την ασφάλεια των πολιτών και πάντα προασπίζοντας
το συμφέρον της πατρίδας.

Πριν από λίγο καιρό ήρθε ένα νομοσχέδιο για την
υποχρεωτική ποσόστωση της ελληνικής μουσικής στις
επιχειρήσεις εστίασης και τουρισμού. Όμως έχει
κάποιες αντιδράσεις από επιχειρήσεις. Τι απαντάτε;

Το σχέδιο νόμου του υπουργείου Πολιτισμού βρίσκεται στη δια-
δικασία της δημόσιας διαβούλευσης. Μελετάμε πολύ προσεκτι-
κά όλα τα σχόλια, σεβόμενοι απόλυτα τη διαδικασία, και το επό-
μενο διάστημα αναμένεται να εισαχθεί στην αρμόδια επιτροπή
της Βουλής. Θα είμαστε σε θέση να μιλήσουμε με περισσότερες
λεπτομέρειες για όλα τα θέματα.Χ
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συσπειρωμένοι για 

την αναμέτρηση
των ευρωεκλογών»

στον Σωτήρη 
Πίκουλα
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Τ
α καθήκοντα του γραμματέα του
πρωθυπουργού ανέλαβε χθες και
επίσημα, ύστερα από την παραίτη-

ση του υφυπουργού παρά τω πρωθυπουρ-
γώ Γιάννη Μπρατάκου, ο δικηγόρος και
λέκτορας Δημοσίου Δικαίου στη Νομική
Σχολή του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου

Θράκης Στέλιος Κουτνα-
τζής, ο οποίος ήταν μέχρι
πρότινος γενικός γραμμα-
τέας Νομικών και Κοινο-
βουλευτικών Θεμάτων.

Ο κ. Κουτνατζής ανήκει
στη νέα γενιά στελεχών
που εμπιστεύεται ο πρω-
θυπουργός, καθώς είναι

ηλικίας μόλις 40 ετών και η περίπτωσή
του κρίθηκε ως μια «σταθερή επιλογή»
σε μια θέση κομβική για το κυβερνητικό
έργο, ενώ εκτιμήθηκε και η έως τώρα πο-
ρεία του.

Αρμοδιότητες
Όπως είπε χθες κατά τη διάρκεια της

ενημέρωσης των πολιτικών συντακτών ο
κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μα-
ρινάκης, η θέση που αναλαμβάνει ο κ.
Κουτνατζής επανέρχεται σε επίπεδο γενι-
κού γραμματέα από υφυπουργού, ενώ θα
έχει και την επιμέλεια της νομοθετικής
ύλης για λογαριασμό του πρωθυπουργού.

Υπενθυμίζεται ότι αναδιάταξη αρμο-
διοτήτων στο Μέγαρο Μαξίμου έφερε η
παραίτηση των δύο εκ των στενότερων
συνεργατών του πρωθυπουργού, του
υπουργού Επικρατείας Σταύρου Παπα-
σταύρου και του υφυπουργού παρά τω
πρωθυπουργώ Γιάννη Μπρατάκου.

Η επιλογή Κουτνατζή προσδίδει πιο τε-
χνοκρατικά χαρακτηριστικά σε αυτήν τη
θέση και θα συνεπικουρείται από τον πο-
λύπειρο σύμβουλο του πρωθυπουργού
Θανάση Νέζη.

«Ο Στέλιος Κουτνατζής ορίζεται γενι-
κός γραμματέας του πρωθυπουργού με
τις προβλεπόμενες από τον νόμο αρμο-
διότητες της γενικής γραμματείας καθώς
και την επιμέλεια της νομοθετικής ύλης
για λογαριασμό του πρωθυπουργού»,
ανέφερε χθες ο Παύλος Μαρινάκης.

Σημειώνεται πως ο κ. Κουτνατζής είχε
αναλάβει και μεταβατικό ρόλο στο Μέγα-
ρο Μαξίμου όταν είχε παραιτηθεί ο Γρη-
γόρης Δημητριάδης, μέχρι να τοποθετη-
θεί στη θέση του γενικού γραμματέα της
κυβέρνησης ο Γιάννης Μπρατάκος.

Με πλούσιο βιογραφικό
Το βιογραφικό του νέου γενικού

γραμματέα του πρωθυπουργού είναι
αρκετά πλούσιο, καθώς έχει λαμπρές
σπουδές, ενώ έχει περάσει και από αρ-
κετές θέσεις ευθύνης. Ο κ. Κουτνατζής

μετά το πτυχίο Νομικής του Πανεπιστη-
μίου Αθηνών (με το βαθμό «άριστα») και
τον τίτλο LL.M. από το Πανεπιστήμιο του
Harvard, εκπόνησε στο Τμήμα Νομικής
του Ελεύθερου Πανεπιστημίου Βερολί-
νου τη διδακτορική του διατριβή, για την
οποία του απονεμήθηκαν η διάκριση
«summa cum laude» και το Βραβείο
Ernst-Reuter.

Κατά το παρελθόν είχε διατελέσει υπό-
τροφος της Γερμανικής Υπηρεσίας Ακα-
δημαϊκών Ανταλλαγών, του Ιδρύματος
Ωνάση, του προγράμματος Fulbright, κα-
θώς και του Landon Gammon Fellow της
Νομικής Σχολής του Πανεπιστημίου του
Harvard, όπου και έχει εργαστεί ως επι-
στημονικός συνεργάτης.

Επιπρόσθετα είναι λέκτορας Δημοσί-
ου Δικαίου στη Νομική Σχολή του Δη-
μοκριτείου Πανεπιστημίου Θράκης και
έχει διδάξει επίσης στο Πανεπιστήμιο
Αθηνών και στο Πάντειο Πανεπιστήμιο.
Είναι επίσης δικηγόρος, συνιδρυτής

των δικηγορικών γραφείων MK legal,
καθώς και μέλος της Συντακτικής Επι-
τροπής και υπεύθυνος επιστημονικής
γραμματείας του νομικού περιοδικού
«Το Σύνταγμα».

Την περίοδο 2012-2015 διετέλεσε νομι-
κός σύμβουλος του υφυπουργού Οικο-
νομικών Γιώργου Μαυραγάνη. Επίσης, ο
κ. Κουτνατζής είχε αναλάβει προσωρινά
καθήκοντα γενικού γραμματέα του πρω-
θυπουργού και το χρονικό διάστημα Αυ-
γούστου - Σεπτεμβρίου 2022, μια κίνηση
που είχε γίνει για τυπικούς λόγους μέχρι
να οριστικοποιηθεί η αποχώρηση του
Γιάννη Μπρατάκου από το ΕΒΕΑ για να
αναλάβει ακολούθως τη θέση.

Οι δημοσιεύσεις του κ. Κουτνατζή στην
ελληνική, αγγλική και γερμανική γλώσσα
αναφέρονται ιδίως σε θέματα Συνταγμα-
τικού Δικαίου και Συνταγματικής Θεω-
ρίας. Όσοι γνωρίζουν τον νέο γενικό
γραμματέα του πρωθυπουργού αναφέ-
ρουν πως αυτό που τον χαρακτηρίζει εί-

ναι ο «επαγγελματισμός» και η «προσή-
λωση» στους στόχους του.

Αναδιάταξη δυνάμεων
Από τις ανακοινώσεις του κυβερνητι-

κού εκπροσώπου Παύλου Μαρινάκη
σχετικά με την εσωτερική αναδιάταξη
δυνάμεων στο Μέγαρο Μαξίμου προκύ-
πτουν καθαροί ρόλοι σχετικά με τις αρ-
μοδιότητες καθενός.

Πλέον το Υπουργικό Συμβούλιο έχει
δύο μέλη λιγότερα, καθώς οι αρμοδιότη-
τές τους κατανέμονται σε ήδη υπάρχοντα
μέλη της κυβέρνησης. Ο υπουργός Επι-
κρατείας Μάκης Βορίδης αναλαμβάνει
επιπλέον τη ρύθμιση θεμάτων οργάνω-
σης και λειτουργίας της κυβέρνησης και
των κυβερνητικών οργάνων (όπως του
Υπουργικού Συμβουλίου) και συμμετέχει
στον προγραμματισμό του νομοθετικού
έργου σε συνεργασία με τον Στέλιο Κουτ-
ναζτή, ο οποίος, όπως αναφέραμε, ανα-
λαμβάνει τις αρμοδιότητες της γενικής
γραμματείας του πρωθυπουργού.

Τα ήδη υπάρχοντα στελέχη του Μεγάρου
Μαξίμου συνεχίζουν με τις αρμοδιότητες
που είχαν. Επιπλέον, ο Άκης Σκέρτσος
αναλαμβάνει την εποπτεία και τη ρύθμιση
των Οργανισμών και των Φορέων που
υπάγονται στον πρωθυπουργό (πχ, Εθνική
Επιτροπή Βιοηθικής, Εθνική Επιτροπή για
τα δικαιώματα του ανθρώπου, Εθνική Επι-
τροπή για Άτομα με Αναπηρία) και ο Θανά-
σης Κοντογεώργης την Ειδική Γραμματεία
Μακροπρόθεσμου Σχεδιασμού.

Ο σύμβουλος του πρωθυπουργού Θα-
νάσης Νέζης αναλαμβάνει με τον κ.
Κουτνατζή την επικοινωνία με τα μέλη
της Κοινοβουλευτικής Ομάδας, καθώς
και την επικοινωνία με το γραφείο του
πρωθυπουργού στη Βουλή και την Κοι-
νωνία των Πολιτών. Η Ελένη Σχινά ανα-
λαμβάνει διευθύντρια του ιδιαίτερου
γραφείου του πρωθυπουργού (μαζί με το
αρχείο και το πρωτόκολλο του πρωθυ-
πουργού). Ο υφυπουργός παρά τω πρω-
θυπουργώ Παύλος Μαρινάκης συνεχίζει
να έχει τις αρμοδιότητες των ΜΜΕ, την
εκπροσώπηση του πρωθυπουργού και
της κυβέρνησης.

Ο δικηγόρος και λέκτορας
Δημοσίου Δικαίου στη Νομική
Σχολή του Δημοκριτείου 
Πανεπιστημίου Θράκης είναι 
ο νέος γενικός γραμματέας 
του πρωθυπουργού - Η επιλογή
του προσδίδει πιο τεχνοκρατικά
χαρακτηριστικά σε μια κομβική
θέση για το κυβερνητικό έργο 

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Τι δεν γνωρίζαμε για
τον Στέλιο Κουτνατζή



Η
εθνική μας θυγατέρα, το πουλέν
του Τσίπρα που έκανε καριέρα ως
«αστυνόμος» των social media,

επανέρχεται στις γνωστές της χυδαιότητες
μη έχοντας καταλάβει ότι πλέον είναι βου-
λευτής και όχι αρθρογράφος σε πανελλα-
δικής κυκλοφορίας εφημερίδα. Ναι, η κυ-
ρία Ακρίτα που όταν γκουγκλάρεις το όνο-
μά της βγαίνει πρώτο πρώτο το ζήτημα με
τη σύνταξη που ελάμβανε ως άγαμη θυγα-
τέρα, γεγονός που, όπως και να το κάνουμε,
της χαλάει κάπως το σοφιστικέ προφίλ. Η
κυρία του Επικρατείας, όλο το σόι της οποί-
ας ήταν υπουργοί και βουλευτές, ελεεινο-
λογεί εναντίον της συζύγου του πρωθυ-
πουργού συγκρίνοντάς τη με τον σύζυγο
του προέδρου του ΣΥΡΙΖΑ Τάιλερ Μακμ-
πέθ. Η κατινιά και η μικροπρέπεια σε όλο
τους το μεγαλείο. Τιμητής των πάντων με
υψωμένο δάχτυλο και συνεχές κατηγορώ,
μόνο μίσος και διχασμό εκτρέφει αποδει-
κνύοντας πόσο χαμηλό είναι το επίπεδο
που πρεσβεύει.

Η χυδαία ανάρτησή της
και η απάντηση Γεωργιάδη

«Το λάθος του Τάιλερ είναι ότι δεν γεννή-
θηκε Μαρέβα. Ο Τάιλερ δεν έχει σπίτι Βολ-
ταίρου. Δεν έχει 40 ακίνητα που δεν ξέρου-
με από πού κρατάει η σκούφια τους. Δεν
κάνει περίεργες μπίζνες με μεγάλες εται-
ρείες. Δεν αναλαμβάνει χαριστικά αναθέ-
σεις κοστουμιών όπως της Aegean και των
στολών-εκτρωμάτων των ταξιθετών/τριών
στη Λυρική», ανέφερε η κυρία Ακρίτα,
απαντώντας αρχικά στα όσα έγραψε ο δη-
μοσιογράφος Θάνος Δημάδης στους προ-
σωπικούς του λογαριασμούς στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης.

«Δεν κάνει πολιτικό παιχνίδι με συμφω-
νίες κάτω από το τραπέζι. Δεν καταχράται
τη θεσμική θέση του συντρόφου του. Δεν
παραγοντίζει με sms και τηλεφωνήματα σε
επιχειρηματίες και μεγαλοεκδότες. Δεν
παίζει παιχνιδάκια με τα Πόθεν Έσχες, δεν
κάνει τίποτα παράνομο, τίποτα ύποπτο»,
έγραψε, μεταξύ άλλων, η Έλενα Ακρίτα και
συνέχισε: «Γι’ αυτό Τάιλερ, ευτυχώς που δε
γεννήθηκες Μαρέβα».

Στα χυδαία σχόλια της Έλενας Ακρίτα
απάντησε ο υπουργός Υγείας Άδωνις Γεωρ-
γιάδης. «Η κ. Έλενα Ακρίτα είναι πλέον βου-
λευτής. Είναι πολιτικός μας αντίπαλος. Είναι
δυνατόν μια πολιτική μας αντίπαλος να γρά-
φει έναν τέτοιο λίβελο για ένα μέλος της οι-
κογένειας ενός πολιτικού αντιπάλου; Δεν
ντρέπεται η κ. Ακρίτα; Έχει καταλάβει πως
πολιτικός της αντίπαλος δεν είναι η Μαρέβα
Μητσοτάκη αλλά ο Κυριάκος Μητσοτάκης;
Ως γυναίκα δέχεται μια άλλη γυναίκα να εί-
ναι στόχος μια ανηλεούς κριτικής μόνο και
μόνο επειδή παντρεύτηκε έναν άνθρωπο;
Δεν είναι αίσχος αυτό; Ζούμε μια ανθρωπο-

φαγία», είπε ο κ. Γεωργιάδης. «Η κ. Μαρέβα
Μητσοτάκη συνεντεύξεις δεν δίνει, δηλώ-
σεις δεν κάνει, δεν ανακατεύεται, δεν με
έχει πάρει ποτέ στο τηλέφωνο», τόνισε στις
δηλώσεις του χθες στον Alpha ο Άδωνις
Γεωργιάδης. «Είναι μια γυναίκα εντελώς
διακριτική, που δεν θέλει ανάμειξη με την
πολιτική. Και η κυρία Ακρίτα υβρίζει τη γυ-
ναίκα του πρωθυπουργού. Μα δεν έχουνε
ντροπή; Δεν έχουν όρια και συναίσθηση;
Θέλουν να διαλύσουν το σπίτι του Μητσοτά-
κη; Μετά την ήττα στις εκλογές δεν έβαλαν
μυαλό, αλλά συνεχίζουν την ίδια τοξικότητα
και την ίδια αντιπαλότητα. Η κυρία Ακρί-
τα πρέπει να γράψει “συγγνώμη,
κυρία Μητσοτάκη, που σας έμ-
πλεξα στην πολιτική διαμάχη
με τον σύζυγό σας”», ανέφερε
ο υπουργός Υγείας.

Η βουλευτής Επικρατείας του
ΣΥΡΙΖΑ με νέα ανάρτησή της

απάντησε στον Άδωνι Γεωργιάδη κάνοντας
λόγο για πρωταπριλιάτικο αστείο από πλευ-
ράς του υπουργού Υγείας. «Ο Άδωνις Γεωρ-
γιάδης μού ζητά να ζητήσω συγγνώμη από
τη Μαρέβα Μητσοτάκη. Λογικά αυτό είναι
πρωταπριλιάτικο αστείο. Γιατί είναι για γέλια
κι ας το είπε ο ίδιος με straight face - άλλω-
στε έτσι με σοβαρό τρόπο λέγονται τα πιο
πετυχημένα αστεία. Ευχαρίστως να ζητήσω,
αν το εννοεί. Να μου πει όμως πρώτα ποιο
ψέμα έγραψα», ανέφερε αρχικά η εθνική
μας θυγατέρα και συνέχισε: «Για να ζητήσω
συγγνώμη πρέπει πρώτα να πουν στον ελλη-

νικό λαό πώς έφτασε το κόμμα τους να έχει
450.000.000 χρέος που το έχεις πλη-

ρώσει εσύ κι εγώ. Πού πήγαν τα
λεφτά των φορολογούμενων πο-
λιτών; Για να ζητήσω συγγνώμη
πρέπει πρώτα να πουν στον ελ-

ληνικό λαό πώς βρέθηκαν με 40
ακίνητα στην κατοχή τους».

«Γιατί εγώ έχω έξι ακίνητα. Δύο από κλη-
ρονομιά, ένα που έχτισε η μάνα μου το 1992
στη Σαρωνίδα σε οικόπεδο που μου άφησε
η γιαγιά μου και τρία από τη δουλειά μου 40
χρόνια με σχεδόν 13.000 ένσημα και από τα
σίριαλ που γράψαμε με τον Γιώργο. Ο άν-
τρας μου έχει το πατρικό του στα Τρίκαλα
και ένα οικόπεδο», ανέφερε χαρακτηριστι-
κά η Έλενα Ακρίτα.

Προσφεύγει στη δικαιοσύνη
Η σύζυγος του πρωθυπουργού Μαρέβα

Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη, όπως ανακοι-
νώθηκε χθες από το γραφείο Τύπου του
πρωθυπουργού, αναμένεται να προχωρή-
σει σε νομικές ενέργειες μετά τα σχόλια
της βουλευτού Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ.
«Σε συνέχεια της χθεσινής (σ.σ.: προχθε-
σινής) συκοφαντικής ανάρτησης της βου-
λευτού Επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ Έλενας
Ακρίτα, το περιεχόμενο της οποίας επανέ-
λαβε και σήμερα (σ.σ.: χθες), η κυρία Μα-
ρέβα Γκραμπόφσκι-Μητσοτάκη θα προβεί
στο αμέσως προσεχές χρονικό διάστημα
στις απαραίτητες νομικές ενέργειες κατά
το αστικό και ποινικό δίκαιο με σκοπό την
αποκατάσταση της αλήθειας και της προ-
σωπικότητάς της», ανέφερε σε ανακοίνω-
σή του το γραφείο Τύπου του πρωθυπουρ-
γού και συνέχισε: «Θεωρούμε αυτονόητο
πως το σύνολο της Κοινοβουλευτικής
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ θα αποδεχθεί την άρ-
ση της ασυλίας της κυρίας Ακρίτα προκει-
μένου να λογοδοτήσει στη δικαιοσύνη για
τους ψευδείς και συκοφαντικούς ισχυρι-
σμούς της».
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Μήνυση και αγωγή κατά της Έλενας Ακρίτα από τη σύζυγο του
πρωθυπουργού για συκοφαντική δυσφήμηση

Ελεεινή επίθεση 
εναντίον της 

Μαρέβας Γκραμπόφσκι 



ΤΡΙΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024

ΡOLITICAL ΘΕΜΑ18

Σ
την αποτίμηση του αποτελέσματος
των δημοτικών εκλογών στην Τουρκία
προχώρησαν δύο διεθνολόγοι με δη-

λώσεις τους στην «Political». Οι καθηγητές
Διεθνών Σχέσεων Γιώργος Τζογόπουλος
και Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος περιγρά-
φουν πώς επηρεάζει το αποτέλεσμα τον
Τούρκο πρόεδρο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν
αλλά και τι μπορεί να σημαίνει η εκλογική

ήττα τού ηγέτη της γείτονος
για τα Ελληνοτουρκικά. Το
μόνο σίγουρο είναι πως ο
Τούρκος πρόεδρος βγήκε
αποδυναμωμένος από τη
συγκεκριμένη εκλογική
αναμέτρηση.

Συγκεκριμένα, ο διεθνο-
λόγος και ερευνητής του

τμήματος Τουρκικών και Ασιατικών Σπου-
δών στο ΕΚΠΑ Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος
ανέφερε χαρακτηριστικά στην «Political»:
«Οι εν λόγω εκλογές είναι πολύ σημαντικές
για τον Ερντογάν. Είπε ότι αποχωρεί από την
πολιτική. Είτε φύγει είτε μείνει, τον ενδια-
φέρει τι θα γίνει στις επόμενες προεδρικές
εκλογές. Αν δεν είναι υποψήφιος, θα κάνει
ό,τι μπορεί για να διασφαλίσει ότι δεν θα γυ-
ρίσουν οι κεμαλιστές στην εξουσία. Δεν κιν-
δυνεύει η θέση του άμεσα, είναι όμως ένα
πολύ σημαντικό πλήγμα».

Επιπρόσθετα, σημείωσε ότι σε κάθε περί-
πτωση μιλάμε για θρίαμβο της αντιπολίτευ-
σης. Από τις εθνικές εκλογές έχει αυξήσει
τα ποσοστά της κατά 10%.

«Η αντιπολίτευση ενδέχεται
να σηκώσει τους τόνους»

Από την πλευρά του, ο καθηγητής Διε-
θνών Σχέσεων Γιώργος Τζογόπουλος ανέ-
φερε στην «Political» ότι «το αποτέλεσμα
των εκλογών στην Τουρκία αποτελεί νίκη
για την αντιπολίτευση και το Ρεπουμπλικα-
νικό Κόμμα, το οποίο υπερτέρησε σε ψή-
φους του κυβερνώντος Κόμματος Δικαιο-
σύνης και Ανάπτυξης. Αυτό από μόνο του εί-
ναι σημαντικό, καθώς η πολιτική κυριαρχία
του προέδρου Ερντογάν είχε σπάνια αμφι-
σβητηθεί τον 21ο αιώνα. Συνεπώς, αν και μι-
λάμε για δημοτικές εκλογές, είναι σαφές
πως πολλοί Τούρκοι ψηφοφόροι ήθελαν να
δείξουν τον κορεσμό τους. Ο κορεσμός αυ-
τός σχετίζεται κατά κύριο λόγο με την προ-
βληματική κατάσταση της τουρκικής οικο-
νομίας».

Επιπλέον, επεσήμανε πως το αποτέλε-
σμα των δημοτικών εκλογών δεν αλλάζει
πολλά στην Τουρκία, καθώς μόλις πριν
από λίγους μήνες ο Ερντογάν νίκησε στις
προεδρικές εκλογές. «Όμως, ίσως απο-
τελέσει το εφαλτήριο ώστε η αντιπολίτευ-
ση να οργανωθεί καλύτερα ενόψει των
επόμενων προεδρικών εκλογών που
προγραμματίζονται για το 2028 - απο-

φεύγοντας τα μεγάλα λάθη που έκανε πέ-
ρυσι». Αναφερόμενος στις σχέσεις μετα-
ξύ Ελλάδας και Τουρκίας, ο κ. Τζογόπου-
λος τόνισε: «Σχετικά με τα Ελληνοτουρκι-
κά δεν βλέπω ουσιαστική διάφορα στις
θέσεις κυβέρνησης - αντιπολίτευσης
στην Τουρκία. Το σενάριο να επιστρέψει ο
Ερντογάν στις πρακτικές της τριετίας
2019-2022, δηλαδή των εντάσεων, δεν
μπορεί να αποκλειστεί. Ωστόσο, η αντιπο-
λίτευση ενδέχεται με τη σειρά της να ση-
κώσει τους τόνους ακόμη περισσότερο
για εσωτερικούς πολιτικούς λόγους».

Ο διεθνολόγος και δρ Ευρωπαϊκής Ασφά-
λειας και Νέων Απειλών Τριαντάφυλλος
Καρατράντος στο ερώτημα αν ο Εκρέμ Ιμά-
μογλου θα καταστεί πιθανώς ο μεγάλος αν-
τίπαλος του προέδρου της Τουρκίας σημεί-
ωσε: «Ο Ιμάμογλου έχει δεχτεί τη μεγαλύτε-
ρη πίεση και στοχοποίηση από τον Ερντογάν
γιατί συμβολίζει κάτι το διαφορετικό. Κα-
νείς πολιτικός στην Τουρκία δεν ξεφεύγει

από τη μεγάλη ομπρέλα της στρατηγικής
κουλτούρας της χώρας. Είναι όμως ένας
διαφορετικός υποψήφιος».

Στη συνέχεια ο κ. Καρατράντος σημεί-
ωσε: «Σημαντικό το αποτέλεσμα προφανώς
και δείχνει σημαντικά πράγματα για την
Τουρκία, αλλά δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι οι
δημοτικές εκλογές έχουν ιδιαίτερα χαρα-
κτηριστικά. Βάσει αποτελέσματος θα ήταν
περισσότερες οι πιθανότητες να κέρδιζαν
στις προηγούμενες προεδρικές εκλογές, αν
ήταν υποψήφιοι, ο Ιμάμογλου ή ο Γιαβάς».

Σαφές μήνυμα στον Ταγίπ
Αντίστοιχα, ο Κώστας Λάβδας, καθηγητής

Ευρωπαϊκής και Συγκριτικής Πολιτικής στο
Πάντειο Πανεπιστήμιο, και ο Δημήτρης Κα-
ραϊτίδης, πρέσβης επί τιμή, ανέλυσαν χθες
με δηλώσεις τους στην ΕΡΤ τον αντίκτυπο
στην πολιτική σκηνή της γειτονικής χώρας
αλλά και πώς το αποτέλεσμα αυτό μπορεί να
επηρεάσει τον ελληνοτουρκικό διάλογο.

«Είναι γεγονός ότι το ΑΚP έχει χάσει χώ-
ρο, έχει χάσει περιοχές, έχει χάσει ψηφο-
φόρους πολλούς. Είναι επίσης γεγονός ότι
οι κεμαλιστές συνολικά έχουν κέρδη», ση-
μείωσε ο κ. Λάβδας, ο οποίος έσπευσε να
τονίσει ότι πρόκειται για αυτοδιοικητικές
εκλογές και παρότι έχουν μεγάλη σημασία,
δεν μεταφράζονται κατά κανέναν τρόπο
άμεσα σε σύγκριση με το 2023.

Σχετικά με το εκλογικό αποτέλεσμα, ο
Δημήτρης Καραϊτίδης υποστήριξε ότι «μπο-
ρεί βεβαίως οι εκλογές να αφορούσαν την
αυτοδιοίκηση, αλλά υπάρχει ένα σαφές πο-
λιτικό μήνυμα». Συμπλήρωσε ακόμη πως το
αποτέλεσμα «συνιστά μια εμφανή ήττα του
Ερντογάν». Ταυτόχρονα, δήλωσε ότι
«οπωσδήποτε το κύρος του Ερντογάν έχει
δεχθεί ένα σοβαρό πλήγμα» που αποτυπώ-
νει μια πραγματικότητα που δείχνει ότι το
εκλογικό σώμα, έστω και σε επίπεδο αυτο-
διοίκησης, βρήκε την ευκαιρία να εκφράσει
μια δυσαρέσκεια. Η συγκεκριμένη δυσαρέ-
σκεια, όπως ξεκαθάρισε, «είναι φυσικό και
αναμενόμενο ότι θα γίνει αντικείμενο εκμε-
τάλλευσης από την πλευρά των κεμαλιστών
και ιδίως από την πλευρά του κ. Ιμάμογλου,
του οποίου η πορεία προς την ηγεσία του
Ρεπουμπλικανικού Κόμματος ασφαλώς
ενισχύεται σημαντικά».

Νίκη των κεμαλιστών
και Ελληνοτουρκικά

Οι καθηγητές Διεθνών Σχέσεων Αλέξανδρος Δεσποτόπουλος
και Γιώργος Τζογόπουλος αναλύουν στην «Political» 

το αποτέλεσμα των τουρκικών δημοτικών εκλογών και εξηγούν
πώς μπορεί να επηρεάσει τις σχέσεις μεταξύ των δύο χωρών

του Μίλτου 
Σακελλάρη

sakellarismiltos@yahoo.com

Αλέξανδρος
Δεσποτόπουλος

Γιώργος
Τζογόπουλος
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«Α
ν και δεν έχουν ακόμη οριστι-
κοποιηθεί, τα αποτελέσματα
της κάλπης δείχνουν ότι

έχουμε χάσει ύψος σε όλη τη χώρα», δή-
λωσε ο Ταγίπ Ερντογάν μετά την ενημέρω-
ση που είχε για τα προχθεσινά εκλογικά
αποτελέσματα σε όλη τη χώρα. Ήδη από
σήμερα χαράσσει τη στρατηγική του για την
επόμενη μέρα, επιδιώκοντας να αναλύσει
τους λόγους της πτώσης στις δημοτικές
εκλογές, να εντοπίσει τι πήγε λάθος και να
κάνει τις απαραίτητες παρεμβάσεις. Και
για να χρησιμοποιήσουμε και μια έκφρασή
του, να μετρήσει το πολιτικό του ύψος τόσο
στο εσωτερικό όσο και στο εξωτερικό.

Ο πρόεδρος Ερντογάν διαβεβαί-
ωσε επίσης ότι η αξιολόγηση των
αποτελεσμάτων των εκλογών της
31ης Μαρτίου θα διεξαχθεί στα όρ-
γανα του κόμματος με ανοιχτή καρ-
διά και θα γίνει αυτοκριτική με θάρ-
ρος. Διότι η αλήθεια είναι ότι η προ-
εκλογική εκστρατεία του AKP ήταν
κομμένη και ραμμένη στα μέτρα του
«σουλτάνου», ο οποίος κινητοποίησε τον
κρατικό μηχανισμό προκειμένου το κόμμα
του να επανακαταλάβει τις συμβολικής ση-
μασίας μητροπόλεις της χώρας.

Διαψεύδει σενάρια για εκλογές
Ο ίδιος ο υποψήφιος του AKP στην Κων-

σταντινούπολη Μουράτ Κουρούμ ήταν προ-
σωπική επιλογή του Ερντογάν και βρισκό-
ταν στη σκιά του. O δε νικητής Ιμάμογλου
σπούδασε στο Πανεπιστήμιο της Κωνσταν-
τινούπολης και αποφοίτησε το 1994, κατά
έναν συμβολικό τρόπο τη χρονιά που ο Ερν-
τογάν έγινε δήμαρχός της. Έχει τις ίδιες ρί-
ζες με τον Τούρκο πρόεδρο, αλλά, όπως ο
ίδιος λέει, «οι ιδέες τους είναι σε μεγάλο
βαθμό αντίθετες». Μετά τη νίκη του το 2019,
όταν και έγινε δήμαρχος της Κωνσταντι-
νούπολης, δικαστήριο τον καταδίκασε σε
δυόμισι χρόνια φυλάκισης για προσβολή

δημοσίων λειτουργών. Το εφετείο δεν έχει
ακόμη αποφανθεί για την υπόθεση. Ο πρό-
εδρος της Τουρκίας φάνηκε πάντως να δια-
ψεύδει σενάρια περί πρόωρων εκλογών
μετά το εκλογικό αποτέλεσμα, λέγοντας ότι
«η Τουρκία έχει μπροστά της πάνω από τέσ-
σερα χρόνια έως τις επόμενες εκλογές, τα
οποία αξίζουν όσο ένας θησαυρός».

Η ελληνική κυβέρνηση εκτιμά ότι αν και
δεν μπορεί να σχολιάσει εσωτερικές πολι-
τικές υποθέσεις άλλων κρατών, παρ’ όλα
αυτά πιστεύει ότι το αποτέλεσμα των δημο-
τικών εκλογών στη γείτονα δεν θα επηρεά-
σει τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και ότι
συνεχίζεται κανονικά η πορεία του διαλό-

γου μεταξύ των δύο χωρών.
Διεθνείς αναλυτές τονίζουν ότι αυ-

τό που είναι ξεκάθαρο είναι ότι ο μύ-
θος του «αήττητου Ερντογάν», που
έχει κερδίσει 12 εκλογικές αναμετρή-

σεις από το 2012, αρχίζει να καταρρέει
και αυτό ενδεχομένως να επηρεάσει
τη διαπραγματευτική του τακτική με

τους Αμερικανούς στα ανοιχτά θέματα.

Τον τιμώρησαν οι ψηφοφόροι
Όλοι επίσης συμφωνούν στο ότι η τραγι-

κή κατάσταση της τουρκικής οικονομίας
ήταν ο βασικός λόγος της ήττας. Οι ψηφο-
φόροι τιμώρησαν τον Ερντογάν διότι εδώ
και χρόνια η Τουρκία αντιμετωπίζει νομι-
σματική κρίση, ο πληθωρισμός είναι στη…
στρατόσφαιρα και οι τιμές των ειδών πρώ-
της ανάγκης έχουν εκτοξευτεί στα ύψη. Το
ερώτημα όμως είναι ένα: Έρχεται η πολι-
τική δύση του Ερντογάν; Βρίσκεται άλλω-
στε στην εξουσία από το 2003 ως πρωθυ-
πουργός και στη συνέχεια ως πρόεδρος
από το 2014 και αυτές ήταν οι πέμπτες δη-
μοτικές εκλογές που διεξήχθησαν υπό την
ηγεσία του.

Ο Τούρκος πρόεδρος έχει καταφέρει να
αντιμετωπίσει διάφορες προκλήσεις, με-
ταξύ των οποίων τις μεγάλες διαδηλώσεις

της αντιπολίτευσης στην Κωνσταντινούπο-
λη το 2013, που εξαπλώθηκαν σε 80 από τις
81 επαρχίες της χώρας, και μια απόπειρα
πραξικοπήματος τον Ιούλιο του 2016, της
οποίας ακολούθησαν διώξεις.

Ο Ερντογάν έχει δείξει ότι δεν το βάζει
κάτω ως μετρ των πολιτικών μεθοδεύσεων,

αν και θα έχει πλέον μπροστά του ένα εξαι-
ρετικά δυσμενές πολιτικό περιβάλλον, κα-
θώς για πρώτη φορά η πολιτική ηγεμονία
του αμφισβητείται. Στην πολιτική ο χρόνος
έχει άλλη μέτρηση και το ύψος ενός πολιτι-
κού μετριέται όταν αποχωρήσει από την
πολιτική.

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Για πρώτη φορά αμφισβητείται η πολιτική ηγεμονία 
του Τούρκου προέδρου μετά την ήττα των εκλεκτών του 

σε Κωνσταντινούπολη, Άγκυρα και Σμύρνη 

Ρωγμές στον μύθο
του αήττητου
Ταγίπ Ερντογάν



Σ
την Ειδική Διαρκή Επιτροπή Εξοπλιστι-
κών Προγραμμάτων και Συμβάσεων
της Βουλής εισέρχεται σήμερα και πα-

ρουσιάζεται η προμήθεια των 35 ελικοπτέρων
UH-60M Black Hawk για τον Ελληνικό Στρατό.
Το πρόγραμμα για τα κορυφαία αμερικανικά
ελικόπτερα θα παρουσιάσει ο υφυπουργός
Άμυνας Γιάννης Κεφαλογιάννης, ενώ εντός
της ερχομένης εβδομάδας και μετά την έγκρι-
ση από την αρμόδια επιτροπή της Βουλής το
πρόγραμμα θα προωθηθεί στο Κυβερνητικό
Συμβούλιο Εθνικής Ασφαλείας (ΚΥΣΕΑ) ώστε
αυτό με τη σειρά του να εξουσιοδοτήσει το
υπουργείο Άμυνας και τη ΓΔΑΕΕ για τους πε-
ραιτέρω χειρισμούς.

Το πρόγραμμα απόκτησης 35 αμερικανικών
ελικοπτέρων Black Hawk θα
αγγίξει το 1,5 δισ. ευρώ, με τις
πληροφορίες να αναφέρουν
πως θα απαιτηθούν επιπλέον
χρήματα για οπλισμό, μια και
η έκδοση που θα φτάσει στη
χώρα μας δεν θα έχει εξαρχής
τις προδιαγραφές που έχει
επισημάνει πως απαιτεί ο Ελ-
ληνικός Στρατός για την κάλυ-

ψη των επιχειρησιακών του αναγκών.
Μάλιστα, πληροφορίες αναφέρουν πως στο

1,5 δισ. δεν περιλαμβάνεται η μετέπειτα υπο-
στήριξη για τα ελικόπτερα, με την Ουάσιγκτον
να απαιτεί νέες συμβάσεις τόσο για τον οπλι-
σμό που θέλει να «φορέσει» η χώρα μας στα
ελληνικά UH-60M όσο και για το Follow On
Support (FOS) των ελικοπτέρων.

«Αλμυρά» αλλά πανίσχυρα
Με τους Αμερικανούς να μη δέχονται να βά-

λουν εξαρχής τον οπλισμό στα ελικόπτερα
απαιτώντας νέες συμβάσεις, είναι προφανές
πως το κόστος θα εκτοξευτεί, με τις εκτιμήσεις
να κάνουν λόγο ακόμη και για πάνω από 2 δισ.
ευρώ.

Μπορούμε να αποφύγουμε μια τόσο ακριβή
αγορά; Η αλήθεια είναι πως όχι. Μια εικόνα
στον γερασμένο στόλο των θρυλικών UH-1H
αρκεί για να αντιληφθούμε την εξαιρετικά δύ-
σκολη κατάσταση της Αεροπορίας Στρατού, με
τους μηχανικούς της να προσπαθούν να κρα-
τήσουν σε πτήσιμη κατάσταση όσο το δυνατόν
περισσότερα Huey από τη δύναμη των 56 ελι-
κοπτέρων που διαθέτει.

Επομένως, όχι απλώς δεν επιτρέπεται
αδράνεια αλλά απαιτείται αυξημένη εγρήγορ-
ση για ενίσχυση της Αεροπορίας Στρατού με
σύγχρονα ελικόπτερα που θα κάνουν τη δια-
φορά και θα καλύπτουν τις ανάγκες που
απορρέουν από τα σύγχρονα πεδία μαχών. Ο
κύκλος των UH-1H πλέον έκλεισε, με την Αε-
ροπορία Στρατού να είναι απαραίτητο να πε-
ράσει στη νέα εποχή με τα πλέον σύγχρονα
ελικόπτερα, όπως τα αμερικανικά Black
Hawk και τα γαλλικά NH-90, τα οποία ύστερα
από χρόνια ταλαιπωριών μπαίνουν επιτέλους,
με 15 ελικόπτερα, ακόμα πιο ενεργά στους

επιχειρησιακούς σχεδιασμούς του ΓΕΣ και
του ΓΕΕΘΑ.

Θυμίζουμε πως από τα 35 ελικόπτερα που
θα παραλάβει η χώρα μας τα 31 θα ενταχθούν
στην Αεροπορία Στρατού και τέσσερα στη Δι-
οίκηση Ειδικού Πολέμου του ΓΕΕΘΑ, όπου θα
έχουν διαμόρφωση για ειδικές επιχειρήσεις
και φυσικά βαρύτατο οπλισμό. Στοιχεία ωστό-
σο που θα προστεθούν πλήρως σε δεύτερο
χρόνο. 

Ομοιοτυπία και οικονομίες κλίμακος
Τα πρώτα τέσσερα ελικόπτερα αναμένεται

να παραδοθούν από την κατασκευάστρια εται-
ρεία Sikorsky στα τέλη του 2025, με τα υπόλοι-
πα 31 να παραλαμβάνονται σταδιακά έως τα
τέλη του 2027. Ταυτόχρονα, θα αρχίσει η από-
συρση των UH-1, ενώ υπάρχουν σκέψεις να
διατηρηθεί ένας μικρός αριθμός προκειμένου
να καλύψει ορισμένες ανάγκες, κυρίως επιτή-
ρησης για μερικά χρόνια ακόμη.

Το θετικό με τα Black Hawk επίσης είναι το
γεγονός πως «φορούν» κινητήρες όμοιους με

τα Apache ΑΗ-64 αλλά και με τα ΜΗ-60 Ro-
meo, τα οποία παρέλαβε ήδη το Πολεμικό μας
Ναυτικό πριν από μερικές μέρες. Επιπλέον,
χρησιμοποιεί κοινά πυρομαχικά με αυτά των
Apache και των Kiowa Warrior, όπως οι πύραυ-
λοι Hellfire και οι κατευθυνόμενες ρουκέτες.

Προφανώς και τίποτα δεν είναι τυχαίο, μιας
και ο αρχηγός ΓΕΕΘΑ, στρατηγός Δημήτριος
Χούπης, έχει τονίσει πως στοχεύει στην ομοι-
οτυπία έτσι ώστε να επιτυγχάνονται η ανα-
γκαία διαλειτουργικότητα, η συνεργασία και
οι οικονομίες κλίμακος μεταξύ των τριών
Κλάδων.

Δοκιμασμένα και αποτελεσματικά
Μπορεί να μιλάμε συνεχώς για εξοπλιστικά

προγράμματα του Πολεμικού Ναυτικού και
της Αεροπορίας, ωστόσο και «η ραχοκοκαλιά
των Ενόπλων Δυνάμεων», ο Στρατός Ξηράς, θα
λάβει μεγάλο μερίδιο από την εξοπλιστική πίτα
και μάλιστα με προγράμματα που του αλλά-
ζουν επίπεδο.

Η απόφαση απόκτησης των ελικοπτέρων

Black Hawk δεν είναι τυχαία. Το ΓΕΣ τα έχει
σκανάρει πλήρως και τα έχει ξεχωρίσει
έναντι του ανταγωνισμού τους. Είναι δοκιμα-
σμένα επί του πεδίου κυριολεκτικά. Ιράκ,
Αφγανιστάν, Συρία και όπου αλλού επιχείρη-
σαν οι δυνάμεις των ΗΠΑ είχαν πάντοτε στη
φαρέτρα τους τα «μαύρα γεράκια». Τι σημαί-
νει αυτό; Πως το Black Hawk έχει δοκιμαστεί
αποτελεσματικά σε όλα τα σύγχρονα περι-
βάλλοντα μάχης.

Το γεγονός άλλωστε ότι το αμερικανικό ελι-
κόπτερο χρησιμοποιείται από 35 χώρες είναι
ενδεικτικό της αξιοπιστίας και των δυνατοτή-
των του. Με την ψηφιακή τεχνολογία να κυ-
ριαρχεί στο ανανεωμένο cockpit, το Black
Hawk αναπτύσσει ταχύτητα 295 χιλιόμετρα,
μεταφέροντας έως και 14 άτομα, με την εμβέ-
λειά του να αγγίζει τα 600 χιλιόμετρα.

Όσο για τον οπλισμό τους, το Black Hawk
διαθέτει ειδική πλατφόρμα εκτόξευσης ικανή
να μεταφέρει 16 πυραύλους Hellfire, καθώς
και πυραύλους αέρος-αέρος AIM-92 Stinger.
Ορισμένες εκδόσεις του ελικοπτέρου μπο-
ρούν να φέρουν πολυβόλα διαμετρήματος
0,50 ή 7,62 mm στα παράθυρα.

Πρόκειται προφανώς για ένα αξιόπιστο
ελικόπτερο με πολλαπλές δυνατότητες που
θα οδηγήσει και την Αεροπορία Στρατού στη
νέα εποχή.
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Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

«Κλείδωσε» η αγορά
των «μαύρων γερακιών»

Στη Βουλή παρουσιάζεται σήμερα το πρόγραμμα για την προμήθεια
35 κορυφαίων αμερικανικών ελικοπτέρων Black Hawk - 

Τα πρώτα τέσσερα θα παραδοθούν στα τέλη του 2025
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E
χει επισημανθεί πλειστάκις η ση-
μασία μείωσης του ενεργειακού
κόστους, το οποίο επιδρά στη δια-

μόρφωση της τελικής τιμής του προϊόντος
που παράγεται, άρα και της ανταγωνιστικό-
τητας στις διεθνείς αγορές. Το 2021 προτά-
θηκε από την Ελλάδα στην ΕΕ το περίφημο
σχήμα «Green Pool», που όμως απορρί-
φθηκε το 2023 και με το οποίο προβλεπό-
ταν να συνάπτονται διμερή συμβόλαια στην
ελληνική αγορά μεταξύ μεγάλων κατανα-
λωτών και παραγωγών ΑΠΕ. Στη βιομηχα-
νία είναι ξεκάθαρο πως κυριαρχεί η ανα-
γκαιότητα να δοθεί η δυνατότητα σε ενερ-
γοβόρες επιχειρήσεις να επενδύσουν στις
ΑΠΕ, είτε κατά μόνας είτε σε συνεργασία
με άλλες ομοειδείς, προκειμένου να καλύ-
ψουν μέρος ή και το σύνολο της ενέργειας
που καταναλώνουν, καθιστώντας την από-
σβεση της επένδυσης διπλά επωφελή. Η
φθηνή ενέργεια, πρώτον, θα επιδρούσε στο
τελικό κόστος παραγωγής, άρα και πώλη-
σης προϊόντων και δεύτερον, θα δημιουρ-
γούσε μια νέα βιομηχανική δυναμική ανοί-
γοντας παράλληλα νέες θέσεις εργασίας.

Το ΕΒΕΠ έχει επίσης αναφερθεί εκτενώς
στις προϋποθέσεις για το Net-metering ή
την Αυτοπαραγωγή με Ενεργειακό Συμψη-
φισμό, που δίνει σε μια επιχείρηση τη δυ-
νατότητα να παράγει, με χρήση φωτοβολ-
ταϊκού συστήματος, ηλεκτρική ενέργεια
που καταναλώνει, ενώ ταυτόχρονα παρα-
μένει συνδεδεμένη στο δίκτυο, το οποίο
χρησιμοποιεί ως «αποθήκη ενέργειας».
Έτσι, όταν η παραγωγή είναι μεγαλύτερη
από την κατανάλωση, το πλεόνασμα «απο-
θηκεύεται» στο δίκτυο και χρησιμοποιείται
όταν η παραγωγή δεν επαρκεί. Έμενε
όμως να δούμε πως οι αντοχές του δικτύου
δεν το επέτρεπαν και τότε προτάθηκε η λύ-
ση «3Α», δηλαδή το τρίπτυχο «Αυτοπαρα-
γωγή-Αποθήκευση-Αυτοκατανάλωση».
Επανερχόμαστε λοιπόν με την ευκαιρία του
νομοσχεδίου για δομικές αλλα-
γές που θα φέρει στη Βουλή το
υπουργείο Εθνικής Οικονομίας
και Οικονομικών μέχρι το τέλος
Ιουνίου, επιδιώκοντας την καθιέ-
ρωση ενός μοντέλου αναπτυξια-
κής λειτουργίας των ΔΕΚΟ, κά-
νοντας μάλιστα λόγο για «μικρές
ΔΕΗ». Ας νομοθετηθεί λοιπόν η
απελευθέρωση των αδειοδοτή-
σεων για ΑΠΕ και ας δοθεί στις
βιομηχανικές μονάδες της χώ-
ρας μας η ευκαιρία να αξιοποι-
ήσουν τις εγκαταστάσεις τους για
ενεργειακές επενδύσεις χωρίς περιορι-
σμούς ισχύος.

Πριν από λίγες εβδομάδες, ο πολυεθνι-
κός όμιλος πορτογαλικών συμφερόντων
ΒΑ Glass Group αποφάσισε να διακόψει τη
λειτουργία της βιομηχανίας «Γιούλα» επι-

καλούμενος την έλλειψη ζήτησης, λόγω
του κόστους ενέργειας, παραγωγής και
αποθήκευσης. Επτά χρόνια μετά την πώλη-
ση της μονάδας στο Αιγάλεω από την HGI
της οικογένειας Βουλγαράκη στον πολυε-
θνικό όμιλο πορτογαλικών συμφερόντων
ΒΑ Glass Group, που έγινε σε μια προσπά-
θεια να διασωθεί η εταιρεία, μπήκε οριστι-
κά «λουκέτο», και με αυτόν τον τρόπο τε-
λειώνει ο κλάδος υαλουργίας της Ελλάδας,

καθώς η «Γιούλα» ήταν ο μοναδι-
κός παραγωγός προϊόντων γυάλι-
νης συσκευασίας στη χώρα μας.
Σύμφωνα με την οικονομική έκ-
θεση, ο κύκλος εργασιών της ήταν
60,8 εκατ. ευρώ, ενώ η χρήση ήταν
ζημιογόνα, με τις ζημίες να ανέρ-
χονται σε 239.000 ευρώ. Το ζήτη-
μα δεν ήταν, ωστόσο, οι ζημίες αλ-
λά το γεγονός ότι στην εταιρεία εί-
χαν χορηγηθεί το 2017 δύο ομολο-
γιακά δάνεια συνολικού ύψους 90
εκατ. ευρώ από τις θυγατρικές του

ομίλου σε Ισπανία και Πορτογαλία, με υπό-
λοιπο 55,5 εκατ. ευρώ που ήταν πληρωτέο
την 31η Ιανουαρίου 2024.

Μετά την ανακοίνωση για το κλείσιμο της
υαλουργίας «Γιούλα», ανακοινώθηκε ακό-
μα ένα «βιομηχανικό λουκέτο» στη Βόρεια
Ελλάδα. Ο λόγος για τη χαρτοποιία Sonoco

Hellas, η οποία ανακοίνωσε ότι την 1η Ιου-
νίου 2024 κλείνει τα δύο εργοστάσιά της
στην Ελλάδα, στη Θεσσαλονίκη και το Κιλ-
κίς. Η Sonoco Hellas αποτελεί την ιστορική
συνέχεια του εργοστασίου παραγωγής κώ-
νων κλωστοϋφαντουργίας ΕΒΙΕΝ, το οποίο
ξεκίνησε να λειτουργεί τη δεκαετία του ’70
στη Βόρεια Ελλάδα. Το 1998, η ΕΒΙΕΝ εξα-
γοράστηκε από την αμερικανική εταιρεία
Sonoco Alcore και μετονομάστηκε σε
Sonoco Hellas. Στις αιτίες για το νέο λου-
κέτο φαίνεται ότι σημαντικό ρόλο διαδρα-
μάτισε το υψηλό κόστος ενέργειας, καθώς
η Sonoco Hellas είναι ενεργοβόρος βιομη-
χανία, παρά το γεγονός ότι η εταιρεία είχε
επενδύσει 3 εκατ. ευρώ στην αυτοπαραγω-
γή ηλεκτρικής ενέργειας, χωρίς ωστόσο να
συνδεθεί στο δίκτυο λόγω έλλειψης χωρη-
τικότητας. Βάσει του τελευταίου δημοσιευ-
μένου ισολογισμού, η Sonoco Hellas είχε
κύκλο εργασιών 19,93 εκατ. ευρώ με ζη-
μίες ύψους 351.000 ευρώ. Σε ό,τι αφορά
τον μητρικό αμερικανικό όμιλο Sonoco, οι
πωλήσεις παγκοσμίως ανέρχονται σε 7,3
δισ. δολάρια ενώ διαθέτει 310 παραγωγι-
κές μονάδες σε όλο τον κόσμο.

Έχουμε λοιπόν να αντιμετωπίσουμε πέν-
τε «λουκέτα» εργοστασίων πολυεθνικών
μέσα σε δώδεκα μήνες, καθώς το 2023
προηγήθηκαν αυτά της Reckitt Benckiser

στο Βασιλικό Χαλκίδας, της Tupperware
στη Θήβα και της Crown Can Hellas σε Πά-
τρα και Κόρινθο. Η κατάσταση που δημι-
ουργείται σίγουρα επιβάλλει άμεσες ενέρ-
γειες από τα συναρμόδια υπουργεία, ώστε
να αποτραπούν και άλλες αποχωρήσεις
πολυεθνικών αφήνοντας πίσω τους λουκέ-
τα στην ελληνική παραγωγή και χιλιάδες
ανέργους. Μια σημαντική πρόταση θα ήταν
η απελευθέρωση άδειας παραγωγής ενέρ-
γειας των εταιρειών που χρησιμοποιούν τις
υπάρχουσες νόμιμες και αδειοδοτημένες
στέγες τους, που σημαίνει πως οι εταιρείες
είναι ενεργές και χρειάζονται πραγματικά
οικονομική ενέργεια, η οποία τις βοηθά να
παραμείνουν βιώσιμες και παραγωγικές.
Επιπροσθέτως, δεν δημιουργείται θέμα
«κατάληψης» γεωργικής γης για την παρα-
γωγή ενέργειας, ούτε τίθεται θέμα κοστο-
βόρων επενδύσεων από τη ΔΕΗ, ενώ αμ-
βλύνεται και η υπόθεση της εισαγωγής
ενέργειας για την κάλυψη των αναγκών. Η
πρόταση του Εμπορικού και Βιομηχανικού
Επιμελητηρίου Πειραιά στην κυβέρνηση
είναι πως ακόμα και όταν η αυτοπαραγωγή
ενέργειας δεν επιδοτείται, θα πρέπει του-
λάχιστον να αδειοδοτείται, σύμφωνα με τις
δυνατότητες της κάθε βιομηχανικής μονά-
δας, εάν πράγματι θέλουμε να διατηρηθεί
στο μέλλον το «Made in Greece».

Να απελευθερωθούν οι αδειοδοτήσεις 
ενεργειακών επενδύσεων στη βιομηχανία

του
Βασίλη 
Κορκίδη

Πρόεδρος
ΕΒΕΠ
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Η
εξαμηνιαία αλλαγή της ώρας, όπως κα-

θιερώθηκε από τη δεκαετία του 1970 με

την εαρινή μετάβαση στη λεγόμενη «ώρα

εξοικονόμησης ημερησίου φωτός», βρίσκεται σε

άμεση συνάρτηση με τον ενδογενή κιρκαδιανό

ρυθμό του εσωτερικού, βιολογικού μας ρολογιού,

το οποίο ακολουθεί τη φωτοπερίοδο. Ως εκ τούτου,

έχει άμεσο αντίκτυπο σε ό,τι αφορά:

• την ασφάλεια (σχετικά με τροχαία και εργατικά

ατυχήματα, τα οποία καταγράφονται αυξημένα τις

πρώτες μέρες μετά την εφαρμογή της θερινής

ώρας),

• τις καρδιαγγειακές παθήσεις στις οποίες -επί-

σης- παρατηρείται αύξηση κατά το πρώτο διάστη-

μα μετά την τοποθέτηση των δεικτών των ρολογιών

μας κατά 1 ώρα μπροστά,

• τα περιστατικά υπερδοσολογίας φαρμάκων/ναρ-

κωτικών ουσιών,

• τους καταγραφόμενους δείκτες αυτοκτονικότη-

τας,

• την ανθρώπινη συμπεριφορά σε ό,τι έχει να κάνει

με τις αθλητικές επιδόσεις και την εκδήλωση γεν-

ναιοδωρίας και αναβλητικότητας.

Για τους λόγους αυτούς πληθαίνουν οι φωνές

που υποστηρίζουν την παύση της εφαρμογής του

μέτρου της αλλαγής της ώρας. Οι κυβερνήσεις

όμως χρειάζεται να είναι προσεκτικές ως προς το

ποια μόνιμη ώρα θα υιοθετήσουν, γιατί αν διαλέ-

ξουν τη «λάθος ώρα» είναι πιθανό να οδηγηθούμε

σε χρόνια κιρκαδιανή απο-ευθυγράμμιση.

Πολλές περιοχές του πλανήτη ακολουθούν τη

«λάθος» ώρα, ακόμη και κατά την περίοδο εφαρ-

μογής της «κανονικής» (μη θερινής) ώρας, οπότε η

κιρκαδιανή απορρύθμιση μπορεί να ενταθεί κατά

τη μόνιμη μετάβαση στην ώρα εξοικονόμησης

ημερησίου φωτός, η οποία ξεκίνησε να εφαρμόζε-

ται για τη βελτιστοποίηση της χρήσης του φυσικού

φωτός κατά τις εργάσιμες ώρες και σε ό,τι αφορά

τους όρους ενεργειακής εξοικονόμησης. Καθώς

όμως δεν επετεύχθη απόλυτα το καθαρό οικονομι-

κό όφελος, άνοιξε ξανά τα τελευταία χρόνια η συ-

ζήτηση για τη «βέλτιστη λύση» στο ζήτημα της

ώρας από τη σκοπιά των κοινωνικών και των υγει-

ονομικών συνεπειών της εξαμηνιαίας αλλαγής.

Επιστημονική μελέτη η οποία κάλυψε την περίο-

δο 1970-2018 σημειώνει αύξηση της τάξεως του 3%

στους δείκτες της ημερήσιας θνησιμότητας που

καταγράφηκαν στη Βιέννη κατά την 1η εβδομάδα

μετά την ετήσια μετάβαση στη θερινή ώρα, κυρίως

σε ό,τι έχει να κάνει με καρδιαγγειακά εμφράγμα-

τα, χωρίς να παρατηρείται ανάλογη εικόνα την

εβδομάδα μετά την αντίστοιχη φθινοπωρινή μετά-

βαση. Η μείωση στο ηλιακό φως κατά τις πρώτες

πρωινές ώρες έχει δυσμενή επίδραση σε ό,τι αφο-

ρά τα τροχαία ατυχήματα ή ακόμη και τον κίνδυνο

εκδήλωσης καρκίνου.

Την ίδια στιγμή ακόμη και μια μικρή μείωση της

ημερήσιας διάρκειας του ύπνου, όπως αυτή που

προκαλείται από την αλλαγή στη θερινή ώρα, η

οποία υπολογίζεται περίπου στα 19min, μπορεί να

επιφέρει σοβαρές συνέπειες, συμπεριλαμβανομέ-

νων:

• της επιδείνωσης των δεικτών παχυσαρκίας,

• της εμφάνισης σακχαρώδους διαβήτη,

• της εκδήλωσης καρδιαγγειακών συμπτωμάτων,

• της αύξησης του κινδύνου για καρκίνο του μα-

στού,

με τα ανωτέρω να προκαλούν σημαντική αύξηση

στα κόστη υγείας. 

* MD, MSc, PhD, ψυχίατρος - διδάκτωρ Παν/μί-
ου Αθηνών, πρόεδρος ΔΣ ΚΕΘΕΑ, μέλος Επιτρο-
πής Εμπειρογνωμόνων Δημόσιας Υγείας, μέ-
λος Εθνικής Επιτροπής Σχεδιασμού και Συντο-
νισμού για την Αντιμετώπιση των Ναρκωτικών,
ακαδημαϊκός υπότροφος Παν/μίου Δυτικής Ατ-
τικής, visiting professor Philips University of
Cyprus, chliapis@yahoo.gr, @Chris_Liapis

Η αλλαγή ώρας και οι συνέπειές της 
στην ψυχική και σωματική σφαίρα

Τ
ο μόνο σίγουρο στις ευρωεκλογές είναι η πρω-
τιά του κυβερνώντος κόμματος και ότι δεν δια-
κυβεύεται η πολιτική σταθερότητα. Αυτό μας

λένε μέχρι σήμερα οι δημοσκοπήσεις που «φωτογρα-
φίζουν» κάποιες στιγμές των προθέσεων των πολιτών
με τα ευρήματά τους αλλά και τις «στήνουν» και τις
καθορίζουν κάποιες φορές, όπως αναφέρεται και στο
σημερινό Νο2 tip. Η χαλαρότητα της ψήφου στην κάλ-
πη φοβίζει το κυβερνών κόμμα, το οποίο θα πρέπει να
απαντήσει όσο είναι καιρός στα μεγάλα ερωτήματα
των πολιτών πριν αυτά φτάσουν στην κάλπη και καθο-
ρίσουν ένα απρόσμενο για πολλούς αποτέλεσμα,
σύμφωνα με το σημερινό No5 tip. Παράλληλα, το κυ-
βερνών κόμμα θα πρέπει να επιλέξει έναν «εχθρό»
από την ομολογουμένως αδύνατη αντιπολίτευση για
να συσπειρώσει τους «δικούς της» ψηφοφόρους,
όπως αναφέρεται και στο σημερινό No4 tip. Οι πολί-
τες θα πρέπει στις εκλογές του Ιουνίου να επιλέξουν
πρόσωπα από το πάνω ράφι που αντιλαμβάνονται την
εκλογή τους ως αποστολή, λειτούργημα και όχι ως οι-
κονομική εξασφάλιση πενταετίας και βόλεμα. Ο απα-
ραίτητος σύμμαχος όλων των υποψηφίων βρίσκεται
στο τελευταίο σημερινό tip.

1. Οι πολίτες δεν πιστεύουν ποτέ ότι έχουν κάνει λά-
θος σε κάθε εκλογική διαδικασία. Θεωρούν ότι έχουν
παρασυρθεί, έχουν παραπληροφορηθεί και έχουν εξα-
πατηθεί με αποτέλεσμα να έχουν κάνει λανθασμένη
επιλογή.

2. Οι δημοσκοπήσεις «φωτογραφίζουν» τάσεις στιγ-
μής με τα ευρήματά τους αλλά τις «στήνουν» και τις κα-
θορίζουν αρκετές φορές.

3. Θέλει αρκετή δύναμη αυτοκριτικής να παραδεχτεί
ο πολιτικός ότι το μόνο κοινό που έχουν όλες οι αποτυ-
χίες του σε μία ή περισσότερες εκλογικές αναμετρή-
σεις είναι ο ίδιος.

4. Οι πολίτες θα πρέπει στις ευρωεκλογές να επιλέ-
ξουν υποψήφιους από το «πάνω ράφι», που αντιλαμ-
βάνονται την εκλογή τους ως λειτούργημα και όχι ως
βόλεμα και οικονομική εξασφάλιση.

5. Η επιτυχία μιας κυβέρνησης είναι να δίνει απαν-
τήσεις στα ερωτήματα των πολιτών προτού αυτά φτά-
σουν στην κάλπη!

6. Επειδή η πολιτική δεν είναι η τέχνη του επιθυμη-
τού αλλά του εφικτού. Όπως λένε, να προσέχετε τι υπό-
σχεστε. 

7. Στην πολιτική πολλές φορές δεν βλέπουμε τον

ελέφαντα στο δωμάτιο αλλά ούτε και το κοπάδι ελε-
φάντων.

8. Στην πολιτική το ψάρεμα σε θολά νερά εμποδίζει
την ορατότητα του πολιτικού δολώματος, του αφηγή-
ματος και των προτάσεων.

9. Υπάρχουν πολιτικοί που ασχολούνται με τη βαριά
πολιτική και άλλοι που προσπαθούν να έχουν «πέρα-
σμα» στο lifestyle και στα πρωινάδικα. Στην εποχή μας
η μεταπολιτική φέρνει περισσότερα πολιτικά κέρδη.

10. Το διακύβευμα κάθε εκλογικής αναμέτρησης δεν
είναι μόνο η διατήρηση των κεκτημένων αλλά και τι θα
πρέπει οι πολίτες να περιμένουν στο μέλλον.

11. Ο απίθανος σύμμαχος που θα εμφυσήσει αυτοπε-
ποίθηση και θα βοηθήσει κάθε πολιτικό πρόσωπο να
φτάσει στον στόχο του είναι ο Οδηγός Πολιτικής Επι-
κοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» με τα 333+1 tips, έξυ-
πνες φράσεις για να ξεχωρίσει.

Περισσότερα tips θα βρείτε στον Οδηγό Πολιτικής
Επικοινωνίας «Ευ Πολιτεύεσθαι» 333+1 tips. Για πα-
ραγγελίες και περισσότερες διευκρινίσεις επικοινω-
νήστε στο grammateia@nkmediagroup.gr ή στα τηλέ-
φωνα 2109568066, 6932266217. 

του
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Μ
ε τους Ισραηλινούς να έχουν
ανοιχτό δίαυλο επικοινωνίας με
τους Αμερικανούς έστω και

ψηφιακά, συνεχίζονται οι προσπάθειες
για να μη γίνει η προβλεπόμενη επίθεση
του Ισραήλ στη Ράφα, πόλη της νότιας
Λωρίδας της Γάζας.

Οι ΗΠΑ, κύριος σύμμαχος του Ισραήλ,
αντιτίθενται σε τυχόν χερσαία επίθεση
μεγάλου εύρους στη Ράφα. Ο πρόεδρος
Τζο Μπάιντεν είχε ζητήσει από τον Ισ-
ραηλινό πρωθυπουργό Μπενιαμίν Νετα-
νιάχου να στείλει αντιπροσωπεία στην
Ουάσιγκτον για διαβουλεύσεις σχετικά
με τα σχέδια του Ισραήλ στη Ράφα. Όμως
επί του πεδίου, οι εικόνες είναι σοκαρι-
στικές. Το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε
ότι στο νοσοκομείο της Αλ Σίφα βρέθη-
καν δεκάδες πτώματα. «Δεκάδες πτώ-
ματα μαρτύρων, ορισμένα σε κατάσταση
αποσύνθεσης, βρέθηκαν μέσα στο νο-
σοκομείο Αλ Σίφα και γύρω από αυτό»,
σημείωσε το υπουργείο σε ανακοίνωσή
του, προσθέτοντας πως οι υλικές ζημιές
είναι «πολύ μεγάλες» στο σύνολο των
κτηρίων της εγκατάστασης.

Ο ισραηλινός στρατός ανακοίνωσε ότι
έχουν χάσει τη ζωή τους 600 μέλη του
από τις 7 Οκτωβρίου 2023, την ημέρα
που άρχισε ο πόλεμος και ενώ η αστυνο-
μία του Ισραήλ προχώρησε στη σύλληψη
της Σαμπάχ Άμπντελ Σαλάμ Χανίγια,
αδερφής του επικεφαλής της Χαμάς,
Ισμαήλ Χανίγια, στο πλαίσιο έρευνας για
τρομοκρατία που διεξήγαγε από κοινού
με την ισραηλινή υπηρεσία εσωτερικής
ασφαλείας Σιν Μπετ. Η 57χρονη Σαμπάχ
Χανίγια, η οποία έχει ισραηλινή υπηκοό-
τητα, είναι «ύποπτη ότι έχει επαφές με
στελέχη της Χαμάς και ότι ταυτίζεται με

την οργάνωση, ενώ παράλληλα υποκινεί
και υποστηρίζει τη διάπραξη τρομοκρα-
τικών ενεργειών στο Ισραήλ», δήλωσε
εκπρόσωπος της ισραηλινής αστυνομίας
στο AFP. 

Επέμβαση για κήλη ο Νετανιάχου
Από την άλλη πλευρά, το υπουργείο

Υγείας της Χαμάς ανακοίνωσε ότι τουλά-
χιστον 32.845 Παλαιστίνιοι έχουν χάσει
τη ζωή τους και 75.392 έχουν τραυματι-
στεί σε ισραηλινά πλήγματα στη Λωρίδα
της Γάζας. Για τον λόγο αυτό συνεχίζον-
ται με αμείωτη ένταση οι διαδηλώσεις
κατά του Ισραηλινού πρωθυπουργού
Μπενιαμίν Νετανιάχου και χιλιάδες άν-

θρωποι συγκεντρώθηκαν μπροστά από
το κοινοβούλιο στην Ιερουσαλήμ, ζη-
τώντας νέες εκλογές. 

Η πλειονότητα του κόσμου δεν πι-
στεύει πλέον ότι το θέμα της απελευθέ-
ρωσης των ομήρων μπορεί να λυθεί
στρατιωτικά και αυτός είναι ο λόγος για
τον οποίο ζητούν εκλογές. Μέσα σε αυτό
το σκηνικό έντασης, ο Νετανιάχου υπο-
βλήθηκε σε επέμβαση αφαίρεσης κή-
λης, την οποία εντόπισαν οι γιατροί του
στη διάρκεια μιας εξέτασης ρουτίνας.
Στη διάρκεια αυτής της περιόδου, ο αντι-
πρόεδρος της κυβέρνησης και υπουρ-
γός Δικαιοσύνης Γιαρίβ Λεβίν θα εκτελεί
χρέη υπηρεσιακού πρωθυπουργού.

ΓΓερμανία: Μαριχουάνα
non stop. Επιτρέπεται 
η χρήση της για 
ψυχαγωγικούς λόγους 

Μετά τη Μάλτα το 2021 και το Λου-
ξεμβούργο πέρσι, η Γερμανία έγινε η
μεγαλύτερη χώρα της Ευρωπαϊκής
Ένωσης που νομιμοποιεί τη χρήση
κάνναβης για ψυχαγωγικούς σκο-
πούς, προχωρώντας σε μια μεταρρύθ-
μιση που έχει προκαλέσει πολλές
προσδοκίες αλλά και φόβους. Τα με-
σάνυχτα, όταν τέθηκε σε ισχύ η νέα
νομοθεσία, εκατοντάδες άνθρωποι
γιόρτασαν καπνίζοντας μαριχουάνα
μπροστά από την Πύλη του Βρανδεμ-
βούργου, στην καρδιά του Βερολίνου.

Πλέον είναι νόμιμη η κατοχή έως
και 25 γραμμαρίων κάνναβης για προ-
σωπική χρήση σε δημόσιους χώρους.
Επίσης επιτρέπεται η ύπαρξη έως και
τριών φυτών κάνναβης ανά ενήλικα
στα σπίτια και η φύλαξη εκεί έως και
50 γραμμαρίων κάνναβης για προσω-
πική χρήση. «Η προηγούμενη πολιτι-
κή για την κάνναβη είχε αποτύχει»,
δήλωσε ο υπουργός Υγείας της χώρας
και αναφέρθηκε στον διπλασιασμό
των χρηστών ναρκωτικών μεταξύ των
παιδιών και των νέων και στον διπλα-
σιασμό των θανάτων από τη χρήση.
Ωστόσο πολλές ιατρικές ενώσεις ανη-
συχούν ότι θα υπάρξει αύξηση της κα-
τανάλωσης, κυρίως μεταξύ των νέων.
Έως την ηλικία των 25 ετών η κατανά-
λωση κάνναβης ενέχει αυξημένους
κινδύνους για τον αναπτυσσόμενο εγ-
κέφαλο. 
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Η κατοικία του πρωθυπουργού της κυβέρνησης εθνι-
κής ενότητας της Λιβύης, Αμπντουλχαμίντ αλ Ντμπάιμπα,
έγινε στόχος επίθεσης με αυτοπροωθούμενες οπλοβομ-
βίδες χωρίς πάντως να υπάρξουν θύματα, ενώ ακούστη-
καν ισχυρές εκρήξεις σε παραθαλάσσια συνοικία όπου
βρίσκεται και πολυτελές ξενοδοχείο. Οι ρουκέτες προκά-
λεσαν μόνο υλικές ζημιές χωρίς να έχει γίνει γνωστό ποι-
οι τις εκτόξευσαν. 

Στη Λιβύη, η ειρήνη και η σταθερότητα παραμένουν
ακόμη ζητούμενα μετά την εξέγερση του 2011, με υποστή-

ριξη του NATO, που ανέτρεψε το καθεστώς του συνταγμα-
τάρχη Μουάμαρ Καντάφι. Η χώρα παραμένει διχασμένη,
με δυο κυβερνήσεις, στο δυτικό και στο ανατολικό τμήμα
της χώρας και μια μυριάδα ένοπλες ομάδες να διεκδι-
κούν εξουσία και επιρροή. Η κυβέρνηση εθνικής ενότη-
τας σχηματίστηκε κατόπιν διαδικασίας με την υποστήριξη
του ΟΗΕ το 2021, όμως το κοινοβούλιο, που έχει την έδρα
του στο ανατολικό τμήμα της χώρας, έπαψε να την ανα-
γνωρίζει στα τέλη της ίδιας χρονιάς, έπειτα από την απο-
τυχία της προσπάθειας να διεξαχθούν εκλογές, που βά-

θυνε ακόμη περισσότερο το πολιτικό αδιέξοδο. Στις αρ-
χές Μαρτίου, τρεις σημαίνοντες πολιτικοί συμφώνησαν
πως είναι ανάγκη να σχηματιστεί νέα, ενιαία κυβέρνηση,
που θα επιβλέψει την πολυαναμενόμενη διεξαγωγή
εκλογών. Όμως ο Ντμπάιμπα διαμηνύει πως δεν θα πα-
ραδώσει την εξουσία προτού διεξαχθούν εκλογές. Διατη-
ρεί άριστες σχέσεις με την Τουρκία την οποία έχει χαρα-
κτηρίσει αδελφικό κράτος, αληθινό εταίρο και ότι έχει τε-
ράστιες δυνατότητες να βοηθήσει τους Λίβυους να πετύ-
χουν τους πραγματικούς στόχους τους. 

Ρουκέτες κατά της κατοικίας του πρωθυπουργού της Λιβύης
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

Το υπουργείο Υγείας της Χαμάς ανακοίνωσε 
32.845 νεκρούς από την έναρξη του πολέμου, 

ενώ το Ισραήλ 600 στρατιώτες

MΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

Οι τραγικές απώλειες 
του πολέμου στη Γάζα



Μ
ε την επιβολή της ανώτατης ποινής
που προβλέπεται για το αδίκημα του
βιασμού ανηλίκου, τα ισόβια, τιμωρή-

θηκε από το Μεικτό Ορκωτό Δικαστήριο ο
55χρονος ιδιοκτήτης mini market στην υπόθε-
ση βιασμού, σεξουαλικής κακοποίησης και εκ-
μετάλλευσης της 12χρονης από τον Κολωνό.

Επιπλέον, στον 55χρονο αρνητικό πρωταγω-
νιστή της δυσώδους υπόθεσης που συντάραξε
το πανελλήνιο δικαστές και ένορκοι ομό-
φωνα του επέβαλαν συνολική ποινή κατά
συγχώνευση 27 ετών (εκτιτέα τα 20). Η υπε-
ράσπιση του 55χρονου δεν ζήτησε η έφεση
να έχει αναστέλλουσα δύναμη και έτσι ο κα-
ταδικασθείς επέστρεψε στη φυλακή.

Με ανακούφιση άκουσε η μητέρα της 12χρο-
νης την απόφαση του δικαστη-
ρίου να της επιβάλει ποινή φυ-
λάκισης 20 μηνών για το
πλημμέλημα της εκβίασης,
ποινή που ανοίγει την πόρτα
της φυλακής προς την ελευθε-
ρία, αφού έχει εκτίσει το μεγα-
λύτερο μέρος της ποινής ως
προφυλακισμένη. Άμεσα θα

βρεθεί κοντά στην ανήλικη κόρη της και στα
υπόλοιπα μέλη της οικογένειάς της.

Χωρίς αναστολή ήταν η ποινή των 18 ετών
κατά συγχώνευση που επιβλήθηκε στον
59χρονο πρώην ναυτικό από το Κερατσίνι με
το ψευδώνυμο «Μιχάλης», ο οποίος καταδι-
κάστηκε για διακεκριμένη μαστροπεία και
παιδική πορνογραφία. Και στους τρεις κατα-
δικασθέντες το δικαστήριο επέβαλε και χρη-
ματικές ποινές.

Χωρίς ελαφρυντικά
Ελεύθεροι παρά την καταδίκη τους, με την

έφεση να έχει αναστέλλουσα δύναμη, αφήνον-
ται οι υπόλοιποι 17 καταδικασθέντες κατά περί-
πτωση για γενετήσιες πράξεις με ανήλικο τετε-

λεσμένες ή σε απόπειρα και παιδική πορνο-
γραφία, στους οποίους το δικαστήριο επέβαλε
ποινές από 13 μήνες έως 7 χρόνια. Το δικαστή-
ριο κατά περίπτωση επέβαλε περιοριστικούς
όρους ή χρηματική εγγύηση προκειμένου να
βρεθούν εκτός φυλακής.

Στο δικαστήριο δόθηκε η «μάχη των ελα-

φρυντικών», με δικαστές και ενόρκους να λέ-
νε «όχι» για τους βασικούς κατηγορούμε-
νους. Η πλευρά του 55χρονου ιδιοκτήτη mini
market ευελπιστούσε στην αναγνώριση έστω
μιας ελαφρυντικής περίστασης, η οποία θα
μπορούσε να σπάσει τα ισόβια. Όμως, με
σύμφωνη εισαγγελική πρόταση δικαστές και

ένορκοι ομόφωνα απέρριψαν το αίτημά του
για αναγνώριση ελαφρυντικών.

Κατά πλειοψηφία 6-1 απέρριψαν το αίτημα

της μητέρας της 12χρονης να της αναγνωρι-

στούν ελαφρυντικά, ενώ ομόφωνα απέρρι-

ψαν αντίστοιχο αίτημα του 59χρονου πρώην

ναυτικού με το ψευδώνυμο «Μιχάλης». Για

τους υπόλοιπους 17 καταδικασθέντες το δι-

καστήριο, είτε ομόφωνα είτε κατά πλειοψη-

φία, αναγνώρισε το ελαφρυντικό του πρότε-

ρου σύννομου βίου.
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Γράφει η Λία
Κοντοπούλου
liakontopoulou@gmail.com

Η μεταμόρφωση του π. Αντωνίου: Ξεκίνησε η δίκη για τις σωματικές τιμωρίες
Έχοντας τη στήριξη της οικογένειάς του και μιας ομάδας

υποστηρικτών του, ο πατήρ Αντώνιος Παπανικολάου παρου-
σιάστηκε χθες ενώπιον του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου για
να δικαστεί για μια σειρά από καταγγελίες που αφορούν σω-
ματικές τιμωρίες και απειλές σε βάρος ανήλικων φιλοξενού-
μενων στην Κιβωτό του Κόσμου. Μαζί τους στο εδώλιο του
κατηγορουμένου κάθονται ακόμη επτά πρώην εργαζόμενοι
της δομής.

Η υπόθεση εκφωνήθηκε, όμως δεν ξεκίνησε επί της ου-
σίας, καθώς ένας εκ των δικηγόρων του πατρός Αντωνίου πα-
ρουσίασε κώλυμα. Έτσι το δικαστήριο προχώρησε σε μια
σύντομη διακοπή και η δίκη αναμένεται να ξεκινήσει μεθαύ-
ριο Πέμπτη. Μάλιστα, ζητήθηκε αλλαγή αίθουσας, καθώς οι
μάρτυρες είναι πολυάριθμοι, όπως και οι διάδικοι.

Ο πατήρ Αντώνιος «πολιορκήθηκε» από δεκάδες δημοσιο-
γράφους προκειμένου να απαντήσει σε ερωτήσεις αναφορι-
κά με την υπόθεση, όμως εκείνος περιορίστηκε να τους ευχη-

θεί «καλή Σαρακοστή».Πρόκειται για την πρώτη δικογραφία
με κεντρικό πρόσωπο τον πατέρα Αντώνιο που φτάνει στο
ακροατήριο. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, οι υπάλληλοι της
Κιβωτού ενεργώντας κατ’ εντολή του ιδρυτή της Κιβωτού προ-
έβαιναν κατ’ επανάληψη σε σωματικές τιμωρίες και απειλές
σε βάρος των παιδιών που φιλοξενούνταν στις δομές προκει-

μένου να τα «συνετίσουν». Τα αδικήματα φέρεται να έχουν τε-
λεστεί το χρονικό διάστημα μεταξύ 2018 και 2022. Μεταξύ άλ-
λων, οι κατηγορούμενοι αντιμετωπίζουν κατηγορίες σε βαθμό
πλημμελήματος για βαριά ή απλή σωματική βλάβη, απειλή,
ηθική αυτουργία στις ανωτέρω πράξεις κ.λπ. Η δίκη έχει λάβει
ήδη δύο αναβολές και, εφόσον ξεκινήσει, αναμένεται να κρα-
τήσει μεγάλο χρονικό διάστημα, καθώς έχουν κληθεί περισ-
σότεροι από 30 μάρτυρες. Παράλληλα, παραμένει ανοιχτή η
ανάκριση για τον πατέρα Αντώνιο αναφορικά με τις καταγγε-
λίες για ασελγείς πράξεις με θύματα δύο ανηλίκους που διέ-
μεναν στην Κιβωτό. Το Συμβούλιο Εφετών πρόσφατα επέ-
στρεψε τον φάκελο στον ανακριτή προκειμένου να ληφθούν
και άλλες καταθέσεις. Ο πατήρ Αντώνιος και η πρεσβυτέρα
Σταματία Γεωργαντή εμπλέκονται και στην υπόθεση διαχείρι-
σης των οικονομικών της Κιβωτού, για την οποία έχουν ασκη-
θεί διώξεις κακουργηματικού βαθμού.

Λ.Κοντ.

Ελεύθερη η μητέρα της 12χρονης - Ένοχοι αλλά εκτός φυλακής 
οι υπόλοιποι 17 καταδικασθέντες

YΠΟΘΕΣΗ
ΚΟΛΩΝΟΥ

Ισόβια στον 55χρονο
βασικό κατηγορούμενο



Τ
ην ευθύνη για τον εμπρησμό των
πέντε σχολικών λεωφορείων, κα-
θώς και των έξι οχημάτων έξω από

ιδιωτικό σχολείο στην περιοχή του Ζω-
γράφου, τα ξημερώματα της 14ης Μαρτί-
ου, ανέλαβε ομάδα κουκουλοφόρων χω-

ρίς να... υπογράψει με το
όνομα κάποιας οργάνω-
σης.

Ειδικότερα, οι κατά δή-
λωσή τους δράστες της
εμπρηστικής επίθεσης
καταφέρονται κατά του
συστήματος εκπαίδευσης,

τόσο του ιδιωτικού όσο και του δημόσιου.
«Ακόμη και σε επίπεδο λειτουργίας απο-
διοργανώθηκε πλήρως το πρόγραμμα της
σχολής. Καταρχάς θέλουμε να γίνει ξεκά-
θαρο ότι δεν τασσόμαστε υπέρ ούτε της
ιδιωτικής ούτε της δημόσιας-κρατικής
εκπαίδευσης. Στόχος του παρόντος εκ-
παιδευτικού συστήματος είναι η “εξημέ-
ρωση”, ο εκπολιτισμός μέσω της εμπέδω-
σης των αξιών και των αρχών του συστή-
ματος κυριαρχίας και η παραγωγή πει-
θαρχημένων σκλάβων, πιστών υπηκόων.
Ο τρόπος διδασκαλίας είναι πλήρως τυ-
ποποιημένος και αποστειρωμένος, απο-
κομμένος από τη βιωματική εμπειρία,
προσανατολισμένος στην ευημερία του
τεχνοβιομηχανικού συστήματος. Κάθε
ίχνος πρωτοβουλίας και δημιουργικότη-
τας εξουδετερώνεται δυσχεραίνοντας

κατ’ αυτό τον τρόπο την ανάπτυξη και την
όξυνση της κριτικής σκέψης. Ένας ακόμη
στόχος του εκπαιδευτικού συστήματος εί-
ναι η δόμηση προσωπικοτήτων εξολο-
κλήρου εναρμονισμένων με τα κανονιστι-
κά πρότυπα και τις νόρμες, η οποία υλο-
ποιείται μέσω του διπόλου τιμωρίας - επι-
βράβευσης», ανέφεραν χαρακτηριστικά
στην ανάρτησή τους και συνέχισαν:

«Το σχολείο και η κοινωνία»
«Το σχολείο απευθείας σε εισαγάγει σε

έναν προκαθορισμένο τρόπο ζωής εμποτι-
σμένο από τη μιζέρια της ρουτίνας και νοη-
ματοδοτημένο από τη μισθωτή σκλαβιά.
Συγχρόνως, σε εξαναγκάζει να συμμορ-
φωθείς σε ένα μοντέλο εξουσιαστικών
σχέσεων βασιζόμενο στις ιεραρχικές φι-
γούρες των καθηγητών και των διευθυν-
τών, οι οποίες εν συνεχεία αντικαθίστανται
από τα τιποτένια αφεντικά, τους σιχαμέ-
νους πολιτικούς, τους δικαστές, τους μπά-
τσους και από κάθε προνομιούχο που απο-

τελεί πιόνι στη σκακιέρα του συστήματος.
Αυτό είναι το σχολείο και το αποστερημένο
μοτίβο ζωής που προωθεί, το οποίο διαιω-
νίζει την αλλοτρίωση του ανθρώπου. Συμ-
περασματικά, το σχολείο συντελεί στην οι-
κοδόμηση μιας αποχαυνωμένης κοινω-
νίας που απαρτίζεται από πειθήνιους και
ευκόλως χειραγωγήσιμους πολίτες, οι
οποίοι συμβιβάζονται με την παρηκμασμέ-
νη τους “ζωή”. Αυτές οι συγκαταβάσεις και
αυτές οι παραιτήσεις για εμάς συνιστούν
τον πραγματικό θάνατο».

Επιπλέον τόνισαν ότι «για αυτούς τους
λόγους κάθε σχολείο, κάθε πανεπιστήμιο
και κάθε εκπαιδευτικό ίδρυμα εν γένει θα
έπρεπε να γίνει στάχτη. Επιπρόσθετα, θέ-
λουμε να γίνει αντιληπτό ότι δεν συμμερι-
ζόμαστε τη θέση ορισμένων αναρχικών, οι
οποίοι περιορίζονται σε έναν “αγώνα” για
“δικαιώματα” παραχωρημένα από το κρά-
τος για να γευτούν την κοινωνική αποδο-
χή και την πιθανότητα να κερδίσουν πολι-
τική επιρροή μέσα στους πανεπιστημια-
κούς μικροπολιτικούς κύκλους. Τα ΜΜΕ
αμέσως διαμόρφωσαν ένα κλίμα τρομο-
λαγνείας και η αστυνομία προέβη σε τυ-
φλές κινήσεις που βρομούσαν απελπισία
προκειμένου να κατευνάσει την κοινωνι-
κή δυσαρέσκεια. Συγκεκριμένα, προχώ-
ρησε σε επιχείρηση εισβολής στις φοιτη-
τικές εστίες επί της Ούλωφ Πάλμε, προ-
σαγάγοντας και εντέλει συλλαμβάνοντας
άτομα που απλώς διέμεναν εκεί».
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Κουκουλοφόροι πίσω από τον
εμπρησμό των πέντε σχολικών
λεωφορείων, καθώς και 
των έξι οχημάτων έξω από
ιδιωτικό σχολείο στην περιοχή
του Ζωγράφου

Ανέλαβαν την ευθύνη
χωρίς να πουν ποιοι είναι

Εντοπίστηκε
στο Μενίδι 
ο πιστολέρο
του Κολωνακίου
Στις Αχαρνές εντοπίστηκε ο
41χρονος δράστης που τρομο-
κράτησε το Κολωνάκι όταν πυρο-
βόλησε έπειτα από συμπλοκή που
είχαν δύο παρέες για άγνωστο
λόγο. Οι εμπλεκόμενοι βγήκαν
από το κλαμπ και ένας από αυ-
τούς, μετά το άγριο ξύλο, έβγαλε
ένα περίστροφο, πυροβόλησε και
έγινε… καπνός.
Άμεσα δόθηκε σήμα για την ανα-
ζήτησή του και η Αστυνομία κινη-
τοποιήθηκε προκειμένου να εν-
τοπιστεί. Τελικά βρέθηκε ένα πο-
λυτελές μαύρο τζιπ μάρκας BMW
να κινείται στη συμβολή των οδών
Αγίου Διονυσίου και Ελευθερίου
Βενιζέλου στις Αχαρνές Αττικής
και αποφάσισαν να το ελέγξουν.
Επρόκειτο για το όχημα στο οποίο
επέβαινε, σύμφωνα με τις πληρο-
φορίες που είχε συλλέξει η Υπο-
διεύθυνση Ασφάλειας Αθηνών, το
άτομο που λίγο νωρίτερα είχε
πρωταγωνιστήσει σε επεισόδιο
με πυροβολισμούς έξω από μπαρ
στην οδό Αναγνωστοπούλου στο
Κολωνάκι.
Έπειτα από έλεγχο που διενεργή-
θηκε διαπιστώθηκε ότι οδηγός
αυτού ήταν ένας 41χρονος ομο-
γενής και συνοδηγός μία 39χρο-
νη. Επίσης, στο εσωτερικό του
οχήματος και συγκεκριμένα κά-
τω από το κάθισμα του οδηγού
ανευρέθηκε επιμελώς κρυμμένο
ένα πυροβόλο όπλο (πιστόλι),
χρώματος ασημί, μάρκας CZ, δια-
μετρήματος 9 mm και με αναγρα-
φόμενο σειριακό αριθμό, το οποίο
έφερε γεμιστήρα περιέχοντα 12
φυσίγγια, χωρίς να φέρει έτερο
φυσίγγιο στη θαλάμη. 

N. Τσιλ.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη
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Σ
το κόκκινο βρίσκεται και πάλι η
Ελλάδα, καθώς οι απρόσμενα για
την εποχή υψηλές θερμοκρασίες

και η αφρικανική σκόνη την έχουν κατα-
κλύσει, σύμφωνα με τους χάρτες του
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (me-
teo.gr).

Σύμφωνα με τα προγνωστικά, οι κινήσεις
ατμοσφαιρικών μαζών πάνω από την Ευρώπη
θα ευνοήσουν τη μεταφορά θερμών αέριων
από την Αφρική προς τα Βαλκάνια και τη χώρα
μας, με αποτέλεσμα τις πολύ υψηλές θερμο-
κρασίες και τη μεταφορά σημαντικής ποσότη-
τας σκόνης το διήμερο Δευτέρας - Τρίτης.

Η θερμοκρασία τις μεσημεριανές ώρες της
Δευτέρας στα Βαλκάνια κυμάνθηκαν 12-13
βαθμούς υψηλότερες από τα κανονικά για την
εποχή επίπεδα, ενώ στη χώρα μας θα είναι
από 10 έως 11 βαθμούς υψηλότερες.

Η μέγιστη θερμοκρασία στην επιφάνεια
εξαρτάται από πολλούς παράγοντες, όπως η
νεφοκάλυψη και ο άνεμος σε συνδυασμό με
την τοπογραφία, όμως με τα τρέχοντα δεδο-
μένα οι μέγιστες επιφανειακές θερμοκρα-
σίες θα κυμανθούν σε πολύ υψηλά για την
εποχή επίπεδα, με τις μέγιστες τιμές στα κεν-
τρικά ηπειρωτικά να αγγίζουν τους 30-31
βαθμούς Κελσίου.

Παράλληλα, έντονη θα είναι η μεταφορά
σκόνης προς την Κεντρική και Ανατολική Ευ-
ρώπη, ενώ υψηλές συγκεντρώσεις σκόνης
προβλέπονται μέχρι τη... Σκανδιναβία.

Βελτιώνεται από αύριο η κατάσταση
Σύμφωνα με τον μετεωρολόγο Κλέαρχο

Μαρουσάκη, η Τρίτη αναμένεται να είναι θερ-
μή μέρα με συνοδεία πυκνής αφρικανικής
σκόνης και υψηλές θερμοκρασίες στα κεν-
τρικά και στα νότια, με τον υδράργυρο να αγ-
γίζει τους 26-30 βαθμούς, ενώ από αύριο Τε-
τάρτη και μετά περιορίζεται η αφρικανική
σκόνη, πέφτει η θερμοκρασία και πάμε σε πιο
συμβατές για την εποχή καιρικές συνθήκες.

Ο καθηγητής Πνευμονολογίας και διευ-
θυντής Πανεπιστημιακής Πνευμονολογικής

Κλινικής στο ΠΑΓΝΗ Νίκος Τζανάκης σύστη-
σε να αποφεύγουμε τη μεγάλη έκθεση στους
εξωτερικούς χώρους.

«Προκαλεί προβλήματα στις ευπαθείς
ομάδες, κυρίως σε όσους έχουν άσθμα και
χρόνια αποφρακτική πνευμονοπάθεια. Δευ-
τερογενώς δε και σε όσους έχουν βαριές
καρδιοπάθειες, καθώς αυξάνονται οι πιθανό-
τητες να υποστούν ένα επεισόδιο που οι για-

τροί το ονομάζουν παρόξυνση και αυτό το
επεισόδιο μπορεί να τους οδηγήσει στο νοσο-
κομείο. Άρα από το νέφος τουλάχιστον ως
προς τις βραχυχρόνιες επιπτώσεις του θα
πρέπει να φυλαχτούν οι άνθρωποι που αντι-
μετωπίζουν χρόνια προβλήματα και όχι οι
υγιείς, οι οποίοι θα υποστούν μια μικρή ταλαι-
πωρία. Όλοι θα υποστούν μια ταλαιπωρία από
την παρουσία αυτής της σκόνης», είπε ο κ.

Τζανάκης. «Τα παιδιά ταλαιπωρούνται περισ-
σότερο, ιδίως τα μικρότερα, γιατί συνήθως εί-
ναι κρυολογημένα. Καλό θα είναι να αποφύ-
γουμε τις δραστηριότητες στους εξωτερικούς
χώρους αυτές τις μέρες όσο βλέπουμε ότι η
ατμόσφαιρα έχει αυτή την πορτοκαλί μουντή
εμφάνιση».

Για το αν βοηθά η μάσκα είπε: «Δεν νομίζω
ότι αυτοί που είναι υγιείς και εργάζονται στην
ύπαιθρο μπορούν να δουλέψουν υπό αυτές
τις συνθήκες. Επομένως, λαμβάνοντας υπ’
όψιν ότι αυτό το επεισόδιο δεν θα είναι της
ίδιας έντασης όπως, για παράδειγμα, με τον
Μάρτιο του 2018, νομίζω ότι οι άνθρωποι αυ-
τοί μπορούν να δουλέψουν κανονικά».

Ασφυκτικό κοκτέιλ σε συνδυασμό με τις ασυνήθιστα για την εποχή
υψηλές θερμοκρασίες - Προσοχή στις ευπαθείς ομάδες συστήνει 

ο καθηγητής Πνευμονολογίας Νίκος Τζανάκης

Γιατί κιτρίνισε η θάλασσα στην Κόρινθο Αστυνομική επιχείρηση-σκούπα 
για εγκληματική οργάνωση

Μεγάλη αστυνομική επιχείρηση πραγματοποιήθηκε στο κέν-
τρο της Αθήνας για την εξάρθρωση εγκληματικής οργάνωσης.

Όλη η επιχείρηση οργανώθηκε ύστερα από πολύμηνη έρευνα
που αφορούσε άτομα που εμπλέκονται σε διαρρήξεις, κλοπές
αλλά και διακίνηση ναρκωτικών. Πηγές της ΕΛΑΣ ανέφεραν
πως πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από πενήντα προσαγω-
γές υπόπτων, από τις οποίες πρόκειται να μετατραπούν σε συλ-
λήψεις περισσότερες από τριάντα. 

Μια παράξενη εικόνα κατεγράφη στην Κόρινθο, όπου

κιτρίνισε η θάλασσα σε συγκεκριμένο σημείο. Οι κάτοικοι

που βρέθηκαν στο Αρχαίο Λιμάνι Λεχαίου είδαν τα ρηχά

να έχουν πάρει ένα κίτρινο χρώμα λόγω της γύρης, όπως

μεταφέρει το korinthostv.gr. Πρόκειται όμως για ένα αρ-

κετά σύνηθες φαινόμενο για την εποχή της άνοιξης. Η

γύρη καταλήγει στο νερό και δημιουργεί ένα κιτρινωπό

στρώμα που μένει στη θαλάσσια επιφάνεια.

Πνιγήκαμε στην (αφρικανική) σκόνη



Δ
ύο νεαροί προφυλακίστη-
καν για απάτες μέσω του
Διαδικτύου, από τις οποί-

ες φαίνεται να αποκόμισαν ή απο-
πειράθηκαν να αποκομίσουν περί-
που 355.000 ευρώ. Πρόκειται για
δύο 24χρονους που κλήθηκαν να
δώσουν εξηγήσεις ενώπιον της
2ης τακτικής ανακρίτριας Θεσσα-
λονίκης.

Για την ίδια υπόθεση -ήρθε στο
φως έπειτα από έρευνα της Δίω-
ξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος-
κατηγορούνται δύο ακόμη 24χρονοι, εκ των οποίων ο ένας
αφέθηκε ελεύθερος υπό όρους και ο άλλος αναμένεται να

απολογηθεί το επόμενο διάστημα.
Στο κατηγορητήριο περιλαμβάνον-
ται 26 περιπτώσεις απάτης (22 τε-
τελεσμένες και 4 σε απόπειρα) που
τελέστηκαν την περίοδο 2022-23.
Για να πετύχουν την εγκληματική
τους δράση χρησιμοποιούσαν,
όπως περιγράφεται στο κατηγορη-
τήριο, στοιχεία και κωδικούς που
προμηθεύονταν προηγουμένως
από το dark web. Απολογούμενοι
στην ανακρίτρια, οι δύο προφυλα-
κιστέοι φαίνεται να αποδέχτηκαν

μέρος των πράξεών τους, ενώ κατά πληροφορίες ανέφεραν ότι
έχουν αποζημιώσει κάποια από τα θύματά τους.

Ανακοινώθηκε η πρώτη δεκάδα των υποψήφιων ευρωβου-
λευτών της Νέας Αριστεράς. Από τη Θεσσαλονίκη υπήρχε το
όνομα της καθηγήτριας του ΑΠΘ Ιφιγένειας Καμτσίδου και όχι

εκείνο του Άκη Σακισλόγλου που αναμενόταν. Η στήλη μαθαί-
νει ότι η υποψηφιότητα θα ανακοινωθεί στο επόμενο γκρουπ
που θα ακολουθήσει τις επόμενες μέρες. 

Το επόμενο γκρουπ και το 1+1 από τη  Νέα Αριστερά
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Ο Κώστας Γιουτίκας 
πιθανότερος αντικαταστάτης
της Πατουλίδου

Θέμα ημερών είναι η παραίτηση της
Βούλας Πατουλίδου από τη θέση της αντι-
περιφερειάρχου Θεσσαλονίκης μετά την
απόφασή της να κατέβει υποψήφια στις
ευρωεκλογές. Μάλιστα, το πρόσωπο που
κλειδώνει ως αντικαταστάτης της φαίνε-
ται να είναι ο Κώστας Γιουτίκας.

«Αυτοψία» Αγγελούδη
στον Άγιο Θεράποντα 
Περιοδεία
στην περιο-
χή του Αγίου
Θεράποντα
στην Τούμπα
πραγματο-
ποίησε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέ-
λιος Αγγελούδης, συνομιλώντας με δημό-
τες και ακούγοντας από κοντά τα παράπο-
νά τους. Μάλιστα, όταν καταστηματάρχης
σταμάτησε τον κ. Αγγελούδη ενημερώ-
νοντας για κακοτεχνία μπροστά από το
μαγαζί του, ο δήμαρχος έβγαλε το προ-
σωπικό του σημειωματάριο, κατέγραψε
το θέμα και ενημέρωσε πως θα δώσει εν-
τολή να περάσει η αρμόδια υπηρεσία του
δήμου για να επιληφθεί άμεσα. Είναι χα-
ρακτηριστικό πως αρκετοί πολίτες έτρι-
βαν τα μάτια τους βλέποντας τον κ. Αγγε-
λούδη στη γειτονιά τους λέγοντας χαρα-
κτηριστικά: «Είχαμε 20 χρόνια να δούμε
δήμαρχο στην περιοχή μας μετεκλογικά».

Το ποτό με Δουδωνή
Την άποψη για αλλαγή ψυχολογίας μετά

την πρόταση δυσπιστίας μοιράστηκε ο βου-
λευτής του ΠΑΣΟΚ Παναγιώτης Δουδωνής
με τα τοπικά στελέχη του κόμματος στη
βραδινή τους έξοδο σε κεντρικό μπαράκι
στη Θεσσαλονίκη. Ο βουλευτής ήταν και
ομιλητής σε πολιτική εκδήλωση στη Δυτική
Θεσσαλονίκη την Κυριακή, όταν έδωσε το
πολιτικό στίγμα ενόψει ευρωεκλογών.

Οι συναντήσεις Κόκκαλη
Τέσσερις θεσμικές συναντήσεις, μία συ-

νέντευξη Τύπου και μία ομιλία περιλαμβά-
νει το πρόγραμμα του Πέτρου Κόκκαλη στη
Θεσσαλονίκη. Ο πρόεδρος του Κόσμου θα
δει από σήμερα τους Απόστολο Τζιτζικώ-
στα, Στέλιο Αγγελούδη, Θοδωρή Τζέκο και
Γερακίνα Μπισμπινά, ενώ θα παραχωρήσει
την Τετάρτη συνέντευξη Τύπου στους δη-
μοσιογράφους. Έπειτα από ένα διήμερο
στη Δυτική Μακεδονία θα επιστρέψει το
Σάββατο στη Θεσσαλονίκη, όπου και θα
κάνει ομιλία σε εκδήλωση του κόμματος. 

Στη φυλακή δύο 24χρονοι για διαδικτυακές
απάτες με λεία που αγγίζει τις 355.000 ευρώ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Σε ποιους έδωσε
συγχαρητήρια
ο Γιώργος 
Φλωρίδης

Τα εύσημα στην ηγεσία του
υπουργείου Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης έδωσε ο υπουργός
Δικαιοσύνης Γιώργος Φλωρί-
δης κατά τη διάρκεια των εγ-
καινίων του ψηφιακού Κτημα-
τολογικού Γραφείου στη Θεσ-
σαλονίκη. Όπως είπε, ο Κώ-
στας Κυρανάκης και ο Δημή-
τρης Παπαστεργίου πάλεψαν
με όλες τους τις δυνάμεις προ-
κειμένου να ολοκληρωθεί αυτό
το εγχείρημα το οποίο θα έχει
και συνέχεια.

Οι παρουσίες 
στην εκδήλωση 

της ΝΔ για 
τις ευρωεκλογές

Κόσμος και κοσμάκης έδωσε το «παρών»
στην εκδήλωση της ΝΔ στη Θεσσαλονίκη για
τις ευρωεκλογές. Πέραν των πέντε εν ενερ-
γεία ευρωβουλευτών, που είναι και υποψή-
φιοι, είδαμε τους υφυπουργούς Νίκο Ταχιάο
και Δημήτρη Βαρτζόπουλο, τους βουλευτές
Σταύρο Καλαφάτη, Κώστα Γκιουλέκα, Άννα
Ευθυμίου, Στράτο Σιμόπουλο, Δημήτρη Κού-
βελα, Θόδωρο Καράογλου, Φάνη Παπά και
Μαρία Νεφέλη Χατζηιωαννίδου, τα μέλη της
Διοικούσας της ΝΔ Ζήση Ιωκείμοβιτς, Θο-
δωρή Μητράκα και Θωμά Βράνο και τους
συντονιστές του πρωθυπουργικού γραφείου
στη Θεσσαλονίκη Γιάννη Παπαγεωργίου και
Ελένη Σώκου. 

Οι αυτοδιοικητικοί
που παραβρέθηκαν
στην εκδήλωση  

Από τους αυτοδιοικητικούς,
στην εκδήλωση ήταν παρόντες ο
περιφερειάρχης Απόστολος Τζι-
τζικώστας, οι αντιπεριφερειάρχες
Κώστας Γιουτίκας και Μελίνα Δερ-
μεντζοπούλου, ο πρόεδρος της
ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου και ο
πρόεδρος του ΟΑΣΘ Κώστας Ταγ-
γίρης. Να σημειώσουμε πως από
τα «νέα» ονόματα του ψηφοδελτί-
ου μόνο ο διευθυντής του πρωθυ-
πουργικού γραφείου Τύπου και
υποψήφιος ευρωβουλευτής Δη-
μήτρης Τσιόδρας ήταν παρών.



Α
ποφασισμένος να βάλει «τέλος
στην ασυδοσία στο Πεδίον του
Άρεως» δηλώνει ο περιφερει-

άρχης Αττικής Νίκος Χαρδαλιάς.
Όπως δηλώνει και με έμφαση σημει-
ώνει σε ανάρτησή του στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης, την οποία συνο-
δεύει και από τις σχετικές φωτογρα-
φίες, «μπαίνει τέλος σε πρακτικές που
μετέτρεπαν τον μεγαλύτερο αστικό
χώρο πρασίνου στην Αθήνα σε χώρο
παρεμπορίου και ακαλαισθησίας».

«Αφήνοντας πίσω μας πρακτικές αδιαφάνειας του παρελθόντος, το
Πεδίον του Άρεως επιστρέφει ως χώρος άθλησης και ψυχαγωγίας για
τους κατοίκους της Κυψέλης, του Γκύζη, της Βικτώριας και των Εξαρ-
χείων και για τους επισκέπτες της περιοχής», υπογραμμίζει. Ταυτό-
χρονα, προαναγγέλλει τη δημιουργία εορταστικών χωριών με δωρεάν
εκδηλώσεις για μικρούς και μεγάλους, «στα πρότυπα και με την αι-

σθητική των εορταστικών θεματικών
πάρκων του εξωτερικού» -όπως επι-
σημαίνει- αρχής γενομένης από τα
Χριστούγεννα του 2024. Ωστόσο, ο
στόχος «Τέλος η ασυδοσία στο Πε-

δίον του Άρεως» του Νίκου Χαρδαλιά
συμπίπτει χρονικά με τις «αναζητή-
σεις» του υπουργείου Εσωτερικών για
«ενδυνάμωση αρμοδιοτήτων» της Δη-
μοτικής Αστυνομίας, προς «καλύτερη
λειτουργία των πόλεων και την παροχή
υπηρεσιών προς τον πολίτη».

Μέσα σε αυτό το κλίμα, ο Ωτακουστής «κρυφακούει» και σχετικές
«συζητήσεις» που ίσως μεταβληθούν εν καιρώ και σε «εισηγήσεις»
της Περιφέρειας Αττικής, για τη δημιουργία Περιφερειακής Αστυ-
νομίας ή τουλάχιστον σε «συνολική αναδιοργάνωση της Δημοτικής
Αστυνομίας», αφού το υφιστάμενο πλαίσιο, σύμφωνα με το υπουρ-
γείο, δεν ανταποκρίνεται πλέον στις ανάγκες της πόλης.

Σε συνεργασία με τον ιστορικό Πα-
νελλήνιο Γυμναστικό Σύλλογο, εκατον-
τάδες δημότες της Αθήνας έχουν από
την 1η Απριλίου και για τρία χρόνια τη
δυνατότητα να αθλούνται δωρεάν στις
εγκαταστάσεις του συλλόγου στο Πε-
δίον του Άρεως.

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επι-
λέξουν ανάμεσα σε δέκα διαφορετικά
προγράμματα που αφορούν Γυμναστι-
κή για άτομα τρίτης ηλικίας, Γυμναστι-
κή για δημότες, Εκμάθηση κολύμβη-
σης, Γιόγκα, Πιλάτες, Πολεμικές τέχνες για ενήλικες, Πινγκ πονγκ,
Χορό και άσκηση, Runners-τρέξιμο και Τάι τσι.

Ο δήμαρχος Αθηναίων Χάρης Δού-
κας επισημαίνει: «Για εμάς η “Άθληση
για όλους” αποτελεί δέσμευση. Στα
προγράμματα του Πανελλήνιου Γυ-
μναστικού Συλλόγου μπορεί να δηλώ-
σει συμμετοχή κάθε δημότης, χωρίς
εισοδηματικά κριτήρια. Τα οφέλη του
αθλητισμού είναι πολλαπλά. Έχουν να
κάνουν κυρίως με την ποιότητα της
ζωή μας, για αυτό και στόχος μας είναι
η άθληση να αποτελέσει κομμάτι της
καθημερινότητας των κατοίκων της

πόλης». Όλα τα προγράμματα απευθύνονται αποκλειστικά σε ενήλι-
κες δημότες της Αθήνας.
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Στον Λευκό Οίκο με
Έλληνες ομογενείς 
ο Γ. Κωνσταντάτος
Μέγιστη τιμή για τον Δήμο Αργυρού-
πολης-Ελληνικού θεωρεί την πρό-
σκληση των Ελλήνων ομογενών στη
Φιλαντέλφια των ΗΠΑ, προκειμέ-
νου να συμμετάσχει στους τριήμε-
ρους εορτασμούς για την Εθνική
Επέτειο της 25ης Μαρτίου, ο οικείος
δήμαρχος Γιάννης Κωνσταντάτος.
Με την ευκαιρία της παρουσίας του
στις εορταστικές εκδηλώσεις για

την Ημέρα της Ανεξαρτη-
σίας της Ελλάδας

στις ΗΠΑ, Greek
Independence
Day Parade,
στις 7 Απριλίου
ο δήμαρχος

Αργυρούπολης-
Ελληνικού θα πα-

ραστεί και στη δεξίωση
που παραθέτει στους Έλληνες από-
δημους ο Αμερικανός πρόεδρος Τζο
Μπάιντεν στον Λευκό Οίκο. Ο Γιάν-
νης Κωνσταντάτος κατά την παρου-
σία του στις ΗΠΑ θα συναντηθεί με
την ηγεσία της Hard Rock, προκει-
μένου υπογράψει μνημόνιο συνερ-
γασίας ανάμεσα στον Δήμο Αργυ-
ρούπολης-Ελληνικού και την εται-
ρεία, ώστε να εξασφαλιστούν συγ-
κεκριμένα ανταποδοτικά οφέλη για
την τοπική κοινωνία από την επέν-
δυσή τους στο Ελληνικό.
Στις εκδηλώσεις που θα πραγματο-
ποιηθούν στη Φιλαντέλφια, ο κ.
Κωνσταντάτος θα παρουσιάσει επί-
σημα το Παγκόσμιο Μέγαρο Ποντια-
κού Ελληνισμού Σουρμένων, που θα
είναι και χώρος φιλοξενίας των
ομογενών μας.

«Πράσινο φως» για ανάπλαση 
της κεντρικής πλατείας Πεύκης

Την επικαιροποίηση της μελέτης χωροθέτη-
σης υπόγειου χώρου στάθμευσης στον χαρα-
κτηρισμένο χώρο πλατείας του ΟΤ 25Α της Δη-
μοτικής Κοινότητας Πεύκης ενέκρινε το οικείο
Δημοτικό Συμβούλιο. Η επικαιροποίηση κρίθη-
κε αναγκαία από τη Γενική Διεύθυνση Πολεο-
δομίας του υπουργείου Περιβάλλοντος και
Ενέργειας για την έκδοση Προεδρικού Διατάγ-
ματος περί τροποποίησης του σχεδίου πόλης,
αναφορικά με τη χρήση του υπόγειου χώρου
στάθμευσης.

Υπενθυμίζεται ότι η προηγούμενη Δημοτική Αρχή είχε εντάξει τη μελέτη και την εκτέλεση του
έργου στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και συγκεκριμένα στην πρόσκληση ΑΤ04
με προϋπολογισμό του υποέργου 2 (πλατεία και υπόγειος χώρος στάθμευσης) 4.500.000 ευρώ.

Παράλληλα, σε εξέλιξη βρίσκεται, μέσω του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», η διαδικασία
εκπόνησης της οριστικής μελέτης τόσο της κατασκευής της πλατείας όσο και του υπόγειου χώρου
στάθμευσης. «Πρόκειται για μια ιδιαίτερα σημαντική εξέλιξη, που ανοίγει τον δρόμο για την έναρ-
ξη των εργασιών, που αναμένεται να αλλάξουν σημαντικά την εικόνα της περιοχής και να συμβάλ-
λουν τόσο στην εξεύρεση λύσης στο ζήτημα της στάθμευσης όσο και στη δημιουργία νέων χώρων
πρασίνου και αναψυχής», επισημαίνει ο δήμαρχος Λυκόβρυσης-Πεύκης Μάριος Ψυχάλης.

Δήμος Αθηναίων: Ξεκίνησε από 1ης Απριλίου 3ετές πρόγραμμα δωρεάν άθλησης

ΠΟΕ-ΟΤΑ 

Συζήτησε
τα προβλήματα 
με τη Νέα Αριστερά

Η Εκτελεστική Επιτροπή της
ΠΟΕ-ΟΤΑ, στο πλαίσιο της απόφα-
σης του Γενικού Συμβουλίου για συ-
ναντήσεις με τους αρχηγούς των
κοινοβουλευτικών κομμάτων, πραγ-
ματοποίησε την Παρασκευή 29
Μαρτίου συνάντηση με τον πρόεδρο
της ΚΟ της Νέας Αριστεράς Αλέξη
Χαρίτση και τον κοινοβουλευτικό
εκπρόσωπο του κόμματος Νάσο
Ηλιόπουλο.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης,
τα μέλη της επιτροπής παρουσίασαν
στους επικεφαλής της Νέας Αριστε-
ράς αναλυτικά τα προβλήματα των
εργαζομένων της Τοπικής Αυτοδιοί-
κησης, τονίζοντας τις τεράστιες ελ-
λείψεις προσωπικού σε όλες της
υπηρεσίες των δήμων, τις ελαστικές
μορφές εργασίας, καθώς και τις
απαράδεκτες συνθήκες απασχόλη-
σης, που παράλληλα με την εντατι-
κοποίηση της εργασίας καθιστούν
την Τοπική Αυτοδιοίκηση έναν από
τους πλέον επικίνδυνους τομείς του
Δημοσίου με δεκάδες θανατηφόρα
ατυχήματα τα τελευταία χρόνια.

«Ασφάλεια» στο Πεδίον του Άρεως ο στόχος του Νίκου Χαρδαλιά



Α
κόμη και έως 5.022 ευρώ αυ-
ξάνεται το ετήσιο εισόδημα χι-
λιάδων εργαζομένων του

ιδιωτικού τομέα, λόγω του συνδυα-
σμού του νέου βασικού μισθού στα 830
ευρώ μηνιαίως, αλλά και των τριετιών. 

Με βάση την… αριθμητική, από χθες
ο μεικτός μηνιαίος μισθός των
830 ευρώ αντιστοιχεί σε ετήσιες
αποδοχές 11.630 ευρώ, λόγω των
δώρων και του επιδόματος αδεί-
ας, αυξανόμενος κατά 6,4% σε
σχέση με αυτόν που ίσχυε μέχρι
τις 31 Μαρτίου. Έτσι, το μηνιάτικο
επί της ουσίας διαμορφώνεται
στα 969,16 ευρώ, αν γίνει αναγω-

γή των 14 μισθών στους 12 μήνες. Επι-
πλέον, οι καθαρές αποδοχές από 660
ευρώ μηνιαίως αυξάνονται στα 702 ευ-
ρώ. Ωστόσο, με βάση την αναγωγή των
14 μισθών στους 12 μήνες, ο μέσος
όρος των καθαρών αποδοχών σε μηνι-
αία βάση διαμορφώνεται σε 819 ευρώ
ή 9.828 ευρώ σε ετήσια βάση. 

Επιπλέον, για έναν εργαζόμενο με
συμπληρωμένη μία τριετία, ο μισθός
αυξάνεται στα 913 ευρώ από 858 ευρώ,
για δύο τριετίες στα 996 ευρώ από 936
ευρώ και για τρεις τριετίες στα 1.079
ευρώ από 1.014 ευρώ. Άρα, για έναν
εργαζόμενο με μία τριετία, το μεικτό
μηνιαίο εισόδημα με αναγωγή των 14
μισθών στους 12 μήνες και ετήσιο ει-
σόδημα 12.782 ευρώ, διαμορφώνεται
στα 1.065 ευρώ, για δύο τριετίες (ετή-
σιο εισόδημα 13.944 ευρώ) στα 1.162
ευρώ και για τρεις τριετίες (ετήσιο ει-
σόδημα 15.106 ευρώ) στα 1.259 ευρώ.

Αναπροσαρμογή τριετιών
Η αύξηση του κατώτατου μισθού

οδηγεί όμως και σε αναπροσαρμογή
των τριετιών για χιλιάδες εργαζομέ-
νους, οι οποίοι έως πέρσι αμείβονταν
με τον κατώτατο μισθό και δεν λαμ-
βάνονταν υπ’ όψιν οι τριετίες που εί-
χαν συμπληρώσει στις 14 Φεβρουα-
ρίου 2022. Μάλιστα, αν γίνει η σύγ-

κριση με βάση τον βασικό μισθό που
ίσχυε πέρσι τον Μάρτιο (713 ευρώ), η
διαφορά… βγάζει μάτια! Για παρά-
δειγμα, ένας εργαζόμενος που στις
αρχές του 2023 πληρωνόταν με βασι-
κό μισθό 713 ευρώ, είχε ετήσιες απο-
δοχές 9.982 ευρώ και με την αύξηση
στα 780 ευρώ από την 1η/4/2023 ανέ-
βηκε στις 10.920 ευρώ. Ωστόσο, με
την επαναφορά των τριετιών, αν είχε
μία τριετία, τότε από την 1η/1/2024 οι
αποδοχές σε ετήσια βάση διαμορ-

φώνονται σε 12.012 ευρώ (858 ευρώ
Χ 14 μισθοί), για δύο τριετίες 13.104
ευρώ (936 ευρώ Χ 14 μισθοί) και για
τρεις τριετίες 14.196 ευρώ (1.014 ευ-
ρώ Χ 14 μισθοί). 

Με την αύξηση 6,4% του κατώτατου
μισθού, οι ετήσιες αποδοχές για έναν
εργαζόμενο με μία τριετία ανέρχον-
ται σε 12.780 ευρώ, για δύο τριετίες
σε 13.942 ευρώ και για τρεις τριετίες
σε 15.004 ευρώ. Παραδείγματος χάρη
ένας εργαζόμενος με προϋπηρεσία

τρεις τριετίες, ο οποίος στις 31 Μαρτί-
ου 2023 είχε βασικό μισθό 713 ευρώ
και από την 1η/4/2023 ανέβηκε στα
780 ευρώ, είδε μια αύξηση κατά 30%
λόγω τριετιών από την 1η/1/2024 και
από χθες έχει επιπλέον αύξηση 6,4%
στις αποδοχές του. Άρα, από τις 9.982
ευρώ που λάμβανε σε ετήσια βάση το
2022 και έως τις αρχές του 2023 με
βασικό μισθό 713 ευρώ, μέσα σε έναν
χρόνο θεμελίωσε αξίωση για σωρευ-
τικές αποδοχές 15.004 ευρώ ετησίως!
Έτσι, θα έχει καταφέρει μέσα σε χρο-
νικό διάστημα δύο ετών να αυξήσει
τις αποδοχές του κατά 5.022 ευρώ
ετησίως! 
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Η εντυπωσιακή… αριθμητική 
του νέου βασικού μισθού 

Αύξηση αποδοχών έως €5.022 
για χιλιάδες εργαζομένους!

Σημαντικό αντίβαρο για το λειτουργικό κόστος των
επιχειρήσεων θα αποτελέσει η μείωση των εργοδοτι-
κών εισφορών για τις επιχειρήσεις από την 1η/1/2025,
ενώ την ίδια στιγμή, οι φορείς της αγοράς χαρακτηρί-
ζουν ως καλοδεχούμενη τη νέα αύξηση του βασικού
μισθού που ανακοίνωσε η κυβέρνηση. 

Ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στην τηλεόραση του
ΣΚΑΪ, προανήγγειλε μείωση των εισφορών από την
1η/1/2025, αλλά το τελικό ποσοστό θα διαμορφωθεί
προς το τέλος του έτους, αφού ληφθούν υπ’ όψιν οι γε-
νικότερες δημοσιονομικές συνθήκες. Σημειώνεται ότι

για καθεμία μονάδα μείωσης των εργοδοτικών εισφο-
ρών, το κόστος ανέρχεται σε 450 εκατ. ευρώ, ενώ πρέ-
πει να σημειωθεί ότι από το 2019 οι ασφαλιστικές ει-
σφορές έχουν μειωθεί κατά 4,6 εκατοστιαίες μονάδες.  

Εξάλλου, με θετικό τρόπο υποδέχονται τη νέα αύ-
ξηση του κατώτατου μισθού οι φορείς της αγοράς, ζη-
τώντας παράλληλα μείωση του μη μισθολογικού κό-
στους. Τόσο ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμε-
λητηρίου Αθηνών Γιάννης Χατζηθεοδοσίου όσο και ο
πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών Σταύρος
Καφούνης χαρακτήρισαν ως καλοδεχούμενη την αύ-
ξηση, καθώς θα βελτιωθεί το οικογενειακό εισόδημα,

κυρίως των αδύναμων, ενώ θα υπάρξει και τόνωση
της κίνησης στην αγορά. Ωστόσο, ζητούν από την κυ-
βέρνηση να λάβει μέτρα μείωσης του μη μισθολογι-
κού κόστους, για να πάρουν ανάσα οι μικρομεσαίες
επιχειρήσεις. Ο πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομη-
χανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς και του Περιφερει-
ακού Συμβουλίου Αττικής Βασίλης Κορκίδης δήλωσε
ότι ο νέος βασικός μισθός ενισχύει τα νοικοκυριά
έναντι της ακρίβειας, ενώ μέσα σε ένα επιχειρηματικό
περιβάλλον που βελτιώνεται διαρκώς, οι αυξήσεις μι-
σθών θα συνεχίσουν να προσφέρουν περισσότερες
και καλύτερα αμειβόμενες θέσεις εργασίας.

Μείωση εισφορών φέρνει η κυβέρνηση, «ναι» στον νέο βασικό μισθό λέει η αγορά 

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com
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Γ
ια ακόμη τρεις μήνες, έως και την
30ή Ιουνίου, οι δικαιούχοι των vo-
ucher κοινωνικού τουρισμού της

Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης (ΔΥ-
ΠΑ) θα μπορούν να κάνουν τις διακοπές
τους. Αξίζει να σημειωθεί πως συνολικά
4.628 επιταγές κοινωνικού τουρισμού της
ΔΥΠΑ ενεργοποιήθηκαν σε τουριστικά
καταλύματα της χώρας στο διάστημα από
1ης έως 31η Μαρτίου.

Ως δημοφιλέστερος προορισμός
αναδείχτηκε ο Νότιος Τομέας Αθη-
νών, ενώ ακολούθησαν τα Ιωάννινα
και η Πέλλα. Οι 10 περιφερειακές
ενότητες με τον μεγαλύτερο αριθμό
ενεργοποιημένων επιταγών τον πε-

ρασμένο μήνα ήταν ο Νότιος Τομέας
των Αθηνών με 1.207 επιταγές, που
κάλυψε το 26% του συνόλου των επι-

ταγών του μήνα. Ακολούθησε η Περιφε-
ρειακή Ενότητα Ιωαννίνων με 617 voucher
καλύπτοντας το 13%, η Περιφερειακή Ενό-
τητα Πέλλας με 333 επιταγές, οι οποίες
αντιστοιχούσαν στο 7%, η Περιφερειακή
Ενότητα Θεσσαλονίκης με 273 vouchers
καλύπτοντας το 6% της ζήτησης του μήνα,
η Μαγνησία με 221 επιταγές με ποσοστό
στο 5%, τα Τρίκαλα με 202 επιταγές, οι
οποίες αντιστοιχούσαν στο 4%, η Αργολίδα
με 183 voucher, η Καστοριά με 173 επιτα-
γές, η πολλά υποσχόμενη Αρκαδία με 136
επιταγές και, τέλος, η Εύβοια με 124 vou-
cher καλύπτοντας το 3% της ζήτησης.

Οι δικαιούχοι και ωφελούμενοι μπο-
ρούν να πραγματοποιήσουν έως 6 διανυ-
κτερεύσεις σε κατάλυμα που επιλέγουν
από το Μητρώο Παρόχων, ενώ ειδικά για
καταλύματα σε Λέρο, Λέσβο, Χίο, Κω
μπορούν να πραγματοποιηθούν έως 10
διανυκτερεύσεις δωρεάν, ενώ στα κατα-
λύματα Ρόδου, Β. Εύβοιας, Έβρου και Σά-
μου μπορούν να πραγματοποιηθούν έως
12 διανυκτερεύσεις δωρεάν και, τέλος,
εκτός από τη διαμονή επιδοτούνται και τα
ακτοπλοϊκά εισιτήρια.

Παράταση στην προθεσμία 
υποβολής αιτήσεων

Την ίδια στιγμή, λόγω αυξημένου εν-
διαφέροντος παρατείνεται και η προθε-
σμία υποβολής αιτήσεων για το πρό-
γραμμα Τουρισμός για όλους 2024 μέχρι
και τη Δευτέρα 8 Απριλίου και ώρα
23.59. Το πρόγραμμα του υπουργείου
Τουρισμού, σε συνεργασία με τα υπουρ-

γεία Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών, Εσωτερικών και Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης και Φορέα Υλοποίησης την
Κοινωνία της Πληροφορίας ΜΑΕ, στο-
χεύει στην άμεση ενίσχυση της εγχώ-
ριας τουριστικής δραστηριότητας και εν-
τάσσεται στο πλαίσιο της ευρύτερης
στρατηγικής της κυβέρνησης για τη στή-
ριξη των ελληνικών νοικοκυριών και

επιχειρήσεων απέναντι στις επιπτώσεις
της παγκόσμιας πληθωριστικής κρίσης.

Οι δικαιούχοι μπορούν να εκδώσουν
μια άυλη ψηφιακή χρεωστική κάρτα την
οποία θα χρησιμοποιήσουν για τη δια-
μονή τους σε όποιο ξενοδοχείο ή κατά-
λυμα της χώρας επιλέξουν. Το ποσό της
ενίσχυσης πιστώνεται σε άυλη ψηφια-
κή χρεωστική κάρτα, ισχύος έως
31/12/2024, η οποία θα μπορεί να χρη-
σιμοποιηθεί από τους δικαιούχους για
τη διαμονή σε όποιο ξενοδοχείο ή κατά-
λυμα της χώρας επιλέξουν εφάπαξ ή
τμηματικά.

Τέθηκαν σε ισχύ οι νέες τιμές διέλευσης των διοδίων σε 18
σταθμούς, σε σύνολο 48, της Εγνατίας Οδού. Οι νέες τιμές,
σύμφωνα με το ΦΕΚ 1957/Β’/28.3.2024, όπως γνωστοποίησε
η εταιρεία, διαμορφώνονται ως εξής: Τύριας 2,70 ευρώ, Παμ-
βωτίδας 1,55 ευρώ, Μαλακασίου, Σιάτιστας, Πολυμύλου,
Στρυμονικού και Προμαχώνα 1,90 ευρώ, Μαλγάρων 0,90 ευ-
ρώ, Θεσσαλονίκης 0,55 ευρώ, Ανάληψης 2,35 ευρώ, Ασπρο-
βάλτας 1,10 ευρώ, Μουσθένης 2,15 ευρώ, Καβάλας 1,85 ευρώ,
Ιάσμου 1,80 ευρώ, Μέστης 2,20 ευρώ, Αρδανίου 1,60 ευρώ,
Ιεροπηγής 1,85 ευρώ και Ευζώνων 2,40 ευρώ.

Κατά μήκος του οδικού άξονα της Εγνατίας Οδού συνεχί-
ζουν να ισχύουν οι δωρεάν διελεύσεις μόνιμων κατοίκων με
βάση το ΦΕΚ 4156/Β’/29.11.2017.

Είχε προηγηθεί η υπογραφή της σύμβασης παραχώρησης
της Εγνατίας Οδού για τη χρηματοδότηση, λειτουργία, συντή-
ρηση και εκμετάλλευση του αυτοκινητοδρόμου και των τριών

κάθετων αξόνων της για περίοδο 35 ετών. Το αντίτιμο ξεπερνά
το 1,5 δισ. ευρώ και η σύμβαση υπεγράφη μεταξύ Ελληνικού
Δημοσίου, του Υπερταμείου, μέλος του οποίου είναι και το
ΤΑΙΠΕΔ που εκτέλεσε την εκχώρηση, και της εταιρείας ΝΕΑ
ΕΓΝΑΤΙΑ ΟΔΟΣ ΑΕ ως παραχωρησιούχου και των αρχικών
μετόχων ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ ΑΕ και EGIS PROJECTS SA.

«Διαμορφώνουμε τις προϋποθέσεις για την ενίσχυση της

βιωσιμότητας μιας μεγάλης εθνικής υποδομής, της Εγνατίας
Οδού», δήλωσε ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών Χρή-
στος Σταϊκούρας κατά την τελετή υπογραφής της σύμβασης.
Πρόκειται για έναν αυτοκινητόδρομο, ο οποίος αποτελεί τη
ραχοκοκαλιά του οδικού χάρτη της Βόρειας Ελλάδας, από
τους Κήπους του Έβρου μέχρι το Λιμάνι της Ηγουμενίτσας.
Συνδέεται με την ΠΑΘΕ και την Ιόνια Οδό, ενώ προχωρά και η
σύνδεσή της με τον Ε65.

«Όλος ο κορμός της ηπειρωτικής Ελλάδας αποκτά έτσι ένα
επαρκές δίκτυο αυτοκινητοδρόμων που κάνει ασφαλέστερη
και ταχύτερη τη διέλευση ανθρώπων και εμπορευμάτων»,
ανέφερε ο κ. Σταϊκούρας. Το Ελληνικό Δημόσιο θα εισπράξει
σημαντικό τίμημα, το δεύτερο υψηλότερο που έχει καταγρα-
φεί έως σήμερα από την αξιοποίηση περιουσιακού στοιχείου,
που έχει στο χαρτοφυλάκιό του το ΤΑΙΠΕΔ.

Ρ.Σ.

Ποιος είναι ο νέος τιμοκατάλογος των διοδίων της Εγνατίας

Ποιοι ήταν οι δημοφιλέστεροι τουριστικοί 
προορισμοί που επισκέφτηκαν

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

ΚΟΙΝΩΝΙΚΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ ΜΕ VOUCHER ΤΗΣ ΔΥΠΑ

Πάνω από 4.500 πήγαν
διακοπές τον Μάρτιο 
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Με δώρο 2.700 ευρώ και πρόγραμμα κατάρτισης, η κυβέρνη-

ση προχωρά στη στήριξη πρώην εργαζομένων των Ελληνικών

Ναυπηγείων. Σύμφωνα με κοινή υπουργική απόφαση (Δένδιας,

Μιχαηλίδου, Σταϊκούρας, Κεραμέως, Πετραλιάς), δίνεται δεύ-

τερη επαγγελματική ευκαιρία, ενώ αντικείμενο του προγράμ-

ματος είναι η δημιουργία 474 νέων θέσεων πλήρους απασχό-

λησης μέσω της τοποθέτησης των ανέργων σε υπηρεσίες του

Πολεμικού Ναυτικού (130 θέσεις) και των ΣΤΑΣΥ ΑΕ και ΟΣΥ ΑΕ

(344 θέσεις). Οι ακαθάριστες μηνιαίες αποδοχές των ωφελού-

μενων θα ανέρχονται στο ποσό των 1.210 ευρώ, ενώ η συνολική

χρονική διάρκεια απασχόλησής τους ορίζεται σε δώδεκα μήνες

με δυνατότητα επέκτασης για άλλους δώδεκα.

Aναλυτικά, η ΚΥΑ, προβλέπει τα εξής: 

• Έκτακτη οικονομική ενίσχυση ύψους 2.700 ευρώ σε καθέναν

από τους ανέργους, πρώην εργαζόμενους της ανώνυμης εται-

ρείας με την επωνυμία Ελληνικά Ναυπηγεία ΑΕ και εν γένει

όσων συμπεριλαμβάνονται στην περ. β’ της παρ. 9 του άρθρου

26 του ν. 4258/2014 (Α’94).

• Ειδικό πρόγραμμα απασχόλησης με στόχο την άμεση αντιμε-

τώπιση της ανεργίας των πρώην εργαζόμενων της εταιρείας

Ελληνικά Ναυπηγεία ΑΕ και εν γένει όσων συμπεριλαμβάνον-

ται στην περ. β’ της παρ. 9, του άρθρου 26 του ν. 4258/2014

(Α’94) όπως τροποποιήθηκε με το άρθρο 34 του ν.5058/2023

(Α’170) και των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τους με το Πολε-

μικό Ναυτικό έληξαν στις 31/12/2023. Αντικείμενο του προ-

γράμματος είναι η δημιουργία 474 νέων θέσεων πλήρους απα-

σχόλησης μέσω της τοποθέτησης των ανέργων σε υπηρεσίες

του Πολεμικού Ναυτικού (130 θέσεις) και των ΣΤΑΣΥ ΑΕ και

ΟΣΥ ΑΕ (344 θέσεις). 

• Οι ακαθάριστες μηνιαίες αποδοχές των ωφελούμενων

ανέρχονται στο ποσό των 1.210 ευρώ ενώ η μέγιστη δαπάνη

για την υλοποίηση του προγράμματος ανέρχεται έως του

ποσού των 17.266.720,32 ευρώ. Η συνολική χρονική διάρ-

κεια απασχόλησης των ωφελούμενων ορίζεται σε 12 μήνες

με δυνατότητα επέκτασης για άλλους 12 μήνες. Αρμόδιος

φορέας για την υλοποίηση, διαχείριση και παρακολούθηση

του ειδικού προγράμματος είναι η Δημόσια Υπηρεσία Απα-

σχόλησης (ΔΥΠΑ), η οποία εκδίδει τη Δημόσια Πρόσκληση,

με την οποία εξειδικεύονται οι λεπτομέρειες εφαρμογής

του προγράμματος.

• Οι ωφελούμενοι του προγράμματος κατά τη διάρκεια του

πρώτου έτους υλοποίησής του μπορούν να συμμετέχουν σε

ειδικά προγράμματα Συνεχιζόμενης Επαγγελματικής Κα-

τάρτισης με πιστοποίηση. Στόχος των προγραμμάτων αυτών

είναι η αναβάθμιση των δεξιοτήτων των ωφελούμενων (up-

skilling) ή/και η επανακατάρτισή τους (reskilling) σε θεμα-

τικά αντικείμενα των ειδικοτήτων τους. 

Σ
το θέμα του κόστους σύνδεσης αλ-

λά και περικοπών ΑΠΕ αναφέρθη-

κε ο αντιπρόεδρος του ΑΔΜΗΕ

Ιωάννης Μάργαρης κατά την τοποθέτηση

του στο 5ο Power & Gas Forum που διορ-

γάνωσε το energypress. 

Ο κ. Μάργαρης έδωσε το παράδειγμα

ενός λογαριασμού ρεύματος 206 ευρώ, εκ

των οποίων το κόστος των δικτύων του ΑΔ-

ΜΗΕ που πληρώνει ο καταναλωτής είναι 6

ευρώ, οι συνολικά ρυθμιζόμενες χρεώσεις

(ΥΚΩ, ΕΤΜΕΑΡ) 50 ευρώ και το κόστος

προμήθειας της ενέργειας 110 ευρώ.

«Το κόστος των δικτύων είναι αμελητέο

σε σχέση με το κόστος προμήθειας της

ενέργειας. Ο μόνος τρόπος για να μει-

ώσουμε το κόστος προμήθειας είναι να

αναπτύξουμε δίκτυα τα οποία άλλωστε

απαιτούνται στο πλαίσιο της πράσινης με-

τάβασης», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Αναφορικά με τις περικοπές, ο αντιπρό-

εδρος του ΑΔΜΗΕ τόνισε ότι είναι ένα θέ-

μα που συζητιέται εδώ και δύο χρόνια και

ακόμη υπάρχει σύγχυση. «Πρέπει να διευ-

κρινιστεί ότι οι περικοπές δεν γίνονται λό-

γω κορεσμού δικτύων, τόσο στην παρούσα

φάση όσο και για τα επόμενα δύο με τρία

χρόνια», είπε και συμπλήρωσε: «Αυτή τη

στιγμή δεν υπάρχει στην Ελλάδα ρυθμιστι-

κό πλαίσιο περικοπών. Θα πρέπει να υπάρ-

ξουν κανόνες, με στόχο να έχουν γνώση

και οι επενδυτές».

Περί αποζημιώσεων…
Όσον αφορά το θέμα των αποζημιώσε-

ων, ο κ. Μάργαρης σημείωσε ότι έχει ήδη

δεσμευτεί χώρος 28-30 GW από έργα ΑΠΕ

σε λειτουργία, έργα με προσφορές σύνδε-

σης και τα υπεράκτια αιολικά, οπότε πρέ-

πει να καθοριστούν ο τρόπος και ο φορέας

αποζημίωσης εφόσον υπάρχει η βούληση

για περαιτέρω ωρίμανση νέων έργων ΑΠΕ. 

Μάλιστα όπως εξήγησε, για να μη βρεθεί

ο διαχειριστής σε κίνδυνο πτώχευσης,

πρέπει να τεθούν ρυθμίσεις σήμερα, προ-

σθέτοντας ότι ο ΔΕΔΔΗΕ έχει ξεκινήσει

προσπάθεια να ελεγχθούν τα έργα του. 

«Ο ΑΔΜΗΕ δεν πρέπει και δεν μπορεί να

είναι φορέας αποζημίωσης αναλαμβάνον-

τας κίνδυνο ακόμη και πτώχευσης στο

μέλλον. Μέχρι να ωριμάσουν λύσεις απο-

θήκευσης υδρογόνου κοκ. πρέπει να ρυθ-

μιστεί το ζήτημα των αποζημιώσεων», ανέ-

φερε.

Όσον αφορά την αύξηση επενδύσεων

ΑΠΕ στη χώρα μας, ο κ. Μάργαρης τόνισε

ότι η διείσδυση σε έργα ΑΠΕ στην Ελλάδα

είναι 50%, με τη χώρα να βρίσκεται μέσα σε

δυο τρία χρόνια μπροστά ακόμα και από

πιο ώριμες στον κλάδο αγορές, όπως η

Ισπανία, η Γερμανία και η Ιταλία. «Σε τρία

χρόνια θα έχουμε πετύχει τους στόχους

του 2030 και η όποια συζήτηση γίνεται θα

πρέπει να βασίζεται πάνω σε αυτή την επι-

τυχία», τόνισε. 

KYA για οικονομική στήριξη και απασχόληση πρώην εργαζομένων στα Ελληνικά Ναυπηγεία

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΑΡΓΑΡΗΣ

«Αμελητέο το κόστος 
δικτύων σε σχέση με 
το κόστος προμήθειας 
της ενέργειας»

Όλα όσα είπε ο  αντιπρόεδρος του ΑΔΜΗΕ Ι. Μάργαρης 
κατά την τοποθέτησή του στο 5ο Power & Gas Forum 

που διοργάνωσε το energypress
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Κ
αθαρά κέρδη 5,8 εκατ.
ευρώ για το 2023 ανα-
κοίνωσε η Intralot. Στα

129,5 εκατ. αυξήθηκαν τα EBIT-
DA ενώ άνοδο 16,9% στα 112,5
εκατ. παρουσίασαν οι λειτουργι-
κές ταμειακές ροές. Κατά το δω-
δεκάμηνο του 2023, τα έσοδα
του ομίλου διαμορφώθηκαν στα
364 εκατ. ευρώ (-7,3% σε ετήσια
βάση). Κατά την ίδια περίοδο, τα
κέρδη EBITDA διαμορφώθηκαν
στα 129,5 εκατ. ευρώ (+5,4% σε
ετήσια βάση), ενώ το περιθώριο
EBITDA ανήλθε στο 35,6% από
31,3% το δωδεκάμηνο του 2022.

CPI: Αύξηση 11,7% 
στα έσοδα εξαμήνου

Η εταιρεία CPI παρουσίασε σημαντι-
κή αύξηση 11,7% στα έσοδα 6μήνου, τα
οποία διαμορφώθηκαν στα 9,85 εκατ.
ευρώ έναντι 8,82 εκατ. ευρώ την αντί-
στοιχη περσινή περίοδο με τη συμμε-
τοχή των υπηρεσιών στα έσοδα σταθε-
ρή στο 22%, σύμφωνα με σχετική ανα-
κοίνωση. H λειτουργική κερδοφορία
σημείωσε μικρή μείωση, με το EBIT-
DA να διαμορφώνεται στις 316 χιλ. ευ-
ρώ. Το σημαντικότερο μέρος της μεί-
ωσης σε σχέση με την περσινή περίο-
δο προέρχεται από την επιστρεπτέα
προκαταβολή ύψους 138 χιλ. ευρώ, η
οποία υπολογίζεται ως έσοδο την
προηγούμενη αντίστοιχη περίοδο. 

Σαράντης: Παραιτήθηκε 
από το ΔΣ η Ειρ. Νικηφοράκη,
νέο μέλος η Alexandra Gren

H Σαράντης, σε εταιρική ενημέρωσή
της προς το επενδυτικό κοινό, αναφέ-
ρει ότι στις 26 Μαρτίου 2024 υπέβαλε
την παραίτησή της από το Διοικητικό
Συμβούλιο η Ειρήνη Νικηφοράκη,
ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος.
Στην από 28 Μαρτίου 2024 συνεδρία-
σή του το Διοικητικό Συμβούλιο απο-
φάσισε, σύμφωνα με το άρθρο 82 παρ.
1 και 2 του ν. 4548/2018 και το άρθρο
10 του Καταστατικού της εταιρείας, την
εκλογή της Alexandra Gren, σε αντι-
κατάσταση της κ. Νικηφοράκη.

Αυξήθηκε κατά 14,6% 
η παραγωγή ηλεκτρονικών
συσκευών στην Κίνα

Ο τομέας της βιομηχανικής παρα-
γωγής ηλεκτρονικών συσκευών πλη-
ροφορικής κατέγραψε σταθερή αύ-
ξηση παραγωγής στο πρώτο δίμηνο
του 2024, σύμφωνα με τα στοιχεία
του υπουργείου Βιομηχανίας και Τε-
χνολογίας της Πληροφορικής.

Όπως δείχνουν τα στοιχεία του ίδι-
ου υπουργείου, η βιομηχανική παρα-
γωγή προστιθέμενης αξίας των με-
γαλύτερων εταιρειών στον ίδιο το-
μέα, κατέγραψε ετήσια αύξηση 14,6%
κατά την ίδια περίοδο. Στο ίδιο δίμη-
νο, τα μεικτά λειτουργικά έσοδα των
μεγαλύτερων εταιριών του κλάδου
κατέγραψαν ετήσια αύξηση 8,2% στα
2,14 τρισεκατομμύρια γιουάν (270 δι-
σεκατομμύρια ευρώ), ενώ τα μεικτά
κέρδη στις ίδιες εταιρείες αυξήθη-
καν κατά 2,1 φορές στα 41,81 δισεκα-
τομμύρια γιουάν (5,34 δισεκατομμύ-
ρια ευρώ).

Intralot: Καθαρά κέρδη 5,8 εκατ. ευρώ το 2023

Με νέα ιστορικά υψηλά σε έσοδα και
κέρδη έκλεισε το 2023 για τον Οργα-
νισμό Λιμένος Πειραιά, όπως φαίνε-
ται από τα οικονομικά αποτελέσματα
που ανακοίνωσε για τη χρήση του
έτους 2023. Σύμφωνα με αυτά, τα συ-
νολικά έσοδα της χρήσης ανήλθαν σε
219,8 εκατ. ευρώ, σε σχέση με την
αντίστοιχη χρήση του 2022 (194,6
εκατ. ευρώ), παρουσιάζοντας αύξηση
ποσού 25,2 εκατ. ευρώ ή ποσοστό
12,9%. Τα κέρδη προ φόρων ανήλθαν
σε 96,2 εκατ. ευρώ έναντι 74,7 εκατ.

ευρώ της χρήσης 2022, σημειώνοντας αύξηση 28,8%. Τα κέρδη μετά από φόρους ανήλθαν σε 66,8 εκατ. ευρώ
αυξημένα κατά 26,3% σε σχέση με τα 52,9 εκατ. ευρώ της χρήσης του 2022. Τέλος, το προτεινόμενο μέρισμα ανά
μετοχή ανήλθε σε 1,34 ευρώ αυξημένο κατά 29% σε σχέση με το 2022, όπου ήταν 1,04 ευρώ.

Επιτυχές ήταν το επιχειρηματικό πλάνο
του 2023 για την Εβροφάρμα, σύμφωνα με
ανακοίνωση του ομίλου, πετυχαίνοντας
σημαντική βελτίωση του συνόλου των οι-
κονομικών μεγεθών. Μεταξύ άλλων, βελ-
τιώθηκε το μεικτό περιθώριο κέρδους και
αυξήθηκαν οι πωλήσεις εξαγωγών σε όγ-
κο και αξία. Τα κέρδη μετά φόρων αυξή-
θηκαν σε ποσοστό 55%. Το Διοικητικό
Συμβούλιο της εταιρείας, λαμβάνοντας
υπόψη τα αποτελέσματα της χρήσης
2023, αποφάσισε να προτείνει στην επό-
μενη Τακτική Γενική Συνέλευση των με-
τόχων την έγκριση διανομής μεικτού με-
ρίσματος 0,05 ευρώ ανά μετοχή.

ΟΛΠ: Σε νέα υψηλά έσοδα και κέρδη το 2023 - 
Πρόταση για μέρισμα 1,34 ευρώ ανά μετοχή

Εβροφάρμα: Άνοδος 55% στα καθαρά κέρδη - 
Διανομή μερίσματος 0,05 ευρώ ανά μετοχή
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Ανοιχτό Πανεπιστήμιο: Ψηφιακό
έργο για επιτήρηση εξετάσεων
από την RDC Informatics

Η RDC Informatics επιλέχθηκε από το Ελληνι-
κό Ανοιχτό Πανεπιστήμιο ως ανάδοχος για το έρ-
γο «Προμήθεια λογισμικού διαδικτυακής επιτή-
ρησης των εξ αποστάσεως εξετάσεων του ΕΑΠ».
Πρόκειται για την προμήθεια προηγμένης πλατ-
φόρμας λογισμικού με εξελιγμένα χαρακτηρι-
στικά τεχνητής νοημοσύνης (ΑΙ) για τη διαδι-
κτυακή επιτήρηση (tele-proctoring) των σπου-
δαστών του ΕΑΠ, κατά τη διάρκεια των εξ απο-
στάσεως εξετάσεων του ιδρύματος. Το έργο έχει
διάρκεια ένα έτος και αφορά την αξιοποίηση της
πλατφόρμας διαδικτυακής επιτήρησης για
25.000 φοιτητές του ιδρύματος και για το σύνολο
των εξετάσεων που αυτοί θα συμμετάσχουν εν-
τός δώδεκα μηνών. Το τίμημα του έργου ανέρχε-
ται σε 227.540 ευρώ συμπεριλαμβανομένου του
ΦΠΑ και εντάσσεται σε ευρύτερο έργο του ΕΑΠ,
με τίτλο «Προμήθειες των Προγραμμάτων Σπου-
δών του ΕΑΠ».

Sunlight Group: Σε ποιον τομέα
αναλαμβάνει Chief Financial
Officer η Mariella Röhm-Kottmann

Η Sunlight Group, μέλος του Ομίλου Olympia,
ανακοινώνει την ανάληψη της θέσης της Chief Fi-
nancial Officer (CFO) από τη Mariella Röhm-
Kottmann, με τομείς ευθύνης την επίβλεψη των
οικονομικών λειτουργιών, της στρατηγικής και
των πρωτοβουλιών ESG της εταιρείας, με στόχο
τη διασφάλιση της μακροπρόθεσμης βιώσιμης
κερδοφορίας και τη διατήρηση της απρόσκοπτης
πορείας της προς την επιτυχία. Η Mariella διαθέ-
τει ένα εκτενές επαγγελματικό υπόβαθρο και
εξειδίκευση στην οικονομική διαχείριση με πε-
ρισσότερα από τριάντα χρόνια εμπειρίας σε διά-
φορους επιχειρηματικούς κλάδους. 

Επιμέλεια: Αμαλία Κάτζου

Η Entersoft πιστοποιείται 
από την ΑΑΔΕ για τη διασύνδεση 
με τερματικά EFT/POS
H Entersoft έλαβε την πιστοποίηση από την
Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (AAΔE)
για τη διασύνδεση της υπηρεσίας e-
Tιμολόγησή μου με τα τερματικά Point of Sale
(POS). Σύμφωνα με την εισηγμένη, η λύση εί-
ναι άμεσα διαθέσιμη σε όλες τις εμπορικές
εφαρμογές του Ομίλου Entersoft και προσφέ-
ρει ασφαλή διασύνδεση με οποιοδήποτε τρίτο
σύστημα έκδοσης φορολογικών στοιχείων
λιανικής. Με τη συγκεκριμένη πιστοποίηση, οι
επιχειρήσεις που θα υιοθετήσουν την λύση e-
Tιμολόγησή μου” θα επωφεληθούν από την κα-
τάργηση ταμειακών μηχανών αλλά και φορο-
λογικών μηχανισμών.

Το σύστημα ραφιών Cantilever
επέλεξε η Voyatzoglou 
για τη Steropal

Τα προβολικά ράφια Cantilever επιλέχτηκαν από
τη Voyatzoglou για την εταιρεία Steropal λόγω της
δυνατότητας να φιλοξενούν μεγάλου μήκους εμπο-
ρεύματα όπως είναι η ξυλεία και οι μελαμίνες.
Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση, η Steropal
δραστηριοποιείται στο εμπόριο βιομηχανικής ξυ-
λείας και υλικών επιπλοποιίας, κατά συνέπεια το
συγκεκριμένο σύστημα αποθήκευσης ήταν η βέλτι-
στη λύση. Το έργο πραγματοποιήθηκε σε τρεις φά-
σεις με συνεχόμενες επεκτάσεις βάσει αναγκών και
το συνολικό μήκος ραφιών έφτασε τα 34μ. Το συγ-
κεκριμένο σύστημα ραφιών συνιστάται για τη βιο-
μηχανία διέλασης και εμπορίου προφίλ αλουμινίου.

Πρώτη επένδυση της Hellenic
Properties σε συνεργασία 
με τη Sirec Energy

Η ανάπλαση ακόμα ενός παλαιού, κενού, πρώην
βιομηχανικού κτηρίου σε πράσινο κτήριο γραφείων
από τη Hellenic Properties σηματοδοτεί και την
πρώτη επένδυση σε συνεργασία με τη Sirec Energy
μέσω του EuSIF, του πρώτου ελληνικού ESG-fo-
cused fund. Πρόκειται για ένα πρώην βιομηχανικό
κτήριο στον Ταύρο, πολύ κοντά στον σταθμό της
γραμμής 1 του μετρό στην Καλλιθέα, συνολικής
έκτασης 5.200 τμ, το οποίο θα αναβαθμιστεί σε πρά-
σινο κτήριο γραφείων, σε μια επένδυση συνολικού
ύψους 15 εκατ. ευρώ. Το έργο αναμένεται να παρα-
δοθεί προς χρήση στα τέλη του 2026 και στόχος εί-
ναι η πιστοποίησή του στο πρότυπο LEED. Το υπό
ανάπτυξη κτήριο εκτείνεται σε 1.400 τμ ανά όροφο.
Μπορεί να μισθωθεί είτε ολόκληρο είτε τμηματικά
και προσφέρεται για την προτεινόμενη χρήση.

Entersoft: Υποχρεωτική δημόσια 
πρόταση στα 8 ευρώ/μετοχή 
από τη Unity 
Την υποβολή
υποχρεωτικής
δημόσιας πρό-
τασης από τη U-
nity, θυγατρική
της Verdalite,
για την απόκτη-
ση του συνόλου
των μετοχών της
Entersoft ανα-
κοίνωσε η εται-
ρεία. Το προ-
σφερόμενο αν-
τάλλαγμα δια-
μορφώνεται στα
8 ευρώ για κάθε
μετοχή που θα
προσφερθεί, εντός της περιόδου αποδοχής. Η
Eurobank ενεργεί ως σύμβουλος της Unity για
τους σκοπούς της δημόσιας πρότασης.



Σ
ημαντική αύξηση της απασχό-
λησης καταγράφηκε τον Φε-
βρουάριο στην οικονομία, ενώ

την ίδια στιγμή ο δείκτης της ανερ-
γίας καταγράφει μικρή άνοδο και
ταυτόχρονα η αγορά αναζητεί τουλά-
χιστον 200.000 εργατικά χέρια! 

Από τα στοιχεία της
Ελληνικής Στατιστι-
κής Αρχής προκύπτει
ότι τον Φεβρουάριο το
εποχικά διορθωμένο
ποσοστό ανεργίας
ανήλθε στο 11%, έναντι
του αναθεωρημένου
ποσοστού 11,2% τον

αντίστοιχο μήνα του 2023 και του
αναθεωρημένου ποσοστού 10,6%
που καταγράφηκε τον περασμένο Ια-
νουάριο. Το «ακορντεόν» του δείκτη
της ανεργίας δείχνει ότι, τον περα-
σμένο Φεβρουάριο, ο αριθμός των
απασχολούμενων αυξήθηκε κατά
76.736 άτομα σε σχέση με τον αντί-
στοιχο μήνα του 2023, φτάνοντας στα
4.228.417 άτομα, ενώ σε σχέση με
τον Ιανουάριο, ο αριθμός των απα-
σχολούμενων μειώθηκε κατά 38.712
άτομα ή 0,9%. Ο αριθμός των ανέρ-
γων μειώθηκε τον Φεβρουάριο κατά

283 άτομα και διαμορφώθηκε σε
524.428 άτομα, ενώ σε σχέση με τον
Ιανουάριο αυξήθηκε κατά 18.733
άτομα σε σχέση με τον πρώτο μήνα
του τρέχοντος έτους. Τα άτομα κάτω
των 75 ετών που δεν περιλαμβάνον-
ται στο εργατικό δυναμικό, ή «άτομα
εκτός του εργατικού δυναμικού»,
δηλαδή τα άτομα που δεν εργάζονται
ούτε αναζητούν εργασία, ανήλθαν σε
3.034.624, σημειώνοντας μείωση
κατά 97.400 άτομα σε σχέση με τον
Φεβρουάριο του 2023 (υποχώρηση
3,1%) και αύξηση κατά 17.617 άτομα
σε σχέση με τον Ιανουάριο του 2024
(αύξηση 0,6%). 

Φόβοι για μειωμένη παραγωγή
Την ίδια στιγμή που ο δείκτης της

ανεργίας καταγράφει σχετική κόπω-
ση και δυσκολία υποχώρησης σε μο-
νοψήφιο ποσοστό, όλοι οι κλάδοι της
οικονομικής δραστηριότητας αντι-

μετωπίζουν σοβαρότατα πρόβλημα
στην παραγωγική διαδικασία, καθώς
δεν βρίσκουν το ανάλογο προσωπι-
κό. Έτσι, εκφράζονται ανοιχτά φόβοι
για μειωμένη παραγωγή, που με τη
σειρά της θα επηρεάσει τις εξαγω-
γές, ενώ ο τουρισμός απειλείται με
μείωση του επιπέδου των παρεχόμε-
νων υπηρεσιών. 

Σε συνδυασμό με τη μείωση της
αγροτικής παραγωγής, η ελληνική
οικονομία αντιμετωπίζει τον κίνδυ-
νο ανάσχεσης των αναπτυξιακών
ρυθμών, κάτι που συνεπάγεται τη
διατήρηση του ποσοστού της ανερ-
γίας σε υψηλότερα επίπεδα, ενώ την
ίδια στιγμή το Δημόσιο δεν θα μπο-
ρεί να μεγιστοποιήσει το αποτέλε-
σμα στα φορολογικά έσοδα και τις
εισφορές. Τέλος, αξίζει να σημει-
ωθεί ότι ειδικά στον τομέα των κα-
τασκευών υπάρχει ανεκτέλεστο
υπόλοιπο έργων ύψους 15,35 δισ.
ευρώ και εκτιμάται ότι η σοβαρή έλ-
λειψη εργατικών χεριών μπορεί να
οδηγήσει σε σημαντική ανατροπή
στα χρονοδιαγράμματα ή να λει-
τουργήσει εις βάρος των οικιστικών
πρότζεκτ, απορροφώντας σημαντι-
κό εργατικό δυναμικό. 
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Αύξηση απασχόλησης 
με άνοδο του δείκτη, 
ενώ υπάρχει έλλειψη

200.000 εργατικών χεριών 

Νέα ρύθμιση
οφειλών και
αναβίωση δόσεων
Σε ρύθμιση οφειλών με αναβίωση
δόσεων προχωρά το υπουργείο
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομι-
κών προκειμένου να διευκολύνει
εκατομμύρια οφειλέτες να εκπλη-
ρώσουν πιο εύκολα τις υποχρεώ-
σεις τους. Στο νομοσχέδιο για την
αναμόρφωση του Κώδικα Φορολο-
γικής Διαδικασίας, το οποίο θα βρί-
σκεται σε δημόσια διαβούλευση
έως τις 8 Απριλίου, προβλέπεται η
δυνατότητα αναβίωσης χαμένων
ρυθμίσεων, ενώ αν έχει ήδη κατα-
βληθεί μέρος των δόσεων, τότε οι
φορολογούμενοι αρκεί να αποπλη-
ρώσουν το υπόλοιπο ποσό προκει-
μένου να αναβιώσουν τη ρύθμιση.
Μάλιστα, η Εφορία, προκειμένου
να αποφευχθεί η απώλεια των ρυθ-
μίσεων, θα προβεί κατά προτεραι-
ότητα στην πίστωση στις δόσεις αυ-
τών των ποσών που προέρχονται
από επιστροφές φόρων ή από πα-
ρακρατήσεις λόγω έκδοσης απο-
δεικτικού ενημερότητας. Επιπλέ-
ον, σημειώνεται πως η παραπάνω
αναβίωση δεν αφορά ρυθμίσεις
που έχουν χαθεί με πράξη του Προ-
ϊσταμένου ΔΟΥ.
Επιπρόσθετα, με το σχέδιο νόμου
εξορθολογίζονται οι κανόνες που
αφορούν την απώλεια των ρυθμίσε-
ων. Έτσι, με τις διατάξεις που έχουν
τεθεί σε διαβούλευση δίνεται η δυ-
νατότητα πληρωμής εντός τριών
μηνών των καθυστερημένων δόσε-
ων ΦΠΑ και τακτοποίησης των
οφειλών που δεν περιλαμβάνονται
στη ρύθμιση προκειμένου να μη τη
χάσει ο φορολογούμενος. Με το νέο
σύστημα οι φορολογούμενοι θα
μπορούν να διατηρήσουν τις ρυθμί-
σεις οφειλών τους, εφόσον έχουν
υποβάλει τις ανωτέρω δηλώσεις
εντός τριών μηνών από τη λήξη της
προθεσμίας υποβολής τους. Αν η
προθεσμία έχει παρέλθει μέχρι 31
Δεκεμβρίου 2023, μπορούν να υπο-
βάλουν 5 μήνες μετά, δηλαδή μέχρι
31 Μαΐου 2024, αρκεί να έχουν εξο-
φλήσει ή ρυθμίσει τις νέες οφειλές
τους σε χρονικό διάστημα 3 μηνών
από την πάροδο της προθεσμίας κα-
ταβολής τους.

Γράφει 
o Λουκάς  

Γεωργιάδης
loukas1972@gmail.com

Το παράδοξο της ανεργίας 
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Α
ν τα ντέρμπι δίνουν τον τίτλο του πρωταθλητή, η
ΑΕΚ με τη νίκη της 1-0 εις βάρος του Ολυμπιακού
συμπλήρωσε 17 σερί ματς αήττητη ακριβώς σε

έναν χρόνο και οδηγεί την κούρσα του πρωταθλήματος.
Μπορεί η ΑΕΚ να μην άξιζε να κερδίσει, καθώς ο Ολυμπια-

κός έχασε τουλάχιστον πέντε κλασικές ευ-
καιρίες για γκολ και η Ένωση να σκόραρε
στις καθυστερήσεις με τον Ελίασον, αλλά
στο ποδόσφαιρο, ως γνωστόν, το αποτέλε-
σμα μετράει. Το ντέρμπι είχε εξαιρετική
ποιότητα, αλλά στην Ελλάδα, τους οπαδούς
τούς ενδιαφέρει ο ίδιος ο πόθος που είναι η
νίκη και όχι το αντικείμενο του πόθου που
είναι η μπάλα, το ωραίο ποδόσφαιρο. Η

ΑΕΚ αποσπάστηκε οκτώ βαθμούς από τον Ολυμπιακό, ενώ
απομένουν οκτώ αγωνιστικές για τη λήξη του πρωταθλή-
ματος. Λογικά ο Ολυμπιακός τέθηκε εκτός διεκδίκησης,
αλλά με τέτοιες εμφανίσεις είναι παρακινδυνευμένο να το
ισχυριστεί κανείς.

Στο κυνήγι της ΑΕΚ παρέμεινε ο ΠΑΟΚ, που θριάμ-
βευσε 3-2 επί του Παναθηναϊκού στη Λεωφόρο, εκμε-
ταλλευόμενος τις «φιλοσοφικές ανωμαλίες» του Τούρ-
κου κόουτς Φατίχ Τερίμ να διαγράψει μια πετυχημένη
συνταγή και να παίξει με δυο επιθετικούς, Ιωαννίδη και
Σπόραρ, με συνέπεια να αδυνατίσουν τα άκρα του που
είναι και η κύρια ισχύς του. Ο Ντεσπόντοφ άνοιξε το
σκορ, ισοφάρισε ο Μπερνάρ, ο ΠΑΟΚ προηγήθηκε με

τον Μπράντον Τόμας, πέτυχε το 3-1 με πέναλτι του
Σβαμπ και ο Μπερνάρ ξαναχτύπησε προς το τέλος. Ο
Τερίμ επιτέθηκε στον Δανό διαιτητή Ρέντερ, επειδή δεν
κράτησε δυο λεπτά καθυστέρηση επιπλέον. Ο ΠΑΟΚ
παρέμεινε σε απόσταση δυο βαθμών από την πρωτο-
πόρο ΑΕΚ.

Στο άλλο ματς των πλέι οφ, Άρης - Λαμία 3-1. 
Στα πλέι άουτ, ο Βόλος πέτυχε μεγάλη νίκη 4-1 επί

της Κηφισιάς και την έριξε προτελευταία. Βαθμολογική
ανάσα πήρε και ο Παναιτωλικός 1-1 με τον ΠΑΣ στα
Γιάννινα. Δύσκολα τα πράγματα για τους Ηπειρώτες.
Στα άλλα ματς, Πανσερραϊκός - Αστέρας Τρ. 2-0 και
ΟΦΗ - Ατρόμητος 0-0. 

Επόμενη αγωνιστική
Τετάρτη 3 Απριλίου 2024

19.00: Ολυμπιακός - Άρης

19.30: ΠΑΟΚ - Λαμία
21.00: Παναθηναϊκός - ΑΕΚ

Σάββατο 6 Απριλίου 2024
17.00: Ατρόμητος - Πανσερραϊκός
19.30: Αστέρας Τρίπολης - Κηφισιά
19.30: Παναιτωλικός - Βόλος
20.00: ΟΦΗ - ΠΑΣ Γιάννινα

Αήττητο σερί της ΑΕΚ
19/3/2023: ΑΕΚ - Παναθηναϊκός 0-0 
2/4/2023: ΠΑΟΚ - ΑΕΚ 0-1 
9/4/2023: ΑΕΚ - Άρης 3-1 
23/4/2023: Ολυμπιακός - ΑΕΚ 1-3 
26/4/2023: ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 4-0 
30/4/2023: Παναθηναϊκός - ΑΕΚ 0-0 
3/5/2023: ΑΕΚ - Ολυμπιακός 0-0 
8/5/2023: Άρης - ΑΕΚ 1-2 
17/9/2023: ΑΕΚ - Ολυμπιακός 1-1 
25/9/2023: Παναθηναϊκός - ΑΕΚ 1-2 
30/10/2023: ΑΕΚ - ΠΑΟΚ 2-0 
4/12/2023: ΑΕΚ - Άρης 1-0 
7/1/2024: Ολυμπιακός - ΑΕΚ 1-2 
14/1/2024: ΑΕΚ - Παναθηναϊκός 2-2 
11/2/2024: ΠΑΟΚ - ΑΕΚ 1-1 
3/3/2024: Άρης - ΑΕΚ 3-3 
31/3/2024: ΑΕΚ - Ολυμπιακός 1-0

Η πρωτοπόρος ΑΕΚ 1-0 τον καλύτερο
Ολυμπιακό και έμεινε 17 αγώνες 

χωρίς ήττα σε ντέρμπι - Ο ΠΑΟΚ με το 3-2 
επί του Παναθηναϊκού στη Λεωφόρο 

την έχει σε απόσταση δύο βαθμών

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος

Οι «δικέφαλοι» ραμφίζουν τον… τίτλο

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
Πλέι οφ (28 αγ.)

1.ΑΕΚ ......................65-25 ........65
2.ΠΑΟΚ....................69-24 ........63
3.Παναθηναϊκός ....67-25 ........59
4.Ολυμπιακός ........59-28 ........57
5.Άρης ....................43-30 ........48
6.Λαμία ....................36-51 ........34

Πλέι άουτ (28 αγ.)
1.Ατρόμητος ..............32-46 ..........32
2.Αστέρας Τρίπολης ..36-50 ..........31
3.Πανσερραϊκός ........30-48 ..........30
4.ΟΦΗ ........................26-44 ..........27
5.Βόλος ......................30-53 ..........25
6.Παναιτωλικός ........30-47 ..........24
7.Κηφισιά ..................32-60 ..........22
8.ΠΑΣ Γιάννινα ..........28-52 ..........19



Πέθανε ο Κυράστας και δεν ήταν ψέμα Βόμβα! Ο ΠΑΟΚ 
παίρνει Πόρτερ

Βόμβα μεγατόνων στο μπάσκετ. Ο ΠΑΟΚ συμ-
φώνησε με τον Κέβιν Πόρτερ των Χιούστον Ρό-
κετς. Είναι ένας παίκτης που την περσινή σεζόν
είχε 19,2 πόντους, 5,3 ριμπάουντ, 5,7 ασίστ και
1,4 κλεψίματα μέσο όρο με 36,6% στα τρίποντα σε
34 λεπτά συμμετοχής. Η σύλληψή του όμως τον
περασμένο Σεπτέμβριο με την κατηγορία του ξυ-
λοδαρμού της συντρόφου του είχε ως αποτέλε-
σμα να εξοστρακιστεί από το NBA και να χάσει το
τετραετές συμβόλαιο που είχε σε ισχύ με το Χι-
ούστον.

Παρέμεινε λόγω 
του γιου του

Ο Γιώργος Αθανασιάδης ήταν μακράν ο MVP
του αγώνα της ΑΕΚ με τον Ολυμπιακό 1-0, με τε-
ράστιες αποκρούσεις. Έπαιξε λόγω τραυματι-
σμού του βασικού Στάνκοβιτς. Με τις τόσες γκά-
φες που είχε κάνει στην αρχή της σεζόν, πήρε
ρεβάνς από το ίδιο το ποδόσφαιρο. Και αν συνέ-
χισε να προσπαθεί, το οφείλει στον γιο του…

Το «Φαράρι» της Εστρέλα
Στην αγχώδη νίκη 85-77 του Ολυμπιακού επί

του Άρη, παρούσα στην κερκίδα του ΣΕΦ και η
σύντροφος του Τόμας Γουόκαπ, Εστρέλα Νούρι.
Σε κάποια στιγμή έπαιξε από τον DJ και το τρα-
γούδι της «Φαράρι» και έγινε πανικός στο ΣΕΦ,
όταν άρχισε να το τραγουδάει όρθια στην κερκί-
δα. Η Εστρέλα δηλώνει ερωτευμένη με την Ελλά-
δα όσο και με τον Τόμας. 

Ο Κριστιάνο 64 χατ τρικ
Το 64ο χατ τρικ της καριέρας του πέτυχε ο Κρι-

στιάνο Ρονάλντο, στο άνετο 5-1 της ομάδας του
Αλ Νασρ κόντρα στην Αλ Τάι, για το πρωτάθλημα
της Σαουδικής Αραβίας. Το χατ τρικ παρακολού-
θησε σύσσωμη η οικογένειά του στο γήπεδο. Η
σύζυγός του Χεορχίνα ανάρτησε μια σειρά φωτο-
γραφιών στο Instagram με τα παιδιά την ώρα του
παιχνιδιού. «Οι ζωές μου, παρακολουθώντας τον
μπαμπά», έγραψε στη λεζάντα του ποστ. 

«Ερυθρόλευκο» το Κύπελλο
Ο Ολυμπιακός νίκησε 3-2 στο τάι

μπρέικ τον Μίλωνα στον τελικό του Κυ-
πέλλου Ελλάδας στο βόλεϊ που έγινε στη
Λάρισα και σε πολιτισμένη ατμόσφαιρα
και κατέκτησε το τρόπαιο για 17η φορά
στην ιστορία του. Τα σετ, με πρώτο τον
Μίλωνα: 25-19, 19-25, 22-25, 25-22, 14-
16. Στους ημιτελικούς, Ολυμπιακός ΠΑ-
ΟΚ 3-1 και Μίλων - Παναθηναϊκός 3-1. 
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Επιμέλεια: Άλκης Φιτσόπουλος

Με κουταβάκια στην αγκαλιά

Την ημέρα που τα ψέματα έδιναν κι
έπαιρναν, Πρωταπριλιά του 2004,
έσκασε το θλιβερό μαντάτο. Ο Γιάν-
νης Κυράστας, αυτό το ξεχωριστό τέ-
κνο του ελληνικού ποδοσφαίρου και
του Παναθηναϊκού, πέθανε στο νο-
σοκομείο «από ιατρικό λάθος».
Μπορεί ναι, μπορεί και όχι. Το σίγου-
ρο ήταν ότι «έφυγε» σε μια ημέρα
που θα τον θυμούνται εσαεί κι όχι
μόνοι οι οπαδοί του Παναθηναϊκού.
Στο άκουσμα της είδησης, 1η Απριλί-
ου 2004, ο κόσμος του ποδοσφαίρου
συρρικνώθηκε ψυχολογικά, αλλά εί-
χε και μια κρυφή ελπίδα ότι μπορεί
λόγω της μέρας να είναι και ψέμα,
έστω και χονδροειδές. Δεν ήταν. Ο
Κυράστας, αυτός ο εγκέφαλος της

άμυνας και μακράν ο κορυφαίος
προπονητής της γενιάς του, εξαϋλώ-
θηκε και βύθισε σε θλίψη ολόκληρη

την Ελλάδα. Ο Κυράστας είχε κι ένα
άλλο μεγάλο προτέρημα. Ήταν αλη-
θινός.

Με στόχο την προώθηση του έργου φιλοζωικής οργάνωσης στη Θεσσαλονίκη,
οι παίκτες του Άρη βγήκαν στον αγωνιστικό χώρο πριν από το ματς με τη Λαμία 

κρατώντας στην αγκαλιά τους κουταβάκια. Στόχος ήταν να ευαισθητοποιήσουν τον κόσμο.
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Γράφει 
η Δήμητρα 

Δάρδα

Α
ντίστροφα μετράει ο χρόνος
για την άφιξη κορυφαίων
ονομάτων της rock/heavy

metal σκηνής στην Ελλάδα για σειρά
φαντασμαγορικών καλοκαιρινών συ-
ναυλιών στην πρωτεύουσα, αλλά και
τη Θεσσαλονίκη. Η προπώληση εισι-
τηρίων έχει ξεκινήσει προ πολλού για
τα περισσότερα live concerts που
αναμένεται να γράψουν ιστορία, με
κάποια να είναι ήδη sold out.

Ο χάρτης των φετινών μουσικών
διοργανώσεων είναι πλούσιος και
εμείς επιλέξαμε τα πιο hot event που
θα σας χαρίσουν ανεπανάληπτες
βραδιές διασκέδασης.

Rammstein: Έρχονται 
να μας ταρακουνήσουν

Ετοιμαστείτε για το «γιγαντιαίο
φαντασμαγορικό σόου» των Γερμα-
νών πρωτοπόρων του industrial met-
al που επιστρέφουν στην πόλη έπειτα
από δεκατέσσερα χρόνια, για να προ-
καλέσουν σεισμό στο μεγαλύτερο
στάδιο της χώρας, ΟΑΚΑ (Εξωτερικός
χώρος), στις 30 Μαΐου.

Φρενίτιδα για τους Megadeth
Ατελείωτο headbanging με τις επι-

τυχίες μιας μπάντας που αποτελεί κε-
φάλαιο στην ιστορία της heavy rock.
Οι Megadeth θα έρθουν στην Αθήνα
στις 14 Ιουνίου (Πλατεία Νερού) για να
δείξουν στους νέους πώς δίνεις ένα
hard rock εκρηκτικό live, με τέσσερις
δεκαετίες εμπειρίας στις πλάτες σου.

Ara Malikian: Ο περιζήτητος ροκ
σταρ του βιολιού

Ο παγκοσμίου φήμης Αρμένιος μου-
σικός με το απίστευτο ταμπεραμέντο
και την ενέργεια που μεταδίδει στο
κοινό, ο καλλιτέχνης που κατάφερε να
κάνει διάσημη τη «Mισιρλού» («Pulp
Fiction») σε όλο τον πλανήτη, θα κάνει
δύο ανεπανάληπτες εμφανίσεις: στις
25 Ιουνίου στο Δημοτικό Θέατρο Λυκα-
βηττού και στις 26 Ιουνίου στη Μονή
Λαζαριστών, στη Θεσσαλονίκη.

Ο εμβληματικός Sting
Οι αμέτρητοι θαυμαστές του Sting

αναμένουν με ανυπομονησία την εμ-
φάνιση του σούπερ σταρ την Παρα-

σκευή 5 Ιουλίου στο Ηρώδειο. Ο
71χρονος Βρετανός καλλιτέχνης θα
παρουσιάσει ένα μοναδικό σόου με
εμβληματικά κομμάτια από την τερά-
στια καριέρα του, με την Giordana An-
gi στη σκηνή.

Smashing Pumpkins: Οι μάγοι
της ροκ όπερας

H ηγετική μπάντα των 90s, στο
πλαίσιο της παγκόσμιας περιοδείας
τους «The World Is a Vampire», θα
κάνουν μια στάση στην ελληνική
πρωτεύουσα για μια συγκλονιστική
και αξέχαστη ροκ όπερα που παρου-
σιάζεται σε τρεις πράξεις. Τρίτη 16
Ιουλίου, Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας.

Duran Duran: Βραδιά επικών
διαστάσεων

Ετοιμαστείτε για το μεγαλύτερο σό-
ου του φετινού καλοκαιριού. Οι σπου-
δαίοι Βρετανοί έρχονται την Πέμπτη
18 Ιουλίου στην Πλατεία Νερού λίγο
μετά την κυκλοφορία του νέου τους
άλμπουμ «Danse Macabre» για να
παρουσιάσουν ένα μεγαλοπρεπέστα-

το live βασισμένο στον πρωτοποριακό
ήχο και ύφος τους.

Judas Priest: Υπόσχονται
ισοπεδωτική εμφάνιση

Βραδιά-ορόσημο για τους φίλους
του σκληρού ήχου από τους metal gods
του Rob Halford, μαζί με τον Bruce
Dickinson. Φέρνοντας τη μεγαλύτερη
παραγωγή που είχαν ποτέ αλλά και τον
επερχόμενο νέο δίσκο τους «Invincible
Shield», θα εμφανιστούν την Κυριακή
21 Ιουλίου, στην Πλατεία Νερού. 

QOTSA: Οι ροκ ήρωες 
μιας ολόκληρης γενιάς

Οι εμβληματικοί Queens of the 
Stone Age, μια από τις πιο σημαντικές
μουσικές μπάντες του 21ου αιώνα, θα
έρθουν στην Αθήνα για ένα εκρηκτικό
live που περιμέναμε χρόνια. Καλε-
σμένοι του Athens Rock 2024 θα παί-
ξουν το Σάββατο 27 Ιουλίου στο 
Athens Olympic Complex, σφραγί-
ζοντας τις μουσικές αναμνήσεις όλων
μας στο απόλυτο φεστιβάλ-σταθμό
στην ιστορία της πόλης.

Θρυλικοί ροκάδες 
της παγκόσμιας σκηνής στην Αθήνα

Πού και πότε θα γίνουν 
οι καλοκαιρινές συναυλίες τους

Sting

Queens of the Stone Age

Rammstein
Smashing
Pumpkins

Lenny
Kravitz

Ara Malikian 

Megadeth
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Στο σφυρί μυθικά
έργα Τέχνης 

για καλό σκοπό

Π
ολύτιμα έργα Τέχνης από την προσωπική συλλογή του
επιχειρηματία Χρύσανθου Πανά βγήκαν σε δημοπρα-
σία για καλό σκοπό από τη Vergos Auctions, αφού μέ-

ρος των εσόδων θα διατεθεί για την υποστήριξη της ΕΛΕΠΑΠ.
Νωρίτερα, οι ενδιαφερόμενοι είχαν την ευκαιρία να θαυμάσουν
τα εικαστικά αριστουργήματα σε μια θαυμάσια έκθεση στο
φουαγέ του θεάτρου «Παλλάς» ποζάροντας στον φακό της «P».

Χρύσανθος Πανάς, Αλέξανδρος Σαμαράς Χάλα Χούρι, Γιάννης Στασινόπουλος

Έτα Παγίδα-Σαμαρά, Χαρά Ξυλά, Χρύσανθος Πανάς Σπύρος και Kόνι Πανάς, Κατερίνα Ρόπα, Χρύσανθος Πανάς Μαρί Κωνσταντάτου

Αμαλία ΣωτηροπούλουΝατάσα Λιακουνάκου, Θωμάς Λιακουνάκος

Χρύσανθος Πανάς, Ελένη Δρακοπούλου Ντόρα Βυζοβίτου, Στέλλα Λιζάρδη

Πανάγος Λαιμός, Χαρά Ξυλά, Ρεβέκκα Καμχή Ντέμη Βερνίκου

Σήλια 
Κριθαριώτη,
Χρύσανθος
Πανάς, 
Δήμητρα
Κούστα





Τ
α τελευταία χρόνια όλο και περισσότεροι
ασθενείς απευθύνονται στον γιατρό τους
αιτιώμενοι ένα αίσθημα συνεχούς κόπω-

σης και κακουχίας. Η κόπωση είναι ένα κοινό,
μη ειδικό σύμπτωμα, με ένα ευρύ φάσμα αιτιών,
συμπεριλαμβανομένων οξέων και χρόνιων ια-
τρικών διαταραχών, ψυχολογικών καταστάσε-
ων, τοξικότητας φαρμάκων ή χρήσης ουσιών.

«Ο όρος “κόπωση” μπορεί να χρησιμοποιηθεί
για να περιγράψει τη δυσκολία ή την αδυναμία
έναρξης δραστηριότητας (υποκειμενική αίσθη-
ση αδυναμίας), τη μειωμένη ικανότητα διατήρη-
σης της δραστηριότητας (εύκολη κόπωση) ή τη
δυσκολία συγκέντρωσης, μνήμης και συναισθη-
ματικής σταθερότητας (ψυχική κόπωση), ξεχω-
ριστά ή σε συνδυασμό. Ορισμένοι ασθενείς με
τον όρο “κόπωση” ουσιαστικά αναφέρονται σε
μια ανεξέλεγκτη ανάγκη για ύπνο», εξηγεί ο κ.
Πολυχρόνης Παρασκευάς, παθολόγος και συνε-
χίζει: «Ως οξεία κόπωση ορίζεται αυτή με διάρ-
κεια μικρότερη του ενός μήνα, η υποξεία κόπω-
ση έχει διάρκεια από έναν έως έξι μήνες, ενώ
ως χρόνια κόπωση ορίζεται αυτή με διάρκεια
μεγαλύτερη των έξι μηνών. Το 21%-33% των
ασθενών που επισκέπτονται χώρους πρωτοβάθ-
μιας φροντίδας περιγράφει την κόπωση ως ένα
πολύ σημαντικό πρόβλημα, με περίπου επτά
εκατομμύρια επισκέψεις ετησίως στις ΗΠΑ».

Η οξεία κόπωση αποδίδεται συχνότερα σε
έναν πρόσφατο στρεσογόνο παράγοντα ή σε μια
οξεία ιατρική κατάσταση, η οποία συχνά μπορεί
να διαγνωστεί με βάση τις υπόλοιπες κλινικές
εκδηλώσεις της. Για παράδειγμα, ένας ασθενής
με γρίπη θα περιγράψει την κόπωση σε συνδυα-

σμό με τον πυρετό και τα συμπτώματα από το
αναπνευστικό σύστημα. 

Οι ασθενείς με οξεία κόπωση που σχετίζεται
με μια αναγνωρίσιμη ιατρική ή ψυχοκοινωνική
πάθηση απαιτούν ελάχιστη ή καθόλου αξιολό-
γηση. Στην υποξεία και χρόνια κόπωση, τα αίτια
περιλαμβάνουν καρδιοπνευμονικές παθήσεις,
όπως καρδιακή ανεπάρκεια, χρόνια αποφρακτι-
κή πνευμονοπάθεια, υπνική άπνοια, ενδοκρινο-
λογικές/μεταβολικές παθήσεις, όπως

υπο/υπερθυρεοειδισμός, χρόνια νεφρική ή
ηπατική νόσος, ηλεκτρολυτικές διαταραχές (πχ,
υποκαλιαιμία), αιματολογικές παθήσεις (πχ,
αναιμία), νεοπλασματικές νόσοι, λοιμώδη νοσή-
ματα, όπως νόσος Covid-19, λοιμώδης μονοπυ-
ρήνωση, ιογενής ηπατίτιδα, λοίμωξη από HIV,
φυματίωση, ρευματολογικές καταστάσεις όπως
ινομυαλγία, ρευματική πολυμυαλγία, συστημα-
τικός ερυθηματώδης λύκος, ψυχολογικές κατα-
στάσεις, όπως κατάθλιψη, αγχώδης διαταραχή
κά, νευρολογικές καταστάσεις, όπως σκλήρυν-
ση κατά πλάκας, παρενέργεια κάποιου φαρμά-
κου (πχ, βενζοδιαζεπίνες, αντικαταθλιπτικά) ή
χρήση ουσιών (πχ, αλκοόλ, κάνναβη, κοκαΐνη).

Η σαφής αιτία της χρόνιας κόπωσης μπορεί να
εντοπιστεί στα δύο τρίτα περίπου των ασθενών.
Σε αρκετές περιπτώσεις το αίσθημα κακουχίας
μπορεί απλώς να εξηγηθεί από υπερκόπωση
(πολλές ώρες εργασίας, λίγες ώρες ύπνου). Σε
ένα πολύ μικρό ποσοστό η χρόνια κόπωση μπο-
ρεί να εξηγηθεί από το σύνδρομο χρόνιας κόπω-
σης (CFS), μια διαταραχή άγνωστης αιτίας αλλά
με ισχυρές ενδείξεις νευρολογικής δυσλειτουρ-
γίας και σαφή κριτήρια διάγνωσης. Η νόσος χα-
ρακτηρίζεται από εξουθενωτική κόπωση με μη
αναζωογονητικό ύπνο, νευρολογικές βλάβες,
μυϊκή αδυναμία και πόνο, πονοκεφάλους, πονό-
λαιμο κά. 

P
O
L
IT
IC
A
L

Υ
Γ
Ε

ΙΑ

Γράφει η
Κατερίνα

Παπακωστοπούλου

ΤΡ
ΙΤ

Η
2

 Α
Π

Ρ
ΙΛ

ΙΟ
Υ

 2
0

2
4

40

kpapakosto@yahoo.gr

Διαχείριση 
του ασθενούς 
Η αρχική εκτίμηση του ασθενούς που πα-
ρουσιάζει υποξεία ή χρόνια κόπωση περι-
λαμβάνει τη λήψη ενός πλήρους ιατρικού
ιστορικού, την κλινική εξέταση, καθώς και
βασικές εργαστηριακές εξετάσεις (γενι-
κή αίματος, ηλεκτρολύτες, νεφρική λει-
τουργία, ηπατική βιοχημεία, TKE, TSH,
CPK, CRP). Η περαιτέρω διαγνωστική
αξιολόγηση καθορίζεται από την παρουσία
ή απουσία ευρημάτων. «Οι ασθενείς με
διαγνωσμένη αιτία χρόνιας κόπωσης με
βάση την αρχική αξιολόγηση από έμπειρο
γιατρό θα πρέπει να αντιμετωπίζονται ει-
δικά για την πάθηση. Για την ιδιοπαθή κό-
πωση έχει προταθεί η χρήση αντικαταθλι-
πτικών φαρμάκων, γνωσιακής συμπερι-
φορικής θεραπείας ή/και διαβαθμισμένης
θεραπευτικής άσκησης», καταλήγει ο κ.
Παρασκευάς.

Πολυχρόνης Παρασκευάς,
παθολόγος

Η σαφής αιτία της μπορεί να εντοπιστεί
στα δύο τρίτα περίπου των ασθενών

Αίσθημα συνεχούς
κόπωσης

Αίσθημα συνεχούς
κόπωσης



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Σήμερα θα υπάρξει μια μεταστροφή σε

επαγγελματικά θέματα, ενώ θα ευνοη-

θούν επίσης και τα οικονομικά σας. Εί-

ναι επίσης μια καλή μέρα για να βρεθεί-

τε κοντά σε πρόσωπα που θα σας ενημε-

ρώσουν και θα σας καθοδηγήσουν σω-

στά.  

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είναι ευκαιρία να αναδιοργανώσετε την

καθημερινότητά σας, να κάνετε μικρές αλ-

λά σημαντικές αλλαγές που σκοπό θα

έχουν να ενημερωθείτε για θέματα που

σας απασχολούν αυτή την περίοδο.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Θα ανανεώσετε τα επαγγελματικά σας, αλ-

λά πιθανόν να μάθετε μια αλήθεια που θα

σας βοηθήσει σημαντικά σε αυτό τον το-

μέα. Βέβαια με ανάδρομο Ερμή, φροντίστε

να κλείσετε παλιές σας εκκρεμότητες.  

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Οι σχέσεις σας σήμερα θα παίξουν σημαντι-

κό ρόλο στην ψυχολογία σας, ενώ θα υπάρ-

ξει μια έντονη αίσθηση ευθύνης για ένα θέ-

μα που αφορά ταξίδια, σπουδές και επαγ-

γελματικές επιδιώξεις.

Λέων
(23/7-22/8)
Μέρα αρκετών υποχρεώσεων, που τελι-

κά θα τακτοποιηθούν οι περισσότερες

από αυτές. Είναι επίσης η κατάλληλη

στιγμή να συναντήσετε πρόσωπα από το

παρελθόν.  

Παρθένος
(23/8-22/9)
Σήμερα θα υπάρξουν οι κατάλληλες προ-

ϋποθέσεις για να βάλετε σε ενέργεια κά-

ποιους παλιούς σας στόχους. Ο καιρός έχει

ωριμάσει τις καταστάσεις και είναι η στιγμή

να κλείσετε εκκρεμότητες και να ολοκλη-

ρώσετε τα σχέδιά σας.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Για εσάς τους Ζυγούς, οι μέρες αυτές

έχουν μια περίεργη δόνηση, κάτι αλλά-

ζει, κάτι διαφορετικό συμβαίνει και εσείς

θα πρέπει να είστε έτοιμοι να αντιμετω-

πίσετε παλιές καταστάσεις, που χρειάζε-

ται να ολοκληρωθούν.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Για εσάς τους Σκορπιούς θα υπάρχει σή-

μερα πολύ ευνοϊκό κλίμα, ώστε να τακτο-

ποιήσετε παλιές σας υποθέσεις. Ίσως μά-

λιστα επικοινωνήσετε με ένα πρόσωπο

από τα παλιά, κάτι που θα βάλει σε σειρά

τις σκέψεις σας για ένα προσωπικό σας

θέμα.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Οικονομικά θέματα σας απασχολούν σή-

μερα, αλλά θα έχουν την καλύτερη κατά-

ληξη που θα μπορούσαν, όταν μάλιστα

έχετε φροντίσει να κάνετε τις προηγού-

μενες μέρες κάποιες έξυπνες κινήσεις

στα επαγγελματικά σας.  

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Η Σελήνη σήμερα στο δικό σας ζώδιο ανα-

νεώνει την καθημερινότητά σας, βοηθά να

νιώσετε καλά με τη συναισθηματική σας

ζωή, ενώ η δημιουργικότητά σας είναι στα

καλύτερά της.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Επαγγελματικές ανησυχίες θα έχετε σή-

μερα, ενώ η διάθεσή σας θα είναι πεσμέ-

νη και ίσως να έχετε την επιθυμία να πε-

ράσετε το βράδυ σας  μοναχικά.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Καλή μέρα για να βρεθείτε με τα αγαπημέ-

να σας πρόσωπα, να φροντίσετε κάποιες

υποθέσεις σας και ίσως να κάνετε μια με-

τακίνηση με πολύ γλυκές στιγμές. 
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Σήμερα στις 00.15 μπήκε σε ανάδρομη πορεία ο
Ερμής, κάτι που θα μας απασχολήσει έντονα το
επόμενο διάστημα. Αν και θα μας προβληματίσουν η

επικοινωνία μας και οι λήψεις αποφάσεων, μπορούμε
ωστόσο να απαλλαγούμε από καταστάσεις και πράγματα
που μας ταλαιπωρούν αρκετό καιρό. Η Σελήνη σήμερα στο
ζώδιο του Αιγόκερου θα δημιουργήσει αυξημένη αίσθηση
ευθύνης.  
* Για εσάς που σήμερα έχετε γενέθλια, είναι μια χρονιά
έντονης αναζήτησης σε θέματα που αφορούν τις
επαγγελματικές σας επιδιώξεις.   
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Στέφανος = ΤραμπΣτέφανος = Τραμπ

Α
πλές πολιτικές

εξισώσεις. Στέφανος 

= Τραμπ. Οι ακροβασίες

και οι ύβρεις που εκτοξεύει

καθημερινά κατά της

δημοκρατίας αποκαλύπτουν 

έναν Ντόναλντ Τραμπ χωρίς 

το περίφημο πορτοκαλί μαλλί.

Πίσω από τη δήθεν παιδική του

αφέλεια κρύβει την πιο χυδαία,

λούμπεν αντισυστημική

αντίληψη. 


